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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

Alžirski
sestanek
Komaj dobrega pol leta je 

nino od četrte konference 
neuvrščenih držav v Alžiru, in 
zopet je glavno mesto Alžirije 

znamenju novega sestan- 
ka predstavnikov neuvrščenega 
Meta. To pot seveda ne gre 
zo. vrhunsko konferenco vodi- 
teljev, sestali se bodo samo 
zunanji ministri in to iz 17 dr- 
Zuv, vseh tistih, ki so bile na 
konferenci izbrane v tako ime­
novani koordinacijski odbor. 
Ze samo ime je dovolj zgo- 
norno: gre za usklajevanje de- 
fvanja neuvrščenih.

Mnoge pomembne novosti, 
kj so značilne za mednarodna 
pogajanja v minulem pol letu, 
aaiejo sedanjemu alžirskemu 
Mstanku izjemen pomen. Kar 
zfuštejmo nekaj teh novosti: 
kmalu po septembrski konfe- 
'eJici v Alžiru je izbruhnila ok­
tobrska vojna na Bližnjem 
vzhodu, ki ni samo povsem 
‘Premenila položaja v tistem 
nelu sveta, pač pa je pustila 
gtoboke sledove na celotnem 
Vtednarodnem življenju. Upora- 
°u nafte kot orožje arabskih 
“fžau v boju proti Izraelu je 

Ua sprožilec za vse bolj ob- 
mitno energetsko krizo, ki je 
zmlela ves svet m odprla mno­
gotera notranja vprašanja v 
izvitem in nerazvitem svetu. 
la tudi mnoga mednarodna 
vprašanja, še posebej vpraša- 
uja gospodarskih odnosov, so 
uooiia povsem novo ostrino.
. basu po alžirski konferenci 

1® Svet bil priča novemu valu 
Vfzadnjaških sil, ki so svoje 
umovanje najbolj nevarno u- 
zsničiie v Čilu. V Vietnamu 

te, da se stvari niso pre- 
maknile na bolje, pač pa so 

® Prav tako nevarno zaostri- 
•e- Viden je zastoj v razreše- 
vdnju nekaterih vprašanj med 
Wikimi silami, denimo poga- 
mnja 0 ustavitvi jedrskega 
°ooroževanja, o zmanjšanju 
Vojaških sil v srednji Evropi 
n podobno.
. Tisto, kar je poglavitno, pa 
te dejstvo, da je oktobrska 
vojna na Bližnjem vzhodu moč- 
"° postavila v ospredje — 
*Pričo naftne krize, ki jo je 
sProžila — celotno vprašanje 
vpzdnarodnih gospodarskih od- 
b°son. Gre za bistveno vpra- 
sdnje: ali naj dežele v razvo- 

še vedno dopuščajo, da 
°°do razviti odločali o celot- 
Votn sistemu mednarodnega 
gospodarstva, ali pa naj se ta 
Ststem postavi na drugačne te­
lijo, take, ki bodo odprli 
zmožnosti nerazvitim, da pride­
jo na zeleno vejo. Kdo je bolj 
Poklican, da prav v tem času 
ooigne glas, kot neuvrščene 
Pržave, kamor sodi pretežna 
Večina dežel v razvoju, lastnic 
zurovin in med njimi tudi 
vefte. Ali naj neuvrščeni do­
volijo, da bodo rešitve o tako 
Vzodno pomembnih vprašanjih, 
kot je nova vsebina gospodar­
jih odnosov na svetu, raz­
pravljali brez njih?

Spoznanje, da je treba nuj- 
stopiti v akcijo, je nare­

koval sklic alžirskega sestanka 
zunanjih ministrov. Na njem 
Pikakor ne gre za domenek, 
kako te sklepe in vse obvez­
nosti, ki so jih neuvrščene dr­
žave sprejele v Alžiru, spreme- 
Piti d dejstva in dejanja. Ne- 
Porščeni so že tolikanj po­
membna mednarodna sila, da 
Pimajo samo pravice, marveč 
ladi dolžnost poseči v med- 
Parodna dogajanja vselej in 
Povsod, ko gre za vprašanja, 
ki jih neposredno zadevajo. 
*h prav mednarodni gospodar­
ji odnosi, vprašanje surovin 
lP njihovih cen, vprašanje med- 
Parodne trgovine m drugo, so 
Usta vprašanja, ki so življenj­
skega pomena za ves neuvr­
ščeni svet.

Zato se je danes zbralo 17 
ministrov neuvrščenih držav v 
Alžiru. Njihovi sklepi bodo pri­
prava na enega izmed najbolj 
Pomembnih dogodkov v letoš- 
Piem letu — izrednega zase- 
0-anja Združenih narodov, ki 
Pa bodo odprli 9. aprila. Eno- 
len nastop neuvrščenih na tem 
Nasedanju naj zagotovi, da bo­
do sklepi alžirske konference 
Pašli pravo mesto v medna- 
rodnih odnosih, če bo to za­
sedanje izpolnilo pričakovanja 
dežel v razvoju, utegne biti 
eno najpomembnejših v vsej 
zgodovini svetovne organiza- 
oije.

DRAGO KOŠMRLJ

Porast indeksa 
industrijske proizvodnje

RIM, 18. — Osrednji urad za 
statistiko je sporočil, da se je in­
deks industrijske proizvodnje decem 
era 1973 zvišal za 8,7 odstotka v 
Primerjavi z decembrom prejšnjega 
'eta, medtem ko se je v celem letu 
svišal za 9,2 odst. v primerjavi s 
Poprečjem leta 1972. Največji po­
rast proizvodnje je zabeležila me­
hanska industrija (23,5 odst.), za 
njo pa kovinarska (22,1 odst ).

KONFERENCA DRŽAV OAPEC NA DUNAJU

Preklic zapore nad izvozom petroleja v ZDA 
v znamenju nasprotij med arabskimi državami

Libija in Sirija nista podpisali skupnega dokumenta 
Italija in Zah. Nemčija na seznamu prijateljskih držav

DUNAJ, 18. — Sedem arabskih 
držav izvoznic petroleja je sklenilo 
preklicati zaporo nad izvozom pe­
troleja v ZDA. Uradno sporočilo 
o odločitvi OAPEC je dal saudski 
minister za petrolej Jamani, ki je 
tudi dejal, da Libija in Sirija nista 
podpisali sklepa ostalih arabskih 
držav.

Nasprotovanje Sirije in Libije po­
meni hud razkol v arabskih vrstah, 
saj sta obe državi zahtevali nadalj­
nji umik izraelskih čet z zasedenih 
ozemelj. Alžirija je dokument sicer 
podpisala, njeno stališče pa je, da 
bo treba čez dva meseca, se pravi 
1. junija, spet proučiti položaj in 
morda ponovno uvesti embargo.

V uradnem sporočilu o izredni 
konferenci držav OAPEC je reče­
no, da bodo arabske države rav­
nale z Italijo in Zahodno Nemčijo

kot s prijateljskima državama. To 
pomeni, da bosta lahko dobili ves 
petrolej, ki ga potrebujeta.
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Prisega
ministrskih
podtajnikov

RIM, 18. — Ministrski podtajniki 
pete Rumorjeve vlade so prisegli 
danes popoldne pred ministrskim 
predsednikom med kratko sveča­
nostjo v palači Chigi. Svečanost se 
je zaključila s kratkim nagovorom 
predsednika Rumorja, ki je ugoto­
vil, da se je število podtajnikov 
skrčilo za skoraj eno tretjino v 
primerjavi s prejšnjo vlado, kar 
pa mora po drugi strani pomeniti 
večjo angažiranost in odgovornost 
vsakogar. Rumor je ugotovil, da je 
položaj težaven in da čakajo vlado 
številni hudi problemi, v prvi vrsti 
pa gospodarski problem.

Znatno zvišanje 
eskomptne mere

RIM, 18. — Z odlokom ministra 
za zaklad je bila eskomptna mera 
danes zvišana od 6,5 na 9 odstotkov. 
Ukrep stopi v veljavo 20. marca. V 
svoji noti je ministrstvo za zaklad 
pojasnilo, da je bil ukrep potreben 
zaradi inflacijskega procesa, ki je 
v teku v industrializiranih državah, 
kateremu je treba dodati še proble­
me v zvezi s podražitvijo petroleja. 
Nota ugotavlja, da se je z da­
našnjim ukrepom italijanske eskompt­
na mera uskladila z onimi, ki so v 
veljavi v drugih državah Evropske 
gospodarske skupnosti.

RIM, 18. — Danes se je sestalo 
vodstvo KPI, kateremu je general­
ni tajnik Berlinguer poročal o re­
šitvi vladne krize in o gospodar­
skem položaju ter o začetku volilne 
kampanje za referendum o razpo- 
roki. Seja vodstva KPI se bo 
zaključila jutri.

Zaradi uporov v vojaških vrstah

V Portugalski 
napovedujejo 
preosnovo vlade

LIZBONA, 18. — Portugalski vo­
jaški glasnik je sporočil, da so pre­
klicali vse predvidene mere, ki 
so bile v veljavi zadnjih deset dni. 
Kaže torej, da se je vojaški upor iz­
jalovil, po neuradnih vesteh pa je v 
zaporih portugalskega fašističnega re­
žima kakih 250 vojakov, od katerih 
je 50 častnikov.

V Lizboni medtem napovedujejo sko­
rajšnjo preosnovo vlade. Po neurad­
nih virih naj bi odstavili sedanjega 
ministra za obrambo Silvo Cunho in 
naj bi na njegovo mesto postavili 
neko visoko vojaško osebnost. Govorijo 
s tem v zvezi o generalu Kàulzi de 
Arriagi, ki je bil poveljnik portugal­
skih kolonialnih sil v Mozambiku in 
se je le pred kratkim vrnil v do­
movino. Njegovo imenovanje za no­
vega obrambnega ministra bi pome­
nilo zmago skrajno desničarskih kro­
gov v portugalskem režimu.

Omenimo naj tudi, da je v Portu­
galski spet v prodaji knjiga bivše­
ga namestnika načelnika glavnega 
štaba generala Spinole, «Portugalska 
in bodočnost», ki je kot kaže pov­
zročila sedanjo krizo. Položaj v vsej 
državi je trenutno popolnoma miren, 
krize pa nikakor še niso premostili. 
Velik vpliv na nadaljnji potek dogod­
kov bo imelo zadržanje portugalskih 
vojakov v Angoli, Mozambiku in Gvi­
neji (približno 150.000 mož), ki se 
doslej niso na noben način izrekli 
o krizi.

Predsednik ljudske fronte za osvo­
boditev Angole, Roberto Holden je 
izjavil, da Portugalski v njenih ko-, 
lonijah že teče voda v grlo. Vodja 
angelskega osvobodilnega gibanja je 
nato še opozoril na dejstvo, da Zdru­
žene države, Zahodna Nemčija, Veli­
ka Britanija, Francija in Japonska 
še vedno pomagajo Portugalski tako 
z investicijami v kolonijah kot s po­
šiljkami orožja. Kljub temu, je za­
ključil Holden, pa je kolonializem slej 
ko prej obsojen na propad.

resničevanju samoupravnih družbe­
no - ekonomskih in pohtičnih odno­
sov, bo kongres sprejel še pet dru­
gih resolucij. V njih bodo točno do­
ločene naloge za nekatera najpo­
membnejša področja družbenega živ­
ljenja. Odbor je ugotovil, da so pri­
prave na sedmi kongres Zveze ko­
munistov Slovenije in 10. kongres 
Zveze komunistov Jugoslavije izred­
no poživile idejno - politično dejav­
nost članov ZK.

Uspešno sodelovanje 
med Sirijo in SFRJ

BEOGRAD, 18. — Predsednik 
zveznega izvršnega sveta Džemal 
Bijedič je sprejel danes ministra za 
načrtovanje sirske arabske republi­
ke Mustafa Malaja voditelja sirske

delegacije na zasedanju mešane ju­
goslovansko - sirske komisije za go­
spodarsko sodelovanje.

Med razgovori s predsednikom 
Bijedičem sta sirski minister in 
član zveznega izvršnega sveta E- 
mil Ludviger prikazala rezultate ze­
lo uspešnih rezultatov o nadalj­
njem napredku dvostranskega go­
spodarskega sodelovanja. Pri tem 
je Halaj posebno poudaril željo Si­
rije, da bi Jugoslavija sodelovala 
pri izdelovanju načrtov in objektov 
v Siriji.

RIM, 18. — Po skoraj nepreki­
njenih osemdnevnih pogajanjih na 
sedežu Confindustrie je bil danes 
dosežen okvirni sporazum o novi 
delovni pogodbi za uslužbence in­
dustrije gumija, plastičnih mas in 
linoleja.

SVEČANA TISKOVNA KONFERENCA DZS IN ZTT V LJUBLJANI

Počastitev spomina Sr. Koso vela 
ob 70-letnici pesnikovega rojstva
I. Bratko, dr. A. Ocvirk in Kajetan Kovič predstavili zbirko «Zlati čoln» in II. knjigo 
Zbranega dela. Svečanosti so se udeležili med drugimi podpredsednik predsedstva SFRJ 
in predsednik RK SZDL Mitja Ribičič, predsednik SAZU Josip Vidmar, predsednik 

SKGZ Boris Race in pesnikova sestra in brat

LJUBLJANA, 18. — Današnja 
svečana tiskovna konferenca, ki sta 
jo skupaj priredili Državna založ­
ba Slovenije in Založništvo tržaške­
ga tiska iz Trsta prav na sedem­
deseti rojstni dan pesnika Srečka 
Kosovela, je bila svečana, topla 
in prisrčna počastitev pesnikovega 
jubileja z izidom dveh njegovih 
knjig.

Prvi del konference, ki so se je 
udeležili številni predstavniki poli­
tičnega, kulturnega in časnikarske­
ga življenja Slovenije in Trsta, med 
njimi podpredsednik predsedstva 
SFRJ in predsednik RK SZDL Slo­
venije Mitja Ribičič, predsednik 
Slovenske akademije znanosti in u- 
metnosti Josip Vidmar, predsednik 
SKGZ Boris Race, pesnikova se­
stra Anica in brat Stano ter pred­
stavniki iz Sežane, je bil v bi­
stvu akademija, ki jo je začel pes­

nik in igralec Tone Kuntner z re­
lacijami Kosovelovih pesmi. Umet­
niški del programa je lepo in sklad­
no dopolnjeval oktet «Gallus-», ki 
je zapel nekaj pesmi na Kosove­
lovo besedilo.

Po tej umetniški počastitvi pesni­
kove življenjske obletnice, je prvi 
spregovoril direktor Državne založ­
be Slovenije Ivan Bratko, ki je 
med drugim dejal:

«Na današnji dan pred sedem­
desetimi leti se je rodil v Toma­
ju na Krasu slovenski pesnik Sreč­
ko Kosovel. Umrl je mlad, star 
dvaindvajset let. V tem kratkem 
življenju je ustvaril opus, s kate­
rim je zaoral globoko brazdo v slo­
venski umetnosti in slovenski so­
cialistični revoluciji. Generacije, ki 
so prihajale za njim, so se druga 
za drugo oplajale ob Kosovelovih 
pesmih in mislih. Sodobnike so nje-
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ZAKLJUČENA PREISKAVA 0 «ČRNIH MREŽAH» ISTOČASNO l ZAMIKOM PROCESA PROTI VALPBEDI

Proti fašistoma Fredi in Venturi bodo uvedli 
sodni postopek zaradi pokola v milanski banki

Razsodba milanskega preiskovalnega sodnika dr. D’Ambrosia - Tudi 
Pozzan obtožen pokola - Preiskava o delovanju misovskega poslanca 
Raulija se bo nadaljevala - Proces Valpreda odložen za devet dni

Sprejeti predlogi 
resolucij za kongres ZKS

LJUBLJANA, 18. — Pod predsed­
stvom Franceta Popita je bila da­
nes v Ljubljani seja odbora za pri­
pravo sedmega kongresa Zveze ko­
munistov Slovenije, ki bo prve dni 
aprila v Ljubljani. Odbor je pro­
učeval in sprejel predloge kongres­
nih resolucij. Poleg temeljne reso­
lucije o prihodnjih nalogah pri u- Merlino, Garganiclli in Valpreda (z leve proti desni) na zatožni klopi tik pred začetkom procesa v Catanzaru
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DVA PRIMERA Z AVSTRIJSKE KOROŠKE

PONOVNO KRŠENJE ZAKONITIH 
PRAVIC KOROŠKIH SLOVENCEV
VeHkovški župan odrekel uporabo mestne dvorane za gostovanje Stalnega slovenske­
ga gledališča iz Trsta - Nobenega upoštevanja slovenščine na sodišču v Borovljah

CELOVEC, 18. - Na Koroškem 
sta se spet pripetila dva dogodka, 
ki pomenita očitno diskriminacijo ko­
roških Slovencev. Prvi primer zade­
va sodno razpravo proti učitelju Jož­
ku Wrolichu pred okrajnim sodiščem 
v Borovljah, ki je eno od treh 
pred katerim imajo koroški Sloven­
ci pravico do uporabe slovenščine 
enakopravno z nemščino, drugi pa 
ravnanje velikovškega župana Jose- 
fa Glantschniga, ki ni hotel dati ve- 
likovške mestnp dvorane na razpola­
go Slovenski prosvetni zvezi za gos­
tovanje Slovenskega stalnega gleda­
lišča iz Trsta, kar tudi pomeni očitno 
diskriminacijo koroških Slovencev.

Slovenska prosvetna zveza si je 
hotela zagotoviti velikovško mestno 
dvorano za predstavo «Kaplana Mar­
tina Čedermaca», s katero bo tržaško 
gledališče aprila gostovalo v več kra­
jih na Koroškem, župan je prošnjo 
Slovenske prosvetne zveze zavrnil, 
češ «da je del velikovškega prebival­
stva že ob uprizoritvi «Martina Kr­
pana» pred približno dvema letoma, 
jasno reagiral proti prireditvi in da 
se je podobnih, se očitnejših reakcij 
bati tudi to pot».

Dejstvo, da velikovški župan že 
vnaprej ve, da bi ob slovenski kul­
turni prireditvi v Velikovcu prišlo do 
izgredov nemških nacionalističnih kro­
gov proti slovenski manjšini — kaj­
ti nazadnje si le m mogoče pred­
stavljati, da bi običajna gledališka 
predstava lahko ogrožala red in var­
nost, če so dvorano uporabljale naj­

različnejše druge organizacije, vključ­
no nacistična Heimatdieust — pa sa­
mo kaže na vzdušje in pritisk pod 
katerim je še vedno slovenska narod­
nostna skupnost na Koroškem.

V Borovljah je v obravnavi proti 
učitelju Jožku Wrolichu sodnik dr. 
Stotter zavrnil zahtevo, da bi bilo 
treba prevesti v slovenščino kazen­
ski akt, obtoženi pa niti ni dobil 
poziva na razpravo v slovenščini. 
Sodnik Stotter se je namreč postavil 
na stališče, da to ni potrebno, ker 
da je obtoženec učitelj in torej v za­
dostni meri obvlada nemščino. Gre 
vsekakor za samovoljno interpretaci­

jo, s katero hoče dr. Stotter zredu­
cirati določila sodnega zakona ta­
ko, da bi veljala le za tiste koroške 
Slovence, ki ne obvladajo nemščine, 
teh pa je danes zelo malo.

Ta primer ponovno opozarja na 
pomanjkljivosti sodnega zakona, ki je 
bil sprejet 1959, leta. Ministrstvo ni 
od takrat še niti izdalo nobenih iz­
vedbenih odredb in drugih ukrepov 
za njegovo praktično izvajanje.

Ravnanje dr. Stotterja bo imelo tu­
di politične posledice, saj sta obe 
osrednji organizaciji koroških Slo­
vencev sklenili prek koordinacijske­
ga odbora napraviti potrebne korake.

KOPER, 18. — Nota zunanjega 
ministrstva republike Italije z dne 
11. marca letos, ki označuje posa­
mezne dele Socialistične federativ­
ne republike Jugoslavije kot ozem­
lje Italije, je naletela na ostre 
proteste na Primorskem. Tako so 
bila danes protestna zborovanja 
mladih po srednjih šolah na slo­
venski obali. Dijaki piranske gimna­
zije so poslali protestno pismo ge­
neralnemu konzulu republike Italije 
v Kopru, obalni in republiški kon­
ferenci zveze mladine. Protestna 
zborovanja mladih bodo tudi jutri 
na koprski gimnaziji, v zdravstveni
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VČERAJ OB SLOVENSKI OBALI

Ostri protesti proti 
noti italijanske vlade
Protestna zborovanja dfijakov in 1700 delavcev Mehano- 
tehnike v Izoli - «Z delovnimi ljudmi sosedne Italije želimo 

živeti v miru in prijateljstvu!»

Arabske države so, kljub na­
sprotovanju Sirije in Libije, ki 
skupnega sporočila nista podpi­
sali, sklenile ukiniti zaporo nad 
izvozom petroleja v ZDA. Obe­
nem so sklenile vključiti Italijo 
in Zahodno Nemčijo v seznam 
držav prijateljic, kar pomeni, dn 
bosta obe državi dobili vso naf­
to, ki jo potrebujeta.

Milanski preiskovalni sodnik 
dr. D'Ambrosio je zaključil pre­
iskavo o bombnih atentatih iz le­
ta 1969 ter razsodil odprtje sod­
nega postopka proti faiistom 
Fredi, Venturi in Pozzanu pod 
obtožbo pokola. Včeraj pa se je 
v Catanzaru začel proces proti 
Valpredi in drugim anarhistom, 
ki so ga takoj odložili za devet 
dni. Valpredovi branilci se bo-

j /j, da bi sedaj združili oba 
p.ocesa, kar bi gotovo ne pri­
spevalo k dokončni razjasnitvi 
celotne zadeve, ki že več kot 
štiri leta razburja italijansko jav­
no mnenje.

Na avstrijskem Koroškem je 
prišlo do ponovnih primerov kr­
šenja pravic koroških Slovencev, 
ko je velikovški župan odrekel 
uporabo mestne dvorane za upri­
zoritev «Kaplana Martina Čeder­
maca» v uprizoritvi Stalnega slo­
venskega gledališča iz Trsta, in

ko je sodnik na okrožnem sodi­
šču v Borovljah prepovedal uči­
telju Wrolichu pravico do upora­
be slovenščine.

Na slavnostni tiskovni konfe­
renci v Ljubljani, ki sta jo prire­
dili založbi DZS in ZTT iz Tr­
sta, so včeraj počastili spomin 
pesnika Srečka Kosovela s pred­
stavitvijo II. knjige Kosovelovih 
Zbranih del in zbirke njegovih 
pesmi «Zlati čoln». Svečanosti so 
se udeležili poleg pesnikove se­
stre in brata podpredsednik pred­
sedstva SFRJ Mitja Ribičič, pred­
sednik Akademije znanosti in u- 
metnosti Josip Vidmar, predsed­
nik SKGZ iz Trsta Boris Race 
in drugi. Izšli deli so predstavili 
Ivan Bratko, prof. dr. A. Ocvirk 
in Kajetan Kovič.

šoli v Piranu in še v nekaterih dru­
gih šolah.

Protestno zborovanje je bilo da­
nes tudi v delovnem kolektivu izol­
ske Mehanotehnike, ki zaposluje 1700 
delavcev in delavk. Odločno so ob­
sodili znana stališča italijanske ire­
dente, glede na zadnjo noto pa tu­
di nekaterih italijanskih uradnih 
krogov, do tako imenovane bivše 
cone B.

Udeleženci protestnega zborova­
nja v Mehanotehniki so brez pri­
držkov podprli stališča, izražena v 
noti vlade SFRJ na noto italijan­
skega zunanjega ministrstva. Pred­
sednik mladine v delovni organiza­
ciji Mehanotehnika Vojko Mahnič, 
je v krajšem govoru na zborovanju 
med drugim poudaril, da naših de­
lovnih ljudi ne presenečajo dolgo­
letni izpadi neofašističnih in ireden­
tističnih sil v sosedni Italiji proti 
našim narodom in njihove preten­
zije do naše zemlje, so pa resnično 
presenečeni in ogorčeni nad zad­
njimi stališči uradnih italijanskih 
krogov. Takšna njihova stališča, je 
poudaril, nasprotujejo interesom mi­
ru v Evropi, predvsem pa tudi in­
teresom delovnih ljudi sosedne Ita­
lije, s katerimi želijo naši delovni 
ljudje tudi v prihodnje živeti v miru 
in prijateljstvu ter razvijati so­
delovanje v skupno korist. Na zbo­
rovanju v izolski Mehanotehniki so 
sklenili poslati protestno pismo ge­
neralnemu konzulu republike Italije 
v Kopru. L. O.

MILAN, 18. — Istočasno z za­
četkom procesa proti Valpredi in 
drugim anarhistom v Catanzaru je 
milanski preiskovalni sodnik D'Am­
brosio zaključil preiskavo o «črnih 
mrežah» in sklenil uvesti sodni po­
stopek proti fašistom Francu Fre­
di, Giovanniju Venturi in Marcu 
Pozzanu zaradi vrste bombnih a- 
tentatov po vsej Italiji leta 1969, 
vštevši grozotni pokol v milanski 
banki, kjer je 16 oseb izgubilo 
življenje, kakih devetdeset pa je 
bilo ranjenih.

Dr. D’Ambrosio je strnil svoje 
zaključke v razsodbi, ki obsega 
127 tipkanih strani in v kateri v 
znatni meri sprejema zahteve jav­
nega tožilca Alessandrinija, ki je 
sodeloval v preiskavi. Freda, Ven­
tura in Pozzan so obtoženi, da so 
«organizirali in vodili», tudi v so­
delovanju z drugimi, teroristično 
organizacijo, ki je izvedla vrsto 
bombnih atentatov z namenom, da 
bi z nasiljem zrušili ustavno u- 
reditev države. Sodnik našteva ka­
kih dvajset atentatov na vlakih, 
na sodiščih v Milanu, Turinu in 
Rimu, v uradu rektorja padovske 
univerze, na milanski železniški po­
staji in na velesejmu, in končno 
krvave atentate v Milanu in Rimu 
12. decembra 1969. Preiskovalni 
sodnik našteva vrsto dokazov proti 
fašistični celici, med drugim dej­
stvo, da je sam Freda kupil na­
prave za tempiranje bomb, ki so 
eksplodirale 12. decembra, nakup 
torb v Padovi, pomanjkanje alibi­
jev in številne indicije.

V svoji razsodbi se dr. D’Ambro­
sio izreka za odprtje sodnega po­
stopka tudi proti Claudiu Orsiju, 
Antoniu Massariju in Giovanniju 
Biondu pod obtožbo združevanja v 
prevratniške namene. Druga dva 
sta tudi obtožena izvedbe nekaterih 
atentatov. Posesti orožja in eksplo­
ziva so poleg Frede in Venture ob­
toženi še Ida Zanon, Franco Co- 
macchio in Ruggero Pan. Za tri 
visoke funkcionarje notranjega mi­
nistrstva, ki so osumljeni, da so 
zavrli preiskavo o atentatih, se je 
preiskovalni sodnik odločil za opro­
stitev ali za amnestijo. Oprostitev 
je sodnik predlagal tudi za fa­
šista Maria Merlina, ki je zapleten 
tudi v proces proti Valpredi.

Končno se je sodnik odločil za 
nadaljevanje preiskave na račun 
nekaterih obtožencev in v prvi 
vrsti na račun misovskega poslan­
ca Pina Rautija, za kar pa bo po­
trebno pooblastilo parlamenta. 
Preiskava se bo nadaljevala tudi 
glede drugih obtožencev, kot so 
Bruno Riffeser, časnikar Landò 
Dell’Amico, petrolejski industrijec 
Attilio Monti, Guido Giannettini, 
Piero Loredan, Marco Balzarini, 
Massimihano Fachini in drugi.

Razsodba o odprtju sodnega po­
stopka proti fašistični celici iz 
Veneta je seveda potisnila nekoliko 
v ozadje odprtje procesa proti Val­
predi in njegovim tovarišem. Si­
cer pa je današnje zasedanje po­
rotnega sodišča v Catanzaru trajalo 
samo poldrugo uro in je bilo po­
svečeno izključno opravljanju sod- 
n.u formalnosti, nakar so razpravo 
preložili za devet dni. Tako se bo 
proces nadaljeval v sredo, 27. mar­
ca, seveda če ne bo prišlo do nove 
odložitve. Obstaja pa tudi možnost, 
da bi združili oba procesa, namreč 
onega proti anarhistom in proces 
proti fašistom. To bi bila seveda 
najslabša rešitev.

govi stihi in njegova tragična uso­
da pretresli. Partizani so se voj­
skovali proti fašizmu na rodnih 
tleh njegovega Krasa in Primor­
ske v brigadi «Srečka Kosovela». 
Današnja mladina recitira «Balado» 
o pevcu slovenske dežele in «Oreh» 
prav tako občuteno in prizadeto, 
kot nekoč njegovi sodobniki, šele 
zdaj, ko bo z zbranimi deli Srečka 
Kosovela pred nami razgrnjen ves 
opus, bo mogoče napraviti znan­
stveno sintezo o njegovem poseb­
nem umetniškem in družbeno - po­
litičnem pomenu in vlogi v sloven­
ski umetnosti, kulturi in politiki. S 
Srečkom Kosovelom je povezano e- 
no najintimnejših in najbolj drama­
tičnih poglavij v boju in v vzponu 
slovenskega naroda po smrti Ivana 
Cankarja. Srečko Kosovel ima po­
sebno mesto v srcu in zavesti vsa­
kogar izmed nas.

Naša založba se ga ob sedem­
desetletnici njegovega rojstva spo­
minja z dvema knjigama:

Z 2. knjigo Zbranega dela, z znan­
stveno edicijo v okviru Zbranih del 
slovenskih pesnikov in pisateljev ter 
popularno edicijo Kosovelovih pes­
mi «Zlati čoln».

«Zlati čoln» izdajamo v koproduk­
ciji z Založništvom tržaškega tis­
ka. Drugi knjigi Zbranega dela bo 
še letos sledila tretja knjiga, s ka­
tero bomo njegov opus zaključili. 
Naj ob tej priložnosti omenim še 
to, da je naša založba začela svo­
jo najpomembnejšo, najobsežnejšo 
in najdolgotrajnejšo zbirko Zbranih 
del slovenskih pesnikov in pisate­
ljev prav z Zbranim delom Sreč­
ka Kosovela, z njegovo prvo knji­
go. S tem je posebej poudarila važ­
nost in aktualnost njegovega živ­
ljenjskega dela za slovensko kul­
turo».

Potem je spregovoril glavni ured­
nik Zbranih del slovenskih pesnikov 
in pisateljev in urednik Kosovelove­
ga zbranega dela prof. dr. Anton 
Ocvirk.

V dal jšem eseju je dr. Ocvirk raz­
ložil nekatere bisfvene elemente Ko­
sovelovega umetniškega ustvarjanja in 
zlasti poudaril dvojnost Kosovelove 
izpovedi: čustveno in miselno izpo­
vednost. Prav v njegovih Integralih 
je prisotna Kosovelova miselna izpo­
vednost, ki še danes vznemirja in 
razdvaja bralca njegovega dela, če­
prav se nam morda šele danes prav 
ta del Kosovelovega ustvarjanja zdi 
povsem logičen, razumljiv in mo- 
deren.

v nadaljevanju je Ocvirk opozoril 
na razmeroma obsežen ustvarjalni 
Kosovelov opus, saj je v pičlih osmih 
ustvarjalnih letih napisal kakih

560 pesmi, ki štejejo 9000 verzov, 
vrhn vsega pa je napisal še kakih

100 čustvenih skic, tako imenovanih 
pesmi v prozi in

85 daljših besedil z rahlimi epski- 
mi orisi v ozadju.

Poudaril je, da se zdaj prvič ob­
javljena Kosovelova proza tesno na­
vezuje na njegovo poezijo in jo po 
svoje dopolnjuje.

Urednik dr. Ocvirk je nadalje go- 
voril se o ureditvi in vsebini dru­
gega zvezka Zbranega dela Srečka 
Kosovela, ki zajema Integrale, pe- 
smi v prozi, črtice, dodatek in 
seveda še obsežne, znanstveno do­
kumentirane opombe k drugi knjigi, 
ki so sestavni del zamisli in iz­
dajanje zbranih del naših klasikov.
. Ponatis Kosovelove zbirke «Zlati 
čoln» pa je na tiskovni konferenci 
predstavil glavni urednik DZS, pes­
nik Kajetan Kovič, ki je, med dru­
gim, dejal:

«Knjiga 'Zlati čoln’, ki prihaja na 
knjižni trg ob sedemdesetletnici Ko­
sovelovega rojstva, je skupna izda­
ja Založništva tržaškega tiska in 
Državne založbe Slovenije. Zbirka 
prinaša izbor Kosovelovih pesmi s 
spremno besedo profesorja Aniona 
Ocvirka in z reprodukcijo pesni­
kovega portreta, ki ga je izdelal 
Božidar Jakac. Knjiga je, če iz­
vzamemo opremo, ki jo je za našo 
izdajo pripravila Nadja Furlan, ti 
celoti ponatis izdaje, ki jo je pred 
dvajsetimi leti, ob petdesetletnici 
pesnikovega rojstva, izdala založba 
Lipa v Kopru.

Za ponatis ‘Zlatega čolna' smo se 
odločili iz več razlogov. Prvi je 
ta, da na knjižnem trgu trenutno 
ni priročnega izbora iz Kosovelove 
poezije. Ta je ljubiteljem dostopna 
samo v Zbranih delih in deloma o 
drugih, zaključenih' serijah Knjiga, 
ki je prvič izšla pred dvajsetimi 
leti. pa ima tudi svojo spominsko 
vrednost: to je prvi povojni izbor 
Kosovelove lirike, ki s svojim na­
slovom hkrati simbolično nakazuje 
povezavo z zbirko, ki jo je pesnik 
pripravljal v zadnjem letu svojega 
življenja, a je zaradi vrezgodnie 
smrti ni mogel izdati. Zdelo se nam 
je primerno, da ta spomin in ta 
povezavo ob avtorjevi sedemdeset­
letnici. ko je v dveh knjigah Zbra­
nega dela njegovo leposlovje v ce­
loti pred nami, spet obnovimo. Naj­
brž pa je tudi prav, da nam ta 
spominska izdaja, potem ko smo o 
zadnjem desetletju razmišljali, govo­
rili in pisali predvsem o njegovih 
Integralih, spet obudi misel na Ko­
sovelovo kraško. ekzistencialno ter 
socialno-revolucionamo liriko.»

DUŠAN ŽELJEZNOV
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AVTOMOBIL! BODO MORALI OSTATI V GARAŽAH IN OB PLOČNIKIH

Danes je zadnjikrat v veljavi 
prepoved vožnje z zasebnimi vozili

Jožefovo, tradicionalni spomladanski praznik v Rimanjih

Danes bomo morali zopet (in to 
zadnji krat) pustiti avtomobile do­
ma in se poslužiti javnih prevoznih 
sredstev. To velja za vse, saj da­
nes ne velja zadnji ukrep o vožnji 
vozil, ki imajo liho ali sodo števil­
ko na evidenčni tablici.

Jožefovo se nam bo torej pred­
stavilo v dokaj nenavadni sliki, ka­
kršne nismo videli že vrsto let. 
Ceste bodo prazne, vozili bodo le 
avtobusi, taksiji in tistih nekaj za­
sebnih vozil, katerih lastniki ima­
jo smolo, da morajo kljub prazni­
ku v službo. Ob tej priložnosti bo 
ojačena tudi avtobusna služba. To 
velja predvsem za občinsko podjet­
je ACEGAT, medtem ko ne vemo, 
kako bodo ukrepala zasebna podjet­
ja. Možno je, da bodo ojačene zve­
ze med mestom in Ricmanji, ven­
dar pa nismo prejeli točnih podat­
kov.

Kako bo danes po kraških gostil­
nah? To je odvisno predvsem od 
vremena. Če bo jasno in sončno, 
kot je bilo v nedeljo, bo mnogo Tr­
žačanov odšlo na lep izlet v oko­
lico in se bodo seveda okrepčali z 
domačo hrano, ki jo bodo zalili s 
pristno kapljico. Včeraj pa se je 
vreme nekoliko skisalo, kar je 
spravilo v nejevoljo marsikaterega 
gostilničarja, ki se je zbal, da bo 
preteči dež odgnal izletnike in jih 
prepričal, da je bolje, če preživi­
jo zadnji dan popolne prepovedi 
vožnje z zasebnimi vozili kar do­
ma ali vsaj v mestu, kjer je grož­
nja oblakov mnogo manj nevarnej­
ša kot na gmajni, kjer je najbliž­
ja streha včasih oddaljena tudi ne­
kaj kilometrov. Če bo danes slabo, 
bo že v nedeljo bolje, še bolje pa 
za veliko noč, ko bodo lahko vozili 
vsi brez izjeme.

To pa ne velja za Ricmanje, kjer 
imajo danes, na Jožefovo svoj vaški 
tradicionalni praznik, ki že leta in 
leta privablja goste iz mesta in pode­
želja. Zdaj je to lepa priložnost za 
pomladanski izlet, začelo pa se je 
z romanjem pred več kot 200 leti, 
v polovici 18 stoletja. Romarji še 
prihajajo, vendar ne več v takem 
številu kot v starih časih, še vedno 
pa je v Ricmanjih vsakoletno sre­
čanje Jožefov, Jožkov, Pepetov, Jo­
žic in Pep.

Letos bo verjetno nekoliko druga­
če, ker velja danes prepoved vožnje 
z avtomobili. Ne bo dolgih kolon av­

tomobilov in zadrege pri iskanju par­
kirnega prostora, vozili pa bodo av­
tobusi in bodo prišli na svoj račun 
pešci, ljubitelji narave, katerim se o 
beta lep izlet. Kot kaže, letos ne bo 
krošnjarjev s stojnicami, polnimi i- 
grac, slaščic in bižuterije. Včeraj 
nismo namreč po glavni vaški ulici 
zapazili značilnih znakov za odmer­
janje prostora, pač pa so že pred 
dnevi postavili baraki za streljanje 
in srečolov, prav tako je že postavil 
svoje naprave čevapčičar, nekdo pa 
je odprl osmico. Prav gotovo bodo 
domačini prodajali, kot običajno, pe­
čen in kuhan pršut ter sir.

Občine so razobesile 
progiase o referendumu

Včeraj so vse občine razobesile 
proglase, s katerimi uradno sporo­
čajo, da je predsednik republike

popisal dekret o referendumu o raz- 
poroki. Zadevna kampanja se je u- 
radno že začela, vendar za sedaj 
še ni dobila na zunaj bučnejšega 
značaja in do sedaj še niso razobe­
sili lepakov. Od 12. aprila dalje pa 
bodo plakate in lepake razobešali 
na nalašč za to pripravljena ogrodja, 
ki jih občine običajno postavijo 
pred volitvami.

Včeraj so občinski volilni uradi 
izvedli prvo revizijo volilnih sezna­
mov, zadnjo pa bodo nekaj dni 
pred referendumom. V tržaški ob­
čini je 213.105 volivcev in volivk in 
kot vedno žensk precej več, saj 
jih je 113.736, medtem ko je moš­
kih 99.369.

• Jutri ob 18. uri bo v Domu prista­
niških delavcev, na pobudo sekcije 
«Curie!» praznik ob sprejemanju no­
vih članov v partijo. Za priložnost 
bo prisotnim spregovoril pokrajinski 
tajnik KPI Giorgio Rossetti,

V URADNEM VESTNIKU DEŽELE

OBJAVLJEN ODLOK 
O GORSKIH SKUPNOSTIH

Občine bodo morale izvoliti svetovalce, 
ki bodo sestavljali skupščino novih enot

V zadnji številki Uradnega vestni­
ka dežele F ur ani je-Julijske krajine 
je med drugim objavljev odlok, s 
katerim je predsednik deželnega 
odbora Comelli odredil porazdelitev 
hribovitih področij naše dežele v 
deset homogenih enot, zametek bo­
dočih gorskih skupnosti (po držav­
nem zakonu štev. 1102 iz leta 
1971 za razvoj goratih predelov 
v državi).

Z objavo predsednikovega odloka 
se je praktično sprožil postopek za 
uresničevanje gorskih skupnosti v 
naši deželi. V roku 45 dni od objave 
— to je od 15. marca 1974 — bodo 
morale občine v okviru posamez­
nih skupnosti izvoliti občinske sve­
tovalce, ki bodo sestavljali skup­
ščine novih teritorialnih enot. Go­
rata področja naše dežele so bila 
kakor omenjeno porazdeljena med 
10 gorskih skupnosti, izmed katerih 
je šest teritorialnih enot z občutno 
ali pretežno prisotnostjo slovenske­
ga prebivalstva (Kanalska dolina, 
huminska skupnost, skupnost Na-
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NA POBUDO ODBORNIKA MAURA

Sporočilo izletnikom 
PD v Španijo

Vsem našim čitateljem-naroč- 
nikom sporočamo, da je v pe­
tek, 15. marca zapadel rok za 
morebitni izbris iz seznama pri- 
javljencev za letošnji tradicio­
nalni izlet Primorskega dnev­
nika v Španijo.

Na osnovi zadnjih podatkov je 
za prvi let v Španijo, ki bo 15. 
aprila, na razpolago v letalu še 
šest prostorov, na drugem letu 
z odhodom iz Ljubljane 20. apri­
la, pa še dva prostora.

Morebitni interesenti za ta 
prosta mesta naj se javijo že 
ta teden na upravi našega lis­
ta kjer bodo dobili tudi po­
drobnejše informacije.

UREDNIŠTVO

Nov prispevek iz deželnih blagajn 
za najemanje obrtniških posojil

V Rimu poudarjena zahteva po ohranitvi sedanjih pristojnosti

Na predlog pristojnega odbornika 
Maura je deželni odbor na zadnji 
seji odobril nov zakonski osnutek, 
ki določa nova finančna sredstva 
za priznanje posebnih prispevkov 
po zakonu štev. 17 iz leta 1970 v 
korist obrtnikom iz Furlanije - Ju­
lijske krajine. Norma se nanaša na 
olajšave, ki so jih deležni obrtniki 
pori odplačevanju obresti na banč­
na posojila za gradnjo, razširjanje 
in posodobljenje delavnic in obra­
tov, oziroma za odkup zemljišč in 
drugih nepremičnin ter za nabavo 
strojev in opreme. Po omenjenem 
zakonu štev. 17 iz leta 1970 je bilo 
letno na razpolago za tovrstne po­
sege 300 milijonov lir, pravkar 
sprejeta norma pa povečuje ome­
njeni znesek na 480 milijonov lir 

Odbor je pristal na Maurov pre­
dlog predvsem zaradi novega po­
slabšanja v proizvodni konjunktu­
ri in zaradi težav, ki so jih tudi

razpoložljivosti (sedaj 480 milijo­
nov lir) se kakor omenieno črpajo 
sredstva za delno kritje Obresti na 
srednjeročna posojila, ki jih obrt­
niki najemajo ori bančnih zavodih 
Furlanije - Julijske krajine.

Vprašanja v zvezi s težavami in 
nadaljnjim razvojem obrtniških de­
javnosti v naši deželi so bila tudi 
v središču pozornosti na razgovo­
rih, ki jih je odbornik Mauro te 
dni opravil v Rimu s predstavniki 
vsedržavnih zadružnih zvez. Odbor­
nik se je sestal s predsednikom I- 
talijanske zveze zadrug in predsed­
nikom osrednje komisije za zadruž­
ništvo, ki deluje v okviru mini­
strstva za delo dr. L. Malfettani- 
jem, s predsednikom splošne itali-

........................................................................ .

V NEDELJO DOPOLDNE

Stanovalci so se izselili 
iz stavb na Brandežiji

Zuj*au je sprejel vse njihove zahteve

Prebivalci poslopja v Ul. Paglie- 
ricci 53 in 53/1 so se v nedeljo 
dopoldne izselili v motel na Pesku, 
kjer bodo nastanjeni na stroške 
tržaške občine. Prebivalci so do­
končno sklenili, da se izsele iz 
obeh ogroženih stavb, ko je tržaški 
župan Spaccini v bistvu sprejel 
vseh njihovih pet predlogov. Glede 
prvih štirih predlogov ni bilo te­
žav, saj so prebivalci zahtevali, 
da jih nastanijo v motel na Pe­
sku in ne v hotel San Giusto, ker 
imajo v motelu možnost, da si 
kuhajo, poleg tega so zahtevali, 
da lahko puste opremo v ogroženih 
stanovanjih in da bodo lahko vsak 
dan po eno uro odšli v spremstvu 
gasilcev v stanovanja. Te predloge 
so lahko sprejeli, oziroma gre za 
zahteve, za katere ni bilo ne na­
čelnih ne tehničnih težav.

Težje pa je bilo glede osnovne 
zahteve, da se mora občina obveza­
ti, da bo zadeva urejena v dolo­
čenem roku, ko se bodo lahko vr­
nili v dostojna stanovanja. Tu se 
namreč mešajo razne pristojnosti 
in predvsem gre za pristojnost so­
dišča, ki je že odredilo strokovno 
preiskavo, ki naj odgovori na vpra­
šanje, kdo je kriv za usad (ali gre 
za naravne pojave ali za posle­
dice nesmotrnih gradbenih del) in 
kakšne ukrepe je treba sprejeti, da 
se zemljišče utrdi. Župan se je 
obvezal, da bodo v roku 30 dni, 
potem ko bosta znana odgovora na 
zgoraj navedeni vprašanji in torej 
ko bo znan odgovor sodne preisko­
valne komisije, pričeli z deli za 
utrjevanje zemljišča, pri čemer še 
vedno ni dokončno znano, kdo bo 
ta dela opravil.

KD o dogodkin na pokrajini
Tiskovni urad KD je izdal sporo­

čilo o zadnjih dogodkih v pokraji­
ni, za katere pravi, da imajo iz­

ključno «naključni in omejen» zna­
čaj in da na noben način ne vpli­
vajo na politični okvir leve sredi­
ne, niti ne na politično voljo, da 
se nadaljuje z izvajanjem progra­
ma. Glede teh vprašanj ni nobenih 
pomislekov s strani KD niti s stra­
ni njenih zaveznikov. Zaradi tega 
so vse trditve o krizi na pokrajini 
izmišljenje, kar so tudi podčrtala 
tajništva vseh strank leve sredine 
na sestanku, ki je bil pred dnevi.

Tiskovno poročilo zaključuje z že­
ljo, da se bo čim prej sestal po­
krajinski svet, da bo nadaljeval 
upravno delo, poleg tega pa napo­
veduje, da se bo v četrtek sestala 
svetovalska skupina KD pokrajin­
skega sveta.

janske zadružne zveze S. Castori- 
no - Galijem in s člani predsedniš­
kega sveta vsedržavne zveze za­
drug in vzajemnih blagajn L. Vi- 
gonejem, W. Brigantijem in L San- 
torom.

Ob tej priliki je odbornik Mauro 
izrazil vrsto pomislekov v zvezi z 
zakonskim osnutkom za preosnovo 
zadružnih družb, s katerim se 
pravkar ukvarja ministrstvo za de­
lo. V nekaterih členih je namreč 
nova norma tako sestavljena, da 
posega v okvir avtonomnih pristoj­
nosti, ki jih na področju obrtništ­
va sedaj uživa deželna uprava.

Predstavniki osrednjih zadružnih 
organizacij so zagotovili, da bodo 
upoštevali zahteve in Domisleke de­
žele Furlanije - Julijske krajine 
in da bodo vsekakor glede nove 
norme osrednji organi predhodno 
vprašali za mnenje deželno upravo 
in zlasti prizadeto deželno obrt­
ništvo.

Na rimskih' razgovorih je odbor­
nik Mauro napovedal, da bo dežel­
na uprava"'V 'hhjkrajšem času ob­
javila besediliVfifttečaja za nagra­
ditev najboljšega diplomskega de­
la o obrtništvu, ki bo predloženo 
na tržaški univerzi v okviru letoš­
njega akademskega leta. Mauro je 
nadalje napovedal, da se bo zavzel 
za organizacijo posebnega sestan­
ka med odborniki za obrtništvo iz 
vseh italijanskih dežel. Na sestan­
ku bodo razpravljali o problemih 
skupnega interesa in sicer zlasti 
v luči zahtev italijanskih dežel z 
navadnim statutom, naj bi jim o- 
srednje oblasti priznale široko av­
tonomijo na tem specifičnem po­
dročju. Nadaljnja pobuda deželne­
ga odbomištva za obrtniške dejav­
nosti predvideva organizacijo po­
sebnega tečaja za strokovno izobra­
ževanje zadružnih revizorjev.

Skodelica kave 
od jutri po 100 lir

Skodelica kave bo od jutri dalje 
tudi v tržaških barih in javnih lo­
kalih po 100 lir. Povišek v raz­
merju 10 lir je bil sprejet na seji 
pokrajinskega odbora za cene, ki 
je bila v Trstu 21. februarja letos. 
Tudi nekatere druge cene v barih 
bodo poskočile istočasno s ceno 
črnega poživila, predvsem pa bodo 
poviški veljali za pijače, ki jih pri­
pravljajo na osnovi mleka. Poviške 
je odbor za cene odobril glede na 
višje kotacije mleka v prodaji na 
debelo.

OB DNEVU ŠOLSKIH PATRONATOV

V zadnjem letu so potrosili 
nad 100 milijonov lir

Danes. 19. marca je 26. vsedržav­
ni dan šolskih patronatov, ki ga 
bodo v Trstu proslavili jutri.

Ob tej priložnosti nam je pokrajin­
ski konzorcij šolskih patronatov 
poslal obširno poročilo, v kate­
rem omenja najvažnejše dejavnosti 
patronatov v preteklem letu. Pa­
tronat je podelil brezplačno obroke 
hrane 112 otrokom otroških vrtcev 
in 925 učencem osnovnih šol za 
skupno vsoto 41.483.000 lir. Revnej­
šim učencem so podelili 2.976 obla­
čil za skupnih 20.747.320 lir. 968 
dijakom nižjih srednjih šol je pa­
tronat podelil brezplačno učbenike. 
987 dijakom poravnal stroške za 
prevoz v šolo in nazaj ter izvedel 
več manjših akcij za pomoč revnim 
otrokom. Skupno so šolski patronati 
tržaške pokrajine potrosili v prete­
klem letu 105.648.894 lir, v kar so 
všteti tudi prispevki za šole s celo­
dnevnim poukom.

diških dolin, Čentska skupnost, 
skupnost Brd in gorska skupnost 
tržaškega in goriškega Krasa).

JUTRI V KULTURNEM DOMU

Dr. Breda Missia 
bo predavala 
o impresionizmu

Jutri, v sredo, ob 18.30 bo v Kul­
turnem domu v Trstu, Ul. Petronio 
4, predavanje iz ciklusa «Umetnost 
na Slovenskem».

Tokrat bo predavala dr. Breda Mis­
sia o «SLIKARSTVU OD IMPRE­
SIONIZMA DO DRUGE SVETOVNE 
VOJNE».

Predavanje prireja Narodna in štu­
dijska knjižnica v Trstu.

V pripravi deželni 
zakon za ljudske gradnje
Na zadnji seji pete stalne komi­

sije deželnega sveta, ki jo vodi 
svetovalec Rigutto (KD) je odbornik 
za javna dela B. Giust prebral dalj­
še poročilo o ljudskih gradnjah na 
našem področju. Odbornik je nagla­
sil, da so strokovnjaki pri deželni 
upravi pred kratkim sestavili nov

zakonski osnutek za okrepitev pod­
ročja ljudskih gradenj v Furlaniji- 
Julijski krajini. Novo normo bodo 
v najkrajšem času predložili v odo­
britev deželnemu odboru. Zakonski 
predlog določa nova finančna sred­
stva za gradnjo ljudskih stanovanj, 
za razliko od prejšnjih norm na 
tem področju pa določa deželne 
prispevke tudi za popravila že ob­
stoječih blokov. Področje ljudskih 
gradenj se kakor znano uvršča med 
tista področja, za katera so pred­
videni posebni posegi deželne u- 
prave še v tem letu (kmetijstvo 
in zlasti živinoreja, javni promet, 
zdravstvo in gradnja ljudskih sta­
novanj).

Komunisti za uspešnejše 
poslovanje odborništev

Skupina komunistični!?,:.svetoval­
cev v deželnem svetu je te dni pred­
ložila zakonski načrt (prvi podpis- 
,pjk je svetovalec Rosari), ki predvi­
deva preosnovo deželnih odborništev 
za higieno in zdravstvo, za socialno 
skrbstvo, za šolstvo in kulturne 
dejavnosti ter za delo in izselje­
vanje.

Komunisti si prizadevajo da bi z 
novo normo povečali uspešnost de­
želnih organov. To naj bi med 
drugim dosegli s tem, da bi pri­
stojnosti glede socialnega skrbstva 
prepustili deželnemu odbomištvu za 
higieno in zdravstvo in pristojnosti 
na področja strokovnega izobraže­
vanja deželnemu odbomištvu za šol­
stvo in kulturo. Omenjene pristojno­
sti so zdaj v rokah deželnega od­
bornika za delo.
MiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiaainiiiuiiiiiinniiiiiiiiiuiiiiHiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiniiiiiinuiii

Novi sem fori na Trgu Sotmino

KPI odločno obsoja 
odpoved sestanka 
strank s sindikati

Tiskovani urad tržaške federacije 
KPI je izdal daljše uradno sporo­
čilo, v katerem ostro komentira sta­
lišče KD, PSDI in PRI, ki se niso 
hotele odzvati vabilu sindikalne fe 
deracije CGIL, CISL in UIL na skup­
ni sestanek, na katerem naj bi raz­
pravljali o težkem tržaškem gospo­
darskem položaju. Tržaška federa­
cija KPI trdi, da so opravičila treh 
strank «groteskna», saj so privlekle 
na dan zastareli protikomunizem. 
Tako Trst za razliko drugih mest, 
ki jih prav tako upravljajo večine 
leve sredine, ne bo uspel enotno 
in učinkovito opozoriti na svoj go­
spodarski položaj. Za to je kriva v 
prvi vrsti KD, tajništva PSDI in 
PRI pa sta se podredili in dokaza­
li, da imata zelo majhno avtono­
mijo. Ta dogodek je še zlasti re­
sen v sedanjem razdobju, ko pri­
haja do splošnega političnega na­
pada desnice na celoten sistem 
strank. ------------

Finančna pomoč dežele 
za bolne na ledvicah

Deželni odbor je na predlog od­
bornika za zdravstvo Nardinija o- 
dobril zakonski osnutek, ki določa 
nova finančna sredstva za pomoč 
bolnikom, ki bolehajo na ledvicah. 
Tovrstni bolniki uživajo že ugodno­
sti deželnega zakona štev. 46 iz 
leta 1972, po katerem je dežela v 
letih 1972 in 1973 razpolagala s po 
25 milijonov lir. Doslej je dežela 
priskočila na pomoč 75 bolnikom, 
od katerih je 25 ljudi med drugim 
prestalo presaditev” ledvic. Nbrm^,, 
ki jo je pravkar'odobril deželni od- 
bor, dviga letni prispevek na 60 mi­
lijonov lir, in sicer od letošnjega 
leta do vključno leta 1977. Novi za­
kon prinaša še novost, da bo de­
želna uprava v primeru presaditve 
ledvic izplačala še pred kirurškim 
posegam 60 odst. potrebne vsote, 
razliko pa bo doplačala po oprav­
ljeni presaditvi.

sveže pražena kava = prihranek
Svete pražena kava pomeni
prihranek,
ker da vei skodelic
okusne in diSeče kave
Crenicaffè prati kavo vsak dan
in jo sproti vsak dan dostavlja
Cremcu/fè Vam daje vedno vse najboljte

‘ffivenLcaHes PRIMO ROVIS

PRAŽARNAi Ut PIGAFETTA 6/1 - Tel 820.747 - Industrijske cona 
PUNTO FRANCO VECCHIO Skladišče 10 - Tel 29 210

DEGUSTACIJA: TRG CARLO GOLDONI 10 - Telefoni 793 735 750 575

Včeraj so začele delovati nove se­
maforske naprave na Trgu Sennino. 
Pred dnevi so namreč spremenili 
ustroj prometa na območju Trga 
Garibaldi.

Nove semaforske naprave na Trgu 
Garibaldi so začele delovati že 
prejšnjo sredo, medtem pa je bilo 
treba namestiti še semafore in o- 
toke za pešce na zgornjem koncu 
omenjenega območja, to je na Trgu 
Sonnino. To so naredili šele včeraj, 
ko so začeli delovati omenjeni se­
mafori. Včeraj so tudi zarisali ozna­
ke na cestišču, ki so bile nujno 
potrebne, da se bo promet lahko 
redno odvijal (na sliki).

• Ob desetih bo danes zjutraj v
dvorani «Krečič» pri Rumeni hiši 
kongres sekcije KPI za Greto. Po­
ročal bo sekcijski tajnik Denis Vi- 
sioli. ------------
• Jutri zvečer, ob 20. uri, se sesta­
ne na sedežu v Ulici Colautti 6 ra­
jonska konzulta za Sv. Vid in Staro 
mesto. Razpravljali bodo o otroških 
jaslih.

S pesmijo «L’orso Giovanni»

Mali Ferluga v finalu

Mali Massimo Ferluga iz Skednja 
se je uvrstil v finale otroškega glas­
benega festivala «Zecchino d’oro» v 
Bologni. Skupno z Alessio Franchi­
ni iz Lucce in s Tiziano Taveri iz 
Brindisija je pel pesmico «L’orso 
Giovanni», ki so ji člani žirije pri­
sodili 139 glasov. Največ glasov (149) 
le prejela pesem «La cometa ha 
verso la coda», ki sta jo peli Clau­
dia Oraziani in Mihoko Shimura. 
Končna odločitev pa bo padla da­
nes, ko se bo predstavilo občinstvu 
skupno osem malih pevskih skupin 
z osmimi finalnimi pesmimi. Ome­
nimo naj še, da bo današnjo pred­
stavo prenašala italijanska televizi­
ja po prvem sporedu ob 17.15, gle­
dali pa jo bodo tudi v nekaterih 
drugih evropskih državah, ki bodo 
po Evroviziji povezane z italijansko 
televizijo.

VAŽNO OBVESTILO 
SINDIKATA 
SLOVENSKE ŠOLE
Tajništvo sindikata sporazumno s 

šolskim skrbnikom vabi učitelje (tudi 
upokojene), ki so bili v službi v 
šolskem letu 1954-55 in imajo za to 
po 6. členu zakona štev. 932 z dne 
22.12.1973 pravico do retrodatacije 
službovanja, da naslovijo prošnjo za 
priznanje retrodatacije na šolsko 
skrbništvo do 31. marca.

Izleti
SPDT priredi v nedeljo, 24. marca 

izlet na Učko. Prevoz z avtobusom 
do koče. od tam v Opatijo in ob 
obali do Moščeniške Drage. Planinci 
bodo sestopili z vriia Učke peš do 
Moščeniške Drage. Vpisovanje v Ul. 
Ceppa 9 pri ZSŠDI do 20. t. m. od 
9. do 12. ure.‘-SutiUrt O»'.

Slovensko prosvetno društvo Tabor
priredi v nedeljo, 24. t. m., izlet v 
Dobrovo. Izlet je v sklopu pevskega 
zbora Tabor, ki ob tej priliki na­
stopa v Dobrovem na reviji «Primor­
ska poje». Ogled vinske kleti. Odhod 
z Opčin izpred prosvetnega doma ob 
8. uri. Vpisovanje v trgovini pohištva 
Renar.

Mali oglasi
NA PRODAJ prazno trisobno sta­

novanje — kopalnica, kuhinja in 
shrambe — v Drevoredu XX. sep- 
tenibia nasproti gledališča Rossetti. 
Informacije telefon 61-193 od 17. do 
19. ure v sredo in četrtek.

AUTORALLY
Pahor Giorgio

Ul. Zonta, 3/A tel. 69-250
Avtopritikline — novosti PER­
SONAL — domači in uvoženi 
nadomestni deli. Zastopnik av­
tomobilskih gum DUNLOP.

DARWIL
<5>

Zlate Izdelke vseh vrst plača­
mo do 2.800 tir za gram v od­
visnosti od čistoče.
Prodajamo garantirane briljan­
te za investicijo — popolnoma 
čiste brez barve (Extra Col- 
lection) začenši od 300.000 lir 
po karatu. Pismena garancija. 
DARWIL, Trst, Trg sv. Antona 
4/1. II.
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BANCA 01 CREDITO Dl TRIESTE . 

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA 
TRST - UL. F FILZI 10 • ’>• 38-101, 3B-04S

URADNI TEČAJ BANKOVCEV
Ameriški dolar 674—
Funt šterling 1592.—
Švicarski frank 217,40
Francoski frank 142,—
Nemška marka 253,25
Avstrijski šiling 34,70
Dinar: debeli 40—

drobni 40—

MENJALNICA
vseh tujih valut

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE V TRSTU 

Kulturni dom

EDUARDO DE FILIPPO

BOŽIČ PRI 
CUPIELLOVIH

Prevod: Lelja Rehar 
Scena: Demetrij Cej 

Kostumi: Anja Dolenčeva 
Režija: JOŽE BABIČ

V četrtek, 21. marca ob 16. uri 
ABONMA RED E in J
V petek, 22, marca ob 16. uri 
ABONMA RED H

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE VIRSTU

sporoča, da iz tehničnih razlogov 
današnja predstava P e p e I k e 
odpade.

Gledališča
STALNO SLOVENSKO
GLEDALIŠČE V TRSTU
— Kulturni dom
V četrtek, 21. t.m. ob 16. uri Edu­

ardo de Filippo «Božič pri Cupiel- 
lovih» — abonma red E in J.

V petek, 22. t.m. ob 16. uri — a- 
bonma red H.

OBČINSKO GLEDALIŠČE
«G. VERDI»
Pri gledališki blagajni so na raz­

polago vstopnice za prvo predstavo 
Bellinijeve opere «Capuleti in Mon- 
tecchi», ki jo bo gledališče Verdi 
predstavilo prihodnji petek tržaškemu 
občinstvu.

ROSSETTI
Ob 15.30 — Bocensko stalno gle­

dališče — Shakespeare: Hamlet.

Vsi pevci in orkester Tržaškega
partizanskega pevskega zbora.
naj se gotovo udeležijo pevske
vaje, ki bo jutri, 20. t. m.
ob 20. uri v Bazoviškem domu.

PD «Kraški dom» * Repentabor
vabi člane in prijatelje na 2. 
občni zbor društva, ki bo v če­
trtek, 21. t.m. ob 20.30 v dvo­
rani nad občinsko kopalnico v 
Repnu z običajnim dnevnim re­
dom. Ob priliki člani lahko po­
ravnajo članarino.

Včeraj-danes
Danes, TOREK, 19. marca 

JOŽEF
Sonce vzide ob 6.11 in zatone ob 
18.15 — Dolžina dneva 12.04 — Lu­
na vzide ob 3.51 in zatone ob 13.58.

Jutri, SREDA, 20. marca 
FELIKS

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
14,8 stopinje, najnižja 7,7, ob 19. uri 
13,2 stopinje, zračni pritisk 1014,3 mb, 
stanoviten, veter 6 km na uro vzhod- 
ni-severovzhodni, vlaga 78-odstotna, 
nebo oblačno, morje skoraj mimo, 
temperatura morja 10,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 10. marca 1974 se je v Trstu 

rodilo 10 otrok, umrlo pa je 24 oseb.
UMRLI SO: 83-letna Valeria Peliz- 

zon, 58-letna Carla Godina por. Lon- 
zar, 64-ietna Enrica Micetich por. 
Moratto, 80-letni Giuseppe Sferoc, 83- 
letna Francesca Ferluga vd. Besed­
njak, 44-letna Anna Burolo por. Son- 
zio, 75-letni Antonio Marcusa, 43- 
letna Virginia Della Favera, 76-letni 
Giovanni Braikovic, 87-letni Vittorio 
Giardini, 73-letni Giuseppe Stocovaz, 
85-letna Antonia Scheriani vd. Grac- 
ccnia, 59-letna Antonia Radossi vd. 
Rocco, 75-letna Giovanna Cnes, 63- 
letna Paola Cociancich, 50-letni An­
drea Cusimano, 74-letna Giovanna 
Markezic vd. Stancich, 70-letni Al­
fredo Godas, 71-letni Alfreso Bru- 
sadin, 72-letni Vittorino Ognibene, 65- 
letna Albina Rodella por. Secoli, 86- 
letna Ellena Bellanich, 85-letna Regi­
na Hamerle vd. Carmi in 76-letna 
Ernesta Grabor vd. Skrdla,

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 14. ure)

A. Barbo, Trg Garibaldi 4; Godina, 
AU’Igea, Ul. Ginnastica 6; Chiari - 
Grotti, Ul. Tor. S. Piero 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30) 

All'Alabarda, Istrska ulica 7; de 
Leitenburg, Trg S. Giovanni 5; Al 
S. Andrea. Trg Venezia 2.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec (tel. 228 124); Bazovica (tel. 
226-165): Opčine (tel. 211-001); Pro­
sek (tel. 225-141): Božje polje -
Zgonik (tel. 225-596): Nabrežina (tel. 
200-121); Sesljan (tel. 209-197): Žav- 
Ije (tel. 231-137): Milje (tel. 271-124).

Kino
Ariston 15.00-17.20—19.30—21.45 «Fel­

lini Satiričen». Prepovedano mladini 
pod 18. letom. Jutri rezervirano 
za krožek «U. Barbaro».

Nazionale 14.30 «2001, Odissea nello 
spazio». Barvni film.

Excelsior matineja 10.00 in 11.30 Ri- 
sanka «Pinocchio».

Excelsior 14.30 «Il viaggio». Barvni 
film z Sophio Loren in Richardom 
Burtonom.

Grattacielo 14.30 «Noa Noa». Režija 
Ugo Liberatore. Barvni film. Pr®" 
povedano mladini pod 18. letom.

Fenice matineja 10.00 in 11.30 «H 
prigioniero di Zenda».

Fenice 15.00-22.20 «Una magnum per 
l’ispettore Callaghan».

Eden oh 14.30 «Peccato veniale». 
Barvni film. Igrajo Laura Antonel- 
li, Lilla Brignone, Alessandro Mo 
mu. Lino Toffolo. Prepovedano mla­
dini pod 18. letom.

Ritz 15.00 «Il dormiglione». Zabavni 
film. Igrata Woody Alien in Diane 
Keaton. Barvni film.

Aurora 15.00 «Amarcord». Barvni film. 
Igrata Anouk Aimèe, Ciccio In- 
grassia

Capito! 14.00 «Papillon». V glavni vlo­
gi Steve McQueen. Barvni film.

Cristallo ob 15.45 «Polvere di stel­
le». Monica Vitti, Alberto Sordi. 
Barvni film.

Impero 15.00 «La schiava io ce 1 no 
e tu no». Landò Buzzanca. Barv­
ni film.

Filodrammatico 15.00—22.00 «La casa 
delle bambole crudeli». Igra San­
dra Julien. Prepovedano mladim 
pod 18. letom.

Moderno 14.30 «Quelli della banda 
Berretta». Barvni film. Prepoveda­
no mladini pod 14. letom.

Ideale 15.00 «I tre moschettieri». T' 
grajo Lana Turner, June Albson. 
Van Heflin.

Vittorio Veneto 15.00 «Una breve va" 
canza». Fiorinda Bolkan in Renato 
Salvatori. Barvni film.

Abbazia 15.00 «Quel maledetto colpo 
al Rio Grande Express». Barvni 
western film. John Wayne, Ann 
Margret, Rod Taylor.

Astra 15.00—21.20 «La battaglia dei 
giganti». Henry Fonda, Dana An­
drews. Barvni film.

Radio 14.30 «Storia di fifa e di col­
tello». Ciccio Ingrassia, Franco 
Franchi. Barvni film.

Iris - Prosek 16.00 «Bernardo, cane 
ladro e bugiardo».

Razstave
V Tržaški knjigarni razstavlja Lju­

bica ščuka - Savemik akvarele 2 
gorsko motiviko in rožami. Razstava 
bo trajala do konca marca.

V galeriji «Forum» na Ul. Coroneo 
1, je odprl razstavo svojih del ju" 
goslovanski slikar Edo Murtič.

V galeriji Tergeste razstavlja trža­
ški slikar Sergio Micalesco. Njegova 
razstava bo trajala do 22. t. m.

V občinski galeriji na Trgu Unità 
razstavlja tržaški slikar Lido Dam- 
brosiv ki bo razstavljal do 21. t m.

V galeriji Tommaseo v Ul. Canal 
Piccolo 2, je odprl razstavo svojih 
serigrafij, temper in stenskih preprog 
tržaški umetnik Ennio Steidler.

Irena Žerjal in Miha Renko raz­
stavljata v Baragovem domu v Ric­
manjih tuše in akvarele. Razstava bo 
odprta do konca marca od 16. do 20. 
ure.

Razna obvestila
Združenje staršev na Državnem 

trgovskem tehničnem zavodu «žiga 
Zois» v Trstu vabi starše dijakov 
na predavanje pedagoga prof. Jožeta 
Valentinčiča o «Mladostniku in star­
ših», Predavanje bo v prostorih šol­
skega zavoda jutri, 20. t.m. ob 18. 
uri.

Prosveta
SPD Tabor z Opčin vabi članstvo 

na redni občni zbor, ki bo v sredo, 
27. t. m. ob 20. uri v Prosvetnem 
domu.

SPD «Tabor» - Opčine — Mladin­
ski dramski odsek uprizori v soboto, 
23. t.m. ob 20.30 in v nedeljo, 24. 
t.m. ob 16. uri v Prosvetnem domu 
na Opčinah mladinsko igro «Snegulj­
čica». Nastopa 25 mladih igralcev v 
režiji Marka Sosiča. Vabljeni!

Prispevki
V spomin pok. moža Ivana in si­

na Jožefa daruje družina Verša 10.000 
lir za Kulturni dom Prosek-Kontovel.

Ob 29. obletnici smrti Danila Pre- 
garca daruje družina 5.000 lir za Di­
jaško matico in 5,000 lir za Tržaški 
partizanski pevski zbor.

Namesto cvetja na grob Mičeta 
Gombača daruje Edi Glavina 4.000 
lir za kolesarski klub Adria.

Ob tretji obletnici smrti Edvarda 
Trobca daruje žena Tončka 5.000 Ur 
za Kulturni dom v Križu.

SOŽALJE
Ob smrti Angele Bratine, dolgolet­

ne raznašalke Primorskega dnevnika 
v Slivnem, izražata uprava in ured­
ništvo prizadeti družini svoje globo­
ko sožalje.

“Bl—1,™—*

Po kratki in mučni bolezni nas je zapustila naša draga mama, 
nona in sestra

ANGELA DR0LE vd. BRATINA
K večnemu počitku smo jo spremili včeraj.

Iskreno se zahvaljujemo gospodom zdravnikom in osebju zdra­
vilišča v Nabrežini, č.g. župniku, darovalcem cvetja ter vsem, ki 
so počastili njen spomin.

žalujoča hčerka z možem, vnuka 
Angel in Pavel in drugo sorodstvo

Slivno, 19. marca 1974
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PRIMORSKI DNEVNIK

BENEŠKI DNEVNIK
BENEČANSKI KULTURNI DNEVI V ŠKRUTOVEM

GORIŠKI DNEVNIK

Starih rokopisov v slovenščini 
je v Benečiji sorazmerno mnogo
Prof. P. Merku o slovenskih rokopisih preteklih stoletij v Beneški Sloveniji

Predzadnje predavanje letošnjih 
Benečanskih kulturnih dnevov, ki je 
bilo v petek v škrutovem, je pri­
šlo

Sledi daljši časovni premor, saj 
do srede 18. stoletja ne poznamo 
drugih rokopisov. Sredi 18. stoletja 

Slo na vrsto točno v času. ko vlada , pa je položaj seveda precej druga- 
«redno zanimanje za temo, ki jo čen. V Sloveniji se že širijo tiska­
jo predavanje obravnavalo. Prof. I ne knjige, ki pridejo tudi 
Pavle Merku je namreč govoril ” x:t~ Tr-i:" * l;“'_____  ______ „___  o
slovenskih rokopisih preteklih stole­
tij v Beneški Sloveniji. Glede teh 
Pa je prišlo v zadnjem času do po­
membnih odkritij. Predvsem mora­
mo opozoriti na izredno pomembno 
odkritje nekdanjega podutanskega 
župnika Angela Cracine, ki je v Če­
dadu našel rokopis, ki obsega oče- 
naš, zdravomarijo in vero ter druge 
zapise, ki so zanimivi tudi zato, ker 
prinašajo toponomastično gradivo. 
Rokopis je nastal na Stari gori ne­
kako med letom 1458 ter začetkom 
16. stoletja in ga gre vsekakor pri­
števati v skupino pomembnejših slo­
venskih rokopisov. Zanimanje jav­
nosti pa so vzbudila tudi odkritja 
samega prof. Merkuja, ki je v žup­
nijskih arhivih Beneške Slovenije, 
predvsem pa v Podutani, našel ve­
liko število rokopisnih katekizmov 
in pridig, ki so sicer po nastanku 
Precej mlajši, a vendar predstav­
ljajo zanimivo in važno kulturno­
zgodovinsko gradivo. Med tem gra­
divom naj omenimo predvsem šti­
ri pridige beneškega pesnika Petra 
Podreke, ki jih je prof. Merkù ob­
javil skupaj z uvodno študijo in 
slovarčkom v Letopisu Narodne in 
študijske knjižnice v Trstu, ki je s 
precejšnjo zamudo izšel te dni.

Prav s predstavitvijo te brošure 
*e je petkovo predavanje tudi za­
čelo. Kot je uvodoma poudaril prof. 
Pavel Petričič, je namreč prof. Mer­
ku beneškemu občinstvu že tako po­
znan, da ga ni bilo treba predstav­
ljati.

Svoja izvajanja je predavatelj za­
čel z ugotovitvijo, da je starih ro­
kopisov, takih, ki so nastali v ča­
su, ko še ni bilo tiskanih knjig v 
slovenskem jeziku, v Benečiji so­
razmerno mnogo. Ustavil se je na­
to najprej pri videmskem rokopisu 
iz leta 1458, ki, kot je znano, ob­
sega zapise slovenskih števnikov. 
Nekateri se v enaki obliki, kot so 
zabeleženi v rokopisu, še danes ra­
bijo na oodročju terskega narečja.

Naslednji rokopis, pri katerem se 
je predatavelj dalj časa ustavil, je 
čemjejski rokopis, znan v sloven­
ski literarni zgodovini kot beneško- 
slovenski oziroma čedajski rokopis, 
ker ga hranijo v Čedadu. Ob roko- 
piisu se je predavatelj ustavil več 
časa, predvsem zaradi napačne o- 
cene tega besedila, ki se je po raz­
lagi Vatroslava Oblaka kljub na­
sprotovanju Karla Štreklja uvelja­
vila v slovenski literarni zgodovi­
ni. Predavatelj je kritiziral Obla­
kove trditve glede toponomastične- 
ga gradiva, predvsem pa mnenje.

v samo
Benečijo. Knjižna tradicija torej 
vpliva tudi na rokopise iz Beneške 
Slovenije. Najprej je prof. Merkù 
omenil rokopisne katekizme (najsta­
rejšega doslej poznanega je napisal 
Mihael Podreka), ki pa so v bistvu 
le prepisi osrednjeslovenskih tovrst­
nih besedil in se le v redkih obli­
kah prilagajajo narečju. V nekate- 
terih, ki so namenjeni odraslim, je 
dialekta nekaj več. Pač na dialek- 
talnih posebnosti skoraj ne najdemo 
v poznejših tiskanih katekizmih.

Mnogo bolj zanimive so narečne 
pridige, ki jih doslej poznamo nekaj 
stotin. Zelo malo je takih, ki bi bile 
datirane in podpisane, nekoliko po­
gostejša je navedba kraja. Najsta­
rejši datiran rokopis slovenske pri­
dige sega v leto 1824, vendar je 
med rokopisi tudi nekaj takih, ki 
so očitno še starejši. Posebej se je 
predavatelj ustavil ob pridigi ne­
znanega avtorja iz leta 1829, v ka­
teri analiza stila pokaže poleg sta­
rih, baročnih značilnosti nekatere iz­
razito romantične poteze, in to v 
dobi, ko v osrednjo Slovenijo ro­
mantika pravzaprav še ni prodrla. 
Pač pa kaže na vpliv osrednje Slo­
venije črkopis.

Nato se je predavatelj ustavil pri 
pridigah Petra Podreke, ki jih je 
našel v Landarju. To so pridige, ki 
so izšle v Letopisu Narodne in štu­
dijske knjižnice in s katerimi se bo­
do naši bralci lahko podrobneje se­
znanili. Stil pridig je še baročen, od­
likuje pa Podreko izredno 
jezik.

pa je predavatelj omenil pridigo 
iz srede 19. stoletja, ki jo je pred 
tednom dni našel v Podutani. Gre 
za važen zgodovinski in dialektal- 
ni dokument, saj je pridiga pisana 
v rezijanskem narečju in je kot ta­
ka nekaj edinstvenega. Ostaja pa 
vprašanje, kako je ta pridiga prišla 
v Podutano, kdo jo je tja prinesel.

Predavanje, v katerem je omenil 
še nekaj manj pomembnih pridigar­
jev, je prof. Merkù sklenil s pozi­
vom k raziskovanju tega gradiva, 
ki je bistvene važnosti za kulturno 
zgodovino Beneške Slovenije.

V diskusijo, ki je sledila, je po­
seglo mnogo prisotnih. Glede rezijan­
ske pridige je dreški župnik Valen­
tin Birtič omenil možnost, da bi jo 
prinesel s sabo duhovnik Rukin, ki 
je petdeset let služboval v Reziji. 
Drugi so se zanimali za to, od kod 
so se duhovniki naučili takratne 
knjižne slovenščine. Spet drugi so 
spraševali, kako bi organizirali zbi­
ranje in raziskovanje tega gradiva. 
Padla je celo zamisel, da bi vsaj 
kopije gradiva razstavili v poseb­
nem muzeju. Vendar so se prisotni 
strinjali v tem, da je treba gradivo 
najprej inventarizirati in klasifici­
rati, določiti čas nastanka in avtor­
je ter končno jezikovno in stilno 
obdelati. Vse to mogoče s podporo 
deželne uprave. Poleg tega pa bo 
treba gradivo iskati ne samo v žup­
nijskih arhivih, ampak tudi v cer­
kvenih in državnih arhivih v Čeda­
du, Vidmu in Benetkah, kar seveda 
zahteva veliko truda in sredstev.

Predavanje samo pa je pravza­
prav bilo nekaj več kot sam prikaz 
tega gradiva, saj se je v diskusiji 
jasno videla pri sodelavcih centra 
«Nediža», ki predavanja organizira, 

bogat tudi volja, da se spoprimejo s temi 
vprašanji, ki so povsem v skladu

POGOVOR PREDSTAVNIKOV OBČINE IN ERSA

Poleg inštituta ISIG bo tudi ustanova ERSA 
preučevala položaj kmetijstva v Štandrežu

Navajajo možnosti namakanja in ureditve toplih gred

Kot zadnje presenetljivo odkritje s stališči in programi centra.

PREPOVED POUKA SLOVENŠČINE JE FAŠISTIČNI UKREP

Sestanek združenja beneških 
izseljencev iz nemške Švice
Obširno so tudi razpravljali o vojaških služnostih

V soboto, 9. marca so se-v Švici, 
v mestu Herisau, sestali načelniki 
sekcij Združenja slovenskih izseljen­
cev iz Furlanije - Julijske krajine 
iz nemškega predela Švice. Prisotni 
so bili Emilio Cancelier za sekcijo 
Appenzell, Pio Cragnaz za sekcijo 
S. Gallo, Emilio Zoder za sekcijo 
Luzern, Nello Cont in Aldo Binutti
za sekciji Winterthur in Zuerig. Iz 

da je v rokopisu viden čakavski družinskih razlogov je bil odsoten 
vpliv. To mnenje je predavatelj brez Aldo Furlan za sekcijo Arau, ki pa
pomislekov ovrgel, saj se je o tem pro­
blemu že pri drugih letošnjih preda­
vanjih precej govorilo. Naglasil pa 
je potrebo po ponovni izdaji roko­
pisa, ki naj zajema ne samo slo­
vensko besedilo, ampak celotno, ter 
seveda po ponovni kritični ocenitvi.

Ob starogorskem rokopisu, ki ga 
je Angelo Cracina objavil šele pred 
nekaj meseci, je predavatelj pouda­
ril številne dialektalne posebnosti, 
pomembnost toponomastičnega gra­
diva, ki še ni bilo objavljeno, ter 
sorodnost tega rokopisa s celov­
škim rokopisom iz 2. polovice 14. 
stoletja, ki obsega iste molitve. Tu­
di pri tem je poudaril, da ga bo 
treba še podrobneje raziskati.

je poslal pismeno poročilo. Prisotna 
sta bila tudi Giorgio Crestani, pred­
sednik združenja «Famiglia Bellune­
se» iz Herisaua in predstavnik sin­
dikalne organizacije FQMO Bruno 
Zoni, katerim so obrazložili težaven 
položaj Slovencev v videmski pokra­
jini.

Na sestanku so obširno razprav­
ljali o vojaških služnostih in o pre­
povedi pouka slovenščine v Brdu in 
Teru. Sindikalni predstavnik Zoni je 
ugotovil, da se lahko za naše pod­
ročje glede vojaških služnosti upo­
rabi izraz «režim polkovnikov». Pred­
sednik Crestani pa je podrobneje go­
voril o raznih vprašanjih, ki zani­
majo izseljence, še posebej pa iz-

NOVE PLOŠČE 
i n
nove glasbene 
kasete vas 
vabi jo.

ttìaika lineatola
TRST - Ul. sv. Frančiška 20 
Telefon 61-792

seljence iz področja Belluna in Be­
neške Slovenije, ki so se prvi mo­
rali nasilno izseliti. Oba gosta sta 
izrazila svojo solidarnost s tistimi, 
ki so jim prepovedali pouk sloven­
ščine.

Na sestanku so predstavniki SO; 
glasno odobrili resolucijo, v kateri 
pravijo, da so z globokim ogorče­
njem izvedeli za prepoved pouka 
slovenščine v Brdu in Teru. Zaradi 
nepravičnega ukrepa šolskega nad­
zornika dr. Geremie Puppmija, vi­
demske prefekture in šolskega skrb­
ništva se počutijo dvakrat diskrimi­
nirani: Na naši zemlji so diskrimi­
nirani kot pripadniki slovenske etnič­
ne skupine, v tujini pa so diskrimi­
nirani kot Italijani.

Člani Združenja zahtevajo, da se 
uveljavi njihova pravica, da bodo 
prišli do ustrezne zaposlitve doma 
in da se bodo lahko izseljevali sa­
mo tisti, ki to hočejo. Poleg tega 
zahtevajo polno priznanje slovenske 
narodnostne manjšine, kot to pred­
videva zakon. Prepoved pouka mate­
rinega jezika je fašistični ukrep, za­
radi česar zahtevajo od odgovornih 
oblasti, da takoj postopajo proti ti­
stim, ki so se drznili kršiti 6 člen 
republiške ustave.

Danes odprejo 
zgodovinsko razstavo 
v gradu Kromberk

Danes ob 19. uri bodo v prostorih 
grada Krombek odprli zgodovinsko 
razstavo ^Partizanska saniteta v Slo­
veniji». Organizatorja, Muzej ljud­
ske revolucije Slovenije iz Ljublja­
ne in Goriški muzej iz Nove* Go­
rice, prirejata razstavo v počasti­
tev 7. kongresa ZKS. Na razstavi 
bo govoril podpredsednik skupščine 
občine dr. Vinko Mozetič.

Goriški župan De Simone in od­
bornik Fantini sta se na županstvu 
sestala s predsednikom ustanove 
ERSA (Deželna ustanova za razvoj 
kmetijstva) Lucco in direktorjem 
ustanove dr. Beliavito. Pogovarjali 
so se o stanju malih kmetij v Go­
rici ter o posledicah, ki jih bo go­
spodarski razvoj, predviden z regu­
lacijskim načrtom, povzročil kme­
tijskemu gospodarstvu.

Gre za važna vprašanja, ki za­
devajo našo skupnost, o katerih bi 
morali strokovnjaki ERSA nakazati 
tehnične rešitve. Lucca je zagoto­
vil občinskim predstavnikom polno 
sodelovanje ERSA pri usklajevanju 
interesov splošnega socialno - gospo­
darskega razvoja ter malega kmetij­
stva. Župan je predstavnika ERSA 
seznanil s sklepom občinskega od­
bora, da znanstvenemu inštitutu 
ISIG zaupa izdelavo študije o go­
spodarski moči male kmetijske po­
sesti in o njeni soodvisnosti od 
splošnega gospodarskega razvoja, 
zlasti na od gradnje infrastruktur.

Do sem tiskovno sporočilo, ki nam 
ga je sinoči poslala občinska upra­
va. Ob njem pa se nam vsiljuje po­
treba, da o vprašanju napišemo še 
nekaj besed in da ga predvsem na­
pravimo razumljivejšega za širši 
krog čitateljev.

S tem, da se je občinska uprava 
(beri: krščanska demokracija) odlo­
čila za znanstveno preučitev položa- 
,a male kmečke posesti, ki je sko­
raj izključno v slovenskih rokah, 

je nastal z obsežnimi zasegi 
kmečke zemlje za potrebe industri- 
,e, komunikacij itd., je občinska 
uprava dejansko priznala napake, 
ki nastajajo zaradi podcenjevanja 
kmetijstva ter njegovega uničevanja 
v korist neke industrijske dejavno­
sti, ki ji ne vidimo pravega raz­
maha.

Za takšno preučitev položaja se 
;e občinska uprava odločila razme­
roma kasno, saj je ogromno kmeč­
ke zemlje v Štandrežu izgubljene 
ter ostajajo le še majhne krpe, o 
katerih se hočejo sedaj dogovoriti, 
kako naj jih čimbolje izkoristijo.

Tiste sile, ki so za vsako ceno 
izsilile zasego slovenske kmečke 
zemlje za potrebo industrije in 
splošnega napredka, so sedaj na po­
litični ravni pristale na ugotavlja­
nja položaja kmečke posesti in na 
iskanje poti, v kolikor so te sploh 
še možne, da bi predmestno kmetij­
stvo postavili na industrijske teme­
lje, kar pomeni, da bi preostalo 
kmečko zemljo namakali in jo spre­
menili v tople grede.

Možnost uresničitve tega cilja bi 
morali skupno opredeliti ISIG in 
ERSA, sociološki inštitut s socialno - 
ekonomskega vidika, ERSA pa s 
tehničnega. Pristop k obravnavi te­
ga vprašanja se nam zdi dober, 
edino, kar nas moti, je zapoznelo 
spoznanje o važnosti kmetijstva v

zemljo na območju Štandreža za­
varujejo pred dokončno odtujitvijo.

V Vipavi drugi nastop 
«Primorska poje 1074»

V nabito polni dvorani kulturne­
ga doma v Vipavi je bil v nedeljo 
popoldan drugi nastop v okviru re­
vije «Primorska poje 74». Nasto­
pili so: moški zbor Pevsko-glasbe- 
nega društva iz Tolmina, ženski 
zbor iz Divače, moški zbor «Peter 
Jereb» iz Cerkna, mešani zbor «Bri­
ški grič» iz števerjana, mešani zbor 
«Primorec» iz Trebč, mešani zbor 
«Slovenec» iz Boršta, mladinski me­
šani zbor Studeno. moški zbor «Si­
mon Gregorčič» iz Kopra in mešani 
zbor iz Postojne. Vsak zbor je za­
pel po tri pesmi.

Pred začetkom koncerta je spre 
govoril predsednik Zveze pevskih 
zborov Primorske Ivan Silič o po­
menu zborovskega petja in o spod 
budnem razvoju pobude izpred petih 
let za vsakoletno prirejanje revij 
primorskih pevskih zborov z obeh 
strani meje.

Občinstvo je vse zbore, zlasti 
pa zamejske, nagradilo z navduše­
nimi aplavzi.

Kampanja za ref?rendum 
ko trajala en mesec

Goriška prefektura je sporočila, 
da bodo stranke, organizacije in sku­
pine, ki predlagajo referendum o 
razporoki, lahko začele s propagand­
no dejavnostjo 30 dni pred dnevom 
referenduma. Ta rok velja tudi za 
organizacije in stranke, ki niso za­
stopane v parlamentu in želijo so­
delovati v propagandi okoli referen­
duma.

Prefektura nadalje sporoča, da 
bodo stranke, ki imajo svoje pred­
stavništvo v parlamentu, ter pred­
lagatelji referenduma in njihovi pod­
porniki dobili prostor na propagand­
nih deskah na prošnjo, vloženo na 
občinsko upravo. Razpored prosto­
rov bo dodeljen na podlagi zapo­
redja predloženih prošenj.

Aktivnost mladih 
komunistov
v kampanji za referendum

Na zadnji seji federalnega odbora 
mladih komunistov v petek, 15. mar­
ca so se obvezali razvijati in utrje­
vati protifašistično in protiimperia- 
listično usmeritev, ki si utira pot 
med demokratično mladino, da se 
prepreči premaknitev italijanske po­
litične smeri v desno kar se skuša

glasovati na referendumu, aktivno 
sodelovati v pripravah nanj. Kam­
panja proti ukinitvi zakona o raz­
poroki mora znotraj stranke znova 
okrepiti zahtevo po razširitvi volil­
ne pravice na vse državljane, ki so 
dopolnili 18 let.

Mladinci so se nato zmenili, naj 
nudi prihodnji pokrajinski aktiv mla­
dinske komunistične federacije, 
bo 30. marca, priložnost za mobili­
zacijo vseh mladih komunistov pro­
ti nevarnostim, ki jih kampanja 
reakcionarnih sil okoli referenduma 
predstavlja za demokratične ustano­
ve v državi.

Podatki matičnih uradov 
treh slovenskih občin

Nabira za propagando 
prod odpravi razporoke

Na sedežu PSI v Gorici, Ul. IX. 
avgusta 2, sprejemajo prispevke za 
vodenje propagande proti odpravi 
zakona o razporoki, propagande, ki 
se bo zaključila z referendumom 12. 
maja. Stranka poziva vse občane, 
ki vidijo v razporoki civilno usta­
novo potrebno za pravno in dostoj­
no odstranjevanje zakonskih brodo­
lomov, naj se odzovejo nabiri.
............................................................................................... .

SPREJETA SKUPNA RESOLUCIJA

Demokratično gibanje na Goriškem 
enotno zavrača fašistično nasilje
Vsebina resoluciie v italijanščini in slovenščini na oglasnih deskah

V goriškem dnevniku objavljamo 
vsak dan podatke o gibanju prebi­
valstva v goriški občini. O raznih 
rojstvih, smrtih in porokah v oko­
liških slovenskih občinah pa poro­
čamo le občasno, ko nam kake vesti 
sporočajo naši dopisniki. Zaradi te­
ga je prav, da objavimo, vsaj en­
krat letno, podatke o gibanju pre­
bivalstva v slovenskih občinah. Spo­
daj objavljeni podatki se nanašajo 
na rojstva, smrti in poroke v treh 
slovenskih občinah v letu 1973.

OBČINA SOVODNJE
ROJSTVA: Cristina Balzarini, Do­

lores Černič, Claudia Cesselli, Clau­
dio Colussi, Samo Durčik, Mihaela 
Fajt, Maura Ferfolja. Kristina Flo- 
renin, Valentina Florenin, Gianlu­
ca Calati, Klavdij Gril, Aleš Klede, 
Klavdij Kovic. Anka Kuzmin, Tanja 
Kuzmin, Vesna Lavrenčič.

SMRTI: upokojenec Jožef čevdek, 
upokojenec Andrej Tomšič, delavec 
Izidor Cijan, trgovec Giovanni Ter- 
cuz, upokojenka Marija Stepančič, 
upokojenka Marija Devetak, dela­
vec Luigi Cecutta. trgovec Jožef 
Pelicon, upokojenka Marija češčut 
vd. Šantl, unokojenec Anton Malič, 
uradnik Vojko Cotič, upokojenka 
Klara Grilj por. Primožič, upoko­
jenka Angela Mozetič, upokoienec 
Milan Pisk, gospodinja Ana Kraše­
vec roj. Vuk. delavec Jožef Vižin­
tin, upokojenka Josipina Grilj vd. 
Černič, upokojenka Amalija Cotič 
vd. Devetak.

POROKE: Sergio Zuccon in Silva 
Devetak; Aleš Kovic in Bruna Kon-

našem gospodarstvu in dvom v de-1 doseči z referendumom. Mladi ko^ 
jansko pripravljenost odgovornih munisti so sklenili, da morajo tudi 
dejavnikov, da preostalo slovensko mladinci, ki ne bodo imeli pravice

PREDKONGRESI A DEJAVNOST V GORICI IN LOČNIKU

PSDI opredelil svoje stališče 
do cele vrste odprtih vprašanj

Ljudsko glasovanje mora zavarovati avto­
nomijo in vrhovno oblast države

domačega vina, prigrizku pršuta in 
ob spremljavi glasbe.

Pozneje bo avtobus pripeljal na 
piknik tudi udeležence izleta v Trst 
ob priložnosti tekme Libertas — Ju- 
ventina.

Na predkongresni skupščini mest­
ne sekcije PSDI (Gorica, Ločnik) 
so socialdemokrati pozvali svoje vo­
livce, naj nekaterim skupinam, ki 
se zavzemajo za odpravo zakona 
o razporoki, preprečijo, da bi re­
ferendum izkoristile za razkol dr­
žave v dvoje, za ustvarjanje poli­
tičnih nasprotij in za versko vojno. 
Socialdemokrati se obvezujejo, da 
zagotovijo italijanski družbi omikan 
in demokratičen inštitut, ki je po­
stal sestavni del italijanske zako­
nodaje ter ga je potrdilo tudi ustav­
no sodišče. V ostalem pa imajo 
takšen zakon vse napredne države. 
Boj za takšen zakon predstavlja to­
rej boj za avtonomijo in vrhovno 
oblast države.

Stranka nadalje navaja svoje to­
talno nasprotovanje komunizmu tako 
v odnosu do ljudi, kot v odnosu do 
družbe, podpira vladno formulo ter 
se zavzema za ohranitev kupne moči 
delavskih mezd, za izkoriščanje vseh 
razpoložljivih sil, da se prepreči 
brezposelnost, in zagovarja nadalje 
nekatere najbolj nujne družbene po­
trebe kot so ljudska stanovanja, 
šole, zdravstvena služba in prevozi. 
Stranka se zavzema za omejitev za­
sebnih in državnih gospodarstev ter 
zahteva svobodo tiska in informacij, 
torej tudi uvedbo televizije po kablu.

Kar zadeva krajevne probleme se 
stranka zavzema za izgradnjo avto- 
porta, industrijske cone, predlaga 
ureditev zakona o prosti coni ter po­
sege v korist kmetijstva in okolice.

«Stranka se obvezuje zagotoviti 
stabilne krajevne uprave z delovni­
mi večinami v največjih občinah in 
v pokrajinski upravi ter obžaluje, 
ker PSI ni pripravljen na konstruk­
tiven pogovor med demokratičnimi 
silami,» ugotavlja PSDI v zaključ 
nem delu svoje resolucije.

Med sestankom v mestu Herisanu (Polo Pio CragiMz)

Vsi na piknik 
pri Petovljah

Če bo danes popoldne 
godno bodo mladinci iz S

vreme

Današnji urnik trgovin
Danes, za Jožefovo, bodo vse tr­

govine zaprte, razen pekarn, mle­
karn in dežurnih cvetličarn, ki bo­
do odprte samo v jutranjih urah.

Kar se tiče bencinskih črpalk bo 
danes odprta samo črpalka AGIP 
na Tržaški cesti.

Med tednom bodo vse trgovine od­
prte, tudi tiste, ki bi morale imeti 
običajno tedensko zaporo.

Pokrajinska sindikalna federa­
cija CGIL, CEL, UIL, združenja 
ANPI, API, ANPIA ter stranke 
KPI, KD, PSI, PSDI, PRI. SDZ 
so podpisale skupno obsodbo fa­
šističnih provokacij na Goriškem 
ter besedilo obsodbe v italijanščini 
in slovenščini nalepile na oglasne 
deske. Obsodba, ki ima naslov: 
Proč s fašističnim nasiljem», se 

glasi:
^Fašistično nasilje, ki je v zad­

njem obdobju zajelo naše podro­
čje, se je pričelo s poskusi, da 
povzroči pretepe in preplah, ter 
je doseglo svoj višek med mirnim 
sprevodom ob splošni stavki 27. fe­
bruarja, ko so fašisti od MSI ra­
nili delavca Italcantieri.

Ti dogodki niso slučajni, ampak 
so delo znanih najetih škvadristov, 
ki so prišli k nam iz oddaljenih 
italijanskih pokrajin ter že bili ob­
sojeni zaradi terorizma in nasilja.

MEŠČANI !
Gorica in njena prokrajina, kjer 

se srečujejo različne kulture ter 
sta središče mirnega sožitja ita­
lijanskega in slovenskega prebival­
stva, odločno zavračata prevratni­
ške načrte, ki bi škodovali gospo­
darskemu in družbenemu razvoju 
celotne skupnosti.

Politične in sindikalne sile po­
zivajo vse prebivalstvo k čimbolj 
široki protifašistični mobilizaciji in 
budnosti, da zaščitijo in obvarujejo 
temeljna načela omikanega sožitja, 
hkrati pa zadolžujejo oblasti, da 
najbolj odločno opravljajo svoje 
dolžnosti.»

v manj kot eni uri prileteli iz na­
še dežele v glavno avstrijsko mesto. 
Progo Ronke — Dunaj bo vzdrževa­
la letalska družba Alitalia. Letala te 
družbe povezujejo naše letališče 
tudi z Zagrebom, Beogradom in Ljub­
ljano.

V Ulici Leopardi se je včeraj po­
poldne laže ponesrečil 17-letni inšta­
later Luigi Montina iz Ulice Cipri- 
ani 27, ki je z mopedom trčil v 
drevo. V splošni bolnišnici so mlade­
niča obvezali zaradi prask po obrazu.

Od 28. maja dalje 
letalska proga 
Ronke-Dunaj

Uprava letališča v Ronkah je spo­
ročila, da bodo od 28. maja do 28. 
septembra uvedli novo letalsko progo 
Ronke — Dunaj. Letala na tej progi 
bodo letela dvakrat tedensko. Urnik 
bodo dotočili naknadno. Z uvedbo 
proge, ki bo delovala samo v polet­
nih mesecih bo uprava ronskega le­
tališča ustregla željam deželnih gos­
podarskih operaterjev, ki bodo tako

sta ŠtivanuVčeraj 
poročila

ZDENKA PERNARČIČ 
in

ADRIJAN VIŽINTIN 
Prosvetno društvo «Kras» iz 

Dola in s Poljan jima želi 
obilo sreče v novi življenjski 
poti.

Razstave
Riccardo Galuppo razstavlja v ga­

leriji «R Torchio» v Ul. Mameli. Sli­
ke bodo na ogled do konca meseca.

Predavanja
Krožek «Srečanja ob odprti me­

ji», ki ga vodi demokristjanski po­
krajinski svetovalec dr. Rolando 
Gian, prireja jutri ob 20. uri 
v salonu hotela «Park» v Gorici 
Korzo Italija 63. predavanje inž. 
Roberta Gentillija o sedanjih raz­
merah v Izraelu. Predavatelj, ki 
je židovskega porekla, je bil ne­
davno tega v Izraelu ter bo na 
predavanju posredoval svoje vtise 
v besedi in sliki.

Slovensko planinsko društvo v Go­
rici priredi v soboto, 23. marca ob 
16.30 v Prosvetni dvorani predavanje 
o temi «Dežela nepozabnih lepot». 
Predaval bo prof. Ciril Hubad iz 
Ljubljane, ki bo tudi prikazal šte­
vilne barvne diapozitive o lepi slo 
venski zemlji, od Julijcev do Bele 
krajine in od morja do Prekmurja

Prosvetno društvo «Briški grič» 
Števerjanu priredi jutri, 20. mar­
ca, ob 20.30 na društvenem sedežu 
na Valerišču predavanje o temi 
«Vzgojne naloge družine v otrokovi 
mlajši šolski dobi». Predaval bo prof. 
Božidar Mrevlje iz Nove Gorice. 
Vabljeni zlasti starši otrok, ki obi 
skujejo osnovno šolo in otroški vrtec,

EZSÌS33BHB
Goriški krvodajalni sekciji sta da­

rovala M. in B. Batti 5.000 lir 
spomin Giuseppa Modola.

cut; Cosmo Natalicchio in Mirella 
Petejan; Mario Tomšič in Dragica 
Klanjšček; Mario Peric in Ivanka 
Semolič; Severin Klede in Lidija 
Plesničar: Claudio Balzarini in Sil­
vana Devetak; Livio Bazzani in 
Laura Beccia; Venceslav Černič in 
Luciana Furlan; Edi Pellegrin in 
Anamarija Malič; Carlo Fabretto in 
Darinka Klede; Dario Brajnik in 
Klavdija Pahor: Nikolaj Komjanc 
in Marija Lasič; Giorgio Sore in 
Kazimira Blažič; Mario Meniš in 
Karla Malič; Salvatore Zona in 
Claudia Pellis.

OBČINA DOBERDOB
ROJSTVA: Aleksander Devetak, 

Mara Gergolet, Luši Ferfolja, Tanja 
Ferfolja, Anton Ferletič, Dario Fer- 
letič, Luka Ferletič, Elisa Ferletič, 
Gianni Gorjan, Mihael Gorjan, An­
drej Gergolet, Bogdan Jarc, Irena 
Jarc, Erika Lakovič, Adrijana Le- 
giša, Sonja Marušič, Giuliana Okre­
tič, Milka Pahor. Andrej Pahor, 
Romina Pizzo, Sandra Lue.

SMRTI: Ludmila Cotič por. Vin­
ci, Marija Devetak vd. Lavrenčič, 
Franc Ferletič, Ana Frandolič, Ma­
rija Frandolič vd. Ferletič, Anton 
Gergolet, Jožef Gergolet. Jožef Ger­
golet, Marija Gergolet vd. Ferletič, 
Marija Kosovel por. Pahor, Josipi­
na Marušič vd. Pahor, Ivan Okre­
tič. Frančiška Pahor por. Jarc, 
Viktorija Pahor vd. Vižintin, Jo- 
sinina Peric. Arturo Pizzo, Jožef 
Valiček. Dorotea Vižintin vd. Fer- 
folia.

POROKE: Giovanni Antoni in Ma­
rija Ferletič; Vittorino Bonomi in 
Marija Pahor; Sesto Codani in Ma­
ria Grazia D’Ambras Rosso; Carlo 
Congiu in Caterina Arzillo; Bruno 
Claniz in Gianna Funi; Mario Ge­
novese in Nada Jarc; Ivan De­
vetak in Kristina Trobec; Ivano 
Jarc in Claudia Fantini; Evgen 
Ferfolja in Marija Magdalena Prin­
čič; Stanislav Ferfolja in Nadja 
T.estan; Aldo Fontana in Tiziana 
Pahor: Gianni Gerin in Daniela Ze- 
ga; Bruno Kosič in Anica Drašček; 
Alcide Malaroda in Angelica Ce- 
chet; Alfredo Menichelli in Anna 
Maria Barbana; Romeo Ognibene 
in Maria Pia Žnidaršič; Danilo Pe­
ric in Anita Radetič: Mario Peric 

Ivanka Semolič: Aleksander Šu­
ligoj in Ivanka Hlede: Stelio Vi- 
sinHn in Nadja Gergolet; Just Za­
vadlav in Erminia Radetič.

OBČINA ŠTEVERJAN
ROJSTVA: Jadran Knez, Massimo 

Belloni, Valentina Humar, Andrej 
Simčič, Damjan Dornik, Agata Ko­
ren, Mitja Koršič, Andrej Juretič, 
Aleksander Komic, Ksenja Bužinel, 
Aleksander Škorjanc, Marko ško- 
rjan, Janez Terpin, Tanja Prinčič.

SMRTI: Maksimilijan Terpin, Jo­
žko Maraž, Jožef Karara, Frančiška 
Komjanc vd. Pintar, Karolina De­
benjak por. Komjanc, Alojz Ško­
rjanc, Anton Ciglič, Mihael Ciglič, 
Franc Planinšek, Rajmund Prinčič.

POROKE: Giovanni Braidotti in 
Irma Mašera; Mario Chinese in Sa­
va Drina Macus; Giancarlo Tombo­
lo in Aurora Marega; Mario Alban 
in Marija Maraž; Aleksander Šu­
ligoj in Ivana Hlede; Lucijan Bres* 
san in Florjana Korečič; Micheli­
no Alipo Tamborra in Marija Ško­
rjanc; Romeo Fausto Del Negro 
in Florjana Terpin; Roberto Pon- 
zalli in Lucijana Hlede; Nikolaj Si­
mon Komjanc in Marija Frančiška 
Lasič; Marko Pertovt in Orianna 
Grion; Ivan Miklus in Darinka Per- 
tout ; Emil Škorjanc in Ivica Peric.

V ORGANIZACIJI SPI IN ZDRUŽENJA PEVSKIH ZBOROV PRIMORSKE

PRIMORSKA POJE 1974

u-
Sovodenj in

drugih okoliških vasi priredili že 
tradicionalni piknik na travniku pri 
Petovljah. Vesela družba se bo na 
določenem kraju zbrala že v prvih 
popoldanskih urah in bo tam preži­
vela zanimiv popoldan ob kozarcu

V četrtek, 21. marca, ob 20. uri,
bodo nastopili v gledališču Verdi
naslednji zbori:

1. MOŠKI ZBOR «KRAS» - 
OPATJE SELO

Vodi Just Marušič
— Jože Gregorc: Okoli hišice
— Zorko Prelovec: Ko ptičica na 

tuje gre
— Blaž Potočnik: Dolenska zdra­

vica

2. MOŠKI ZBOR «IVAN 
CANKAR» — MAREZIGE pri 
KOPRU

Vodi Verjanko Babič
— Oskar Dev: Tam, kjer lunica
— Ivan Rijavec: Ob Kolpi
— Lovro Hafner: Kaj kleplje

3. MOŠKI ZBOR «FRANCE 
BEVK» — PRVAČINA

Vodi Dominik Sulič
— Stanko Prek: Kitica
— Hugolin Sattner: Pogled v

nedolžno oko
— France Marolt: Barčica

4. MEŠANI ZBOR «REČAN» - 
LJESE

Vodi Aldo Klodič
— Antonio Specogna: Hvala, Jezus
— Luka Kramolc: Tam, kjer teče 

bistra Žila
— Ubald Vrabec: Stopimo na dan

5. MOŠKI ZBOR - DIVAČA

Vodi Edi Race
— Gregor Zafošnik: Pomladni

obisk
— Anton Jobst: Prošnja za jutri
— Fran Rapotec; Slišal sem ta 

glasna Štirna

6. MOŠKI ZBOR «JEZERO» - 
DOBERDOB

Vodi Silvan Križmančič
— Samo Vremšak: Kranjčičev 

Jurij
— Jože Leskovar: Dobru noč ma 

mila
— Emil Adamič: Završki fantje

7. MEŠANI ZBOR «DRAGO 
BAJC» - VIPAVA

Vodi Darja Arčon
— Oskar Moll: Nocoj je pa lep 

večer
— Franc Cigan: Ta drumelca
— Ubald Vrabec: Sinoči me dekle 

je vprašalo
8. MOŠKI ZBOR «OTON 

ŽUPANČIČ» - ŠTANDREŽ
Vodi Ivan Mignozzi

— Emil Adamič: Ljubica vstani
— Aksel Agerby: Aften
— Rado Simoniti: Podgorski mor­
narji
9. MEŠANI KOMORNI ZBOR - 

NOVA GORICA
Vodi Štefan Mauri

— Anton Lajovic: Lan
— Karol Pahor: Oče naš hlapca 

Jerneja
— Ubald Vrabec: Polka je uka­

zana
10. TRŽAŠKI PARTIZANSKI 

PEVSKI ZBOR
Vodi Oskar Kjuder

— A. V. Popov (ponarodela ri 
ska) : Pesem

— Maks Pirnik: Smrt v Brdih
— Karol Pahor: Na juriš

iKino
fiorirà

VERDI 15 00—21.30 «Sesso matto». L. 
Antonelli in G. Giannini. Barvni 
film. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

CORSO 15.00—21.30 «Il mio nome è 
Nessuno». T. Hilli in H. Fonda. 
Barvni film.

MODERNISSIMO 15.15-21.30 «Trash, 
i rifiuti di New York». J. Dalle- 
sandro in J. Forth. Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 18. le­
tom.

VITTORIA 15.00—21.30 «Il conte Dra- 
cula». K. Lee in K. Kinski. Barv­
ni film. Prepovedano mladini pod 
14. letom.

CENTRALE 14.30-21.30 «Ne onore ne 
gloria». A. Quinn in A. Delon. Barv­
ni film.

Tržič
AZZURRO 14.00-22.00 «Sesso matto». 

Barvni film.
EXCELSIOR 14.00-22.00 «Peta ofen­

ziva». Jugoslovanski barvni film 
(Sutjoslvs)

PRINCIPE 14.00-22.00 «Rapina re­
cord a New York». Barvni film.

Mova dorica
SOČA «Sprehod po poletnem dežju», 

ameriški barvni film ob 18.00 in 
20.00.

SVOBODA «Otok v plamenu», ameriš­
ki barvni film ob 18.00 in 20.00.

DESKLE «Upor jetnikov», ameriški 
barvni film ob 19.30.

PRVAČINA Prosto.
RENČE «Tom Soyer in Hacklebery 

Finn», ameriški barvni film ob 20.00

Včeraj-danes
Iz gonškeg« matičnega urada
ROJSTVA: Elisabetta Cabs, Igor 

Marega, Lorenza Bellè,
SMRTI: 70-letni upokojenec Giovan­

battista Dassi, 69 letna gospodinja An­
namaria Visintin por. Grillo, 89-let- 
na upokojenka Maria Del Frate vd. 
Misson.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je dežurna 

lekarna Pontoni e Bassi, Raštel 52, 
tel. 83349.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je dežurna 

lekarna Centrale, Trg republike, tel. 
štev. 72341.



PRIMORSKI DNEVNIK

Eskimi 
se vračajo 
v svoje 
igluje

OTOK BAFFIN (Kanada), 18. - 
Eskimi so se razočarali nad omi­
ko belopoltega človeka in se vra­
čajo v svoje kraje. Neposredna pre­
tveza je ta, da je življenje v oko­
lju belopoltega človeka predrago, 
osnovni vzrok pa je, da se nočejo 
utopiti v ambientu belopolte omike.

Da bi ne bilo pomote, bomo ta­
koj v začetku povedali, da gre v 
resnici sedaj le za majhno skupi­
no ljudi, za člane petih družin, ki 
so pred dvema letoma prišle iz svo­
jega naselja Igroolika, toda v krat­
kem jim bo sledila nekoliko večja 
skupina rojakov, vrhu tega je še 
na stotine Eskimov, ki jih ne­
kakšno «zgodovinsko domotožje» 
vleče spet «domov».

Če smo rekli, da je draginja, v 
kateri živi belopolti človek, le pre­
tveza, bomo to skušali tudi s po­
datki podkrepiti. Kanadske obla­
sti so skušale nekoč Eskime eno­
stavno asimOirati. Ker je v Kana­
di več narodnosti, ni bilo važno, 
v katero naj bi se vključili, samo 
da bi spremenili svoj način življe­
nja in bi ne bili več Eskimi. Te­
daj je med Eskimi nastopil odpor, 
ki so ga podprle tudi razne med­
narodne organizacije. Sedaj so ka­
nadske oblasti ubrale povsem dru­
gačno pot in resnici na ljubo, so 
izdale vrsto ukrepov, ki so bili v 
popolnem nasprotju z nekdanjo a- 
similacijsko politiko. Eskime so 
nastanili v nove modeme stanovanj­
ske hiše, za katere Eskimom ni 
bilo treba niti vinarja dati. Nada­
lje so jim zagotovile brezplačno 
zdravstveno oskrbo. Končno so da­
li njihovim otrokom šolski pouk v 
eskimskem jeziku. Skratka zago­
tovili so jim vse, da bi se lahko 
normalno razvijali ne le kot posa­
mezniki, pač pa kot narodnostna 
skupnost

In vendar se Eskimi vsemu te­
mu odpovedujejo in se vračajo «do­
mov», v svoje igluje ali pod svo­
je šotore, kjer bo njihovo življe­
nje odvisno od več ali manj tve­
ganega uspeha pri lovu in ribolo­
vu, od huje ali milejše zime, od 
pomanjkanja vsakega udobja, kjer 
v primeru bolezni ne bo zdravni­
ka na stotine kilometrov daleč itd.

Zakaj se odpovedujejo vsemu te­
mu udobju? Zakaj se vračajo v o- 
kolje, ki je skrajno zahtevno, te­
žavno, tudi nevarno? Eskimi, ki 
so jih pred dvema letoma preselili 
v «omikano okolje» belega člove­
ka, se ne odpovedujejo udobju, 
vendar niso pripravljeni na račun 
udobja odpovedati se svoji etnični 
bitnosti, nočejo se odpovedati svo­
jim tradicijam in navadam, noče­
jo se odpovedati temu, kar so po­
dedovali od prednikov. Res je, da 
so kanadske oblasti sedaj ubrale 
povsem drugačen način kot so ga 
pred časom, vendar Eskimo, ki 
se loči od svojega prirodnega oko­
lja, izgubi vse tisto, kar so njego­
vi predniki ohranjali skozi stolet­
ja. Prepusti se lagodnejšemu živ­
ljenju in s tem raznim navadam, 
ki jih prevzame od belopoltega člo­
veka. Med drugim se prepusti tu­
di pijančevanju. To je ena naj­
hujših bolezni vsega Severa in e- 
den izmed Eskimov, ki so se od­
pravili spet proti «domu», je rekel, 
da Eskimo «raje se loti razbesne­
lega belega medveda kot pa pija­
nega človeka pred točilnico».

Prvo naselje Eskimov, kamor so 
se odpravili sedaj, je kakih 120 km 
daleč. Gre za naselje Igloolik, v 
katerem živijo ali bolje bodo žive­
le tri družine. Tu bodo njihovi do­
movi, koče iz ledenih blokov, tako 
imenovani igluji, v katerih jim tju­
lenja mast služi kot gorivo za o- 
grevanje prostora, pa tudi za le- 
ščerbo

Ko so se sedaj Eskimi odpravili 
spet «domov» niso šli praznih rok. 
Civilizirani svet, ki jih je razo­
čaral, jim je vendarle nekaj dal.
S seboj so na primer vzeli motor­
ne sani, ki jih seveda ne bodo mo­
gli uporabljati za vsako rabo, ker 
ne bodo imeli goriva, vzeli so tudi 
več lovskih pušk in streliva, kar 
jim bo koristilo na lovu,

19. marca 1974

OB VČERAJŠNJI 70-LETNXI ROJSTVA VELIKEGA PESNIKA

Neznani Srečko Kosovel
«Dslam, berem, pišem pa me ne zadovolji nic in sem zelo nemiren in nervozen«.»

Francoise Fabian v filmu «Per amare Ofelia», ki ga režira Flavio
Mogh crini

(Nadaljevanje iz nedeljske številke)
«Ali ste kaj študirali ob vočit- 

nicah? Naše ljudi, naše stvari?» 
vprašuje v nekem pismu leta 
1923 isto Nado s Proseka.

Leta 1924 pa piše Vinku Ko­
šaku:

«Pošiljam ti seznam vseh so­
delujočih pri almanahu . . . Ure­
di to zadevo. . . . Zadnji termin 
bi bil 15. september, do takrat 
se sprejemajo stvari. Jaz bi rad 
želel, da bi almanah uredil g. 
Vidmar (Jože) . . . Prosi, če bi 
dal g. Vidmar na Almanah svoje 
ime kot urednik.!»

Sledi načrt Almanaha in seznam 
skoraj petdesetih sotrudnikov.

Ukaz: «Delati!» se v Srečko­
vih pismih večkrat ponavlja. 26. 
decembra 1924 piše prof. šandi:

«Upam, da pojde to življenje s 
tem letom h kraju, da se vsaj 
malo zberem in začnem delati, 
kakor čutim da je edino prav . . . 
Življenje pa je moje, sodobno,
slovensko, evropsko in večno . . .»

* * *

Iz pripomb k Srečkovemu pi­
smu Pavli Hočevarjevi 25. apri­
la 1925 zvemo, da se je sesta­
jal z njo in drugimi slovenski­

mi tržaškimi izobraženci v Tr­
stu v Ulici Crispi 52.

Lenobo in zaspanost je narav­
nost sovražil. Iz Tomaja je pi­
sal 9. julija 1925 Cirilu Debevcu: 

«Doma študiram in premišljujem 
bolj nego v Ljubljani in še nič 
mi ni dalo povoda, da bi se nav­
dušil za slovensko sodobnost, na 
katerikolem polju . . . Naš krožek 
mora biti čisto enostavno šola za 
kulturne delavce . . . Pred vsakim 
predavanjem bomo javili članom, 
da naj se prijavijo na dotično 
temo, ter potem že med preda­
vanjem debatirali... Ali si ti že 
napravil kak načrt? Jaz ga de­
lam.»

Iz nekega pisma pesnici Mak­
si Samsi, pisanega iz Tolmina, 
prav tako leta 1925, takole razla- 
la, kaj mora biti pesem:

«Pesem mora biti kakor voda: 
v gozdu šumljajoča, skrivnostna, 
na poljani sinjebleščeča, kot gor­
sko jezero zelena, kot morje ne­
mirna in silna, kadar žene tur­
bine mogočna, kadar razdira je­
zove divja, kadar nosi splave 
sužnja . . .»

16. julija 1925 je pisal prijatelju 
Ivanu Grahorju:

«Delam, berem, pišem pa me 
ne zadovolji nič in sem zelo ne­
miren in nervozen . . . Zdaj berem 
Tolstojevo «Vstajenje». Kako je 
veliko to delo! Kako silno. In sko- 
ro parodaksalno zveni, da ga je 
pisal 70-letni starec. Vulkan pač! 
Mi pač ne bomo taki.»

..... ..........................................................................................................................................................illllllllil................ ............................................................................................................................................................................. ................................................................................................. ........................................................im................

VELIKOPOTEZNI NAČRTI MINISTRA ZA OBNOVO SUEŠKEGA PREKOPA

Prekop bo nared čez 8 mesecev 
to pa bo le prva izmed treh faz

Mesta so bila porušena do 90 odst. - Sedaj jih ne bodo le obnovili, pae 
pa tudi modernizirali - Potrebujejo sredstev in tudi tehnične pomoči

SUEZ, marca. — Osman Ahmed 
Osman je star 56 let in človek 
«ameriškega tipa». Do lanskega 
oktobra je bil gradbenik. Od te­
daj pa je minister za obnovo. Je 
to eden redkih ljudi, ki v da­
našnjem Egiptu veliko pomenijo. 
Je to človek, kateremu je pred­
sednik Sadat poverU nalogo, da 
obnovi ves porušeni pas vzdolž 
Sueškega kanala vse od Sueza do 
Fort Saida. Gre za velikanski na­
črt, na katerega so se Egipčani 
vrgli z vso vnemo, ker se zave­
dajo, da je od obnovitve Sueške­
ga prekopa odvisno vse njihovo 
nacionalno gospodarstvo, ki ga je 
predolga vojna močno spodkopala, 

Oman Ahmed Osman me je 
spremljal v Suez, da bi mi ng 
kraju samem pokazalj s kakšni­
mi problemi se bo morala Sada- 
tova uprava ukvarjati. Suez je 
eno izmed štirih mest ob Sueškem 
kanalu. Suez je bil porušen za 
90 odst. V vsem mestu ni ene 
hiše, ki bi bila uporabna. Ni 
vode, ni elektrike. Tudi prista­
nišče Fort Tewfik je porušeno 
do tal. Pristaniških naprav prak­
tično ni več. V Sueškem zalivu, v 
začetku kanala, ko prihajamo iz 
Rdečega morja, je najmanj šest 
potopljenih ladij. Deloma so jih 
potopili Egipčani, deloma Izraelci 
v začetku šestdnevne vojne v juni­
ju 1967. Min in drugega orožja 
v vodah in na obalah prekopa 
je toliko, da niti vojaki r.e vedo. 
kje bi začeli z iskanjem in uni­
čevanjem.

«Več let bo treba,» mi pravi. 
«Toda dal sem že pripraviti pet­
letni načrt, da bi postavil spet na 
noge mesta na zahodni obali pre­
kopa in na Sinaju. Potrebnih bo 
3 milijarde šterlin samo za ob­
novo mest, ne da bi govorili o 
stroških za ponovno usposobitev 
prekopa za plovbo. Za nas, Egip­
čane, je prišel čas, da se lotimo

NA FILMSKIH PLATNIH
Albori o Sordi:

«Polvere di stelle»
Alberta Sordija «Polvere di stel­

le» je simpatično obujanje ljud­
skega avantspektakla med drugo 
svetovno vojno (saj nastopajo kot 
gostje v kratkih vlogah igralci kot 
Wanda Osiris in Carlo Dapporto).

Pravzaprav ni bogve kako ose­
ben film, saj bi si glede tega od 
Sordija lahko pričakovali kaj več. 
Film je vsekakor zelo iznajdljiv, 
k čemur je nedvomno pripomogel 
scenarij Bernardina Zapponija, so­
delavca najbolj fantastičnih Felli­
nijevih filmov (spomin se ustavi 
predvsem ob filmu «Roma»), V 
Sordijevem filmu imamo radi pred­
vsem prizore iz gledališča, pred­
vsem v delu z Američani. Sordi in 
Monica Vitti dokazujeta, da je bi­
lo v «bedarijah» tega gledališča ve­
liko zadete komične sile.

Lino Del Fra:
«LA TORTA IN CIELO»
V kinematografu Ariston smo 

gledali film «La torta in cielo», 
ki ga je po povesti Giannija Po­
darijo in s sodelovanjem žene Ce­
cilie Mangini posnel režiser Lino 
Del Fra.

Zdi se nam, da v tem filmu mo­
tijo predvsem kičasti fotografski e- 
fekti. Če jih pa moremo prenaša­
ti, lahko cenimo doslednost filma 
v skrajni karikaturizaciji in v pri­
kazovanju otrok brez vsakega pa- 
ternalizma. Poleg raznih igralcev- 
otrok nastopajo v filmu Paolo Vil­
laggio in malo drugih profesio­
nalcev.

S. G.

Horoskop
OVEN (od 21. 3. do 20.4.) Svoje 

zamisli boste morali odločno bra­
niti. Nemirno vzdušje v družini.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Opravite 
najprej s težjimi zadevami, nato 
se lotite lažjih. Popustite, če kaj 
ne bo prav.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) 
Svojo dejavnost oprite na trdne 
osnove. Več avtoritarnosti bi ne 
bilo napak.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Če bo­
ste vztrajali, boste uspeli, sicer 
bo šlo vse pozlu. V družini pri­
jetno razpoloženje.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Po­
poln uspeh. Vaše ideje bodo spre­
jeli kot pravilne. Skušajte se ne­
koliko odpočiti.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Svoj 
delovni program temeljito pripra­
vite. Preveč ste nervozni, kar pa 
moti družinsko razpoloženje.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Ne spreminjajte svojih stališč, tu­
di če kdo ne soglaša. Novo po­
znanstvo, nova ljubezen.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Z intuicijo boste rešili težji pro­
blem. Sreča je na vaši strani.

STRELEC tod 23.11. do 20.12.) 
Zanimivi predlogi ali ponudbe. Ne­
pričakovani dogodki bodo razživili 
monotonijo.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Sklenili boste neki dogovor, ki 
bo imel trdne temelje. Novosti 
v čustvenih odnosih.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Če 
hočete kaj napraviti, se lotite de­
la zgodaj. Nekdo se vpleta v vaše 
družinske zadeve.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Bolj 
objektivni bodite, da vas ne bi 
strogo ocenili. Nove priložnosti v 
bližinji prihodnosti.

resnega dela. Vojna nam je zapu­
stila le uničenje in žalost. Naše 
ljudstvo pa potrebuje miru.»

Vredno je dodati, da je Osman 
le strokovnjak, tehnik. Bil je 
namreč šef enega največjih grad­
benih podjetij ne samo v Egiptu, 
pač pa v arabskem svetu, bil je 
šef podjetja «The Arab Constrac- 
tors», torej podjetja, ki je prak­
tično zgradilo asuanski jez, kar 
je eno največjih del, kar jih 
je bilo zgrajenih na področju od 
Saudove Arabije do Libije.

Drzen načrt, ki ga je prevzel 
Osman, je naslednji: obnovitev in 
razvoj Sueza, Ismailije in Port 
Saida, nadalje-raavoj Sinajske pu­
ščave, razvoj tako imenovane za­
hodne puščave, • torej med preko­
pom in Aleksandrijo, izboljšanje 
in izpopolnitev javnih služb in 
infrastruktur v Kairu in Aleksan­
driji. Toliko je teh načrtov, to­
liko je dela, da ga bo dovolj za 
10 let.

Da bi mogel bralec dobiti vsaj 
približno sliko o tem, kako ob­
sežen in zapleten je ta načrt, 
bomo navedli le nekaj podrobnosti 
v zvezi z deli, ki jih namerava to 
izvesti na tem področju. Navedli 
bomo le to, kar predvidevajo za 
sinajsko področje, študija, ki jo 
je pripravilo Osnanovo ministr­
stvo in ki še ni bila objavljena, 
predvideva celo vrsto tehničnih 
raziskav, da bi ugotovili možnost 
uvedbe poljedelske industrije na 
tem puščavskem področju, hkrati 
pa da bi tu izkoriščali vodo Nila 
za namakanje. Nadalje načrt pred­
videva, kako priti do električne 
energije za vse to področje, in­
dustrijo za predelavo rib in konč­
no ustanovitev oziroma izgradnjo 
turističnih objektov, to se pravi 
hotelov, cest, javnega prevoza, 
itd. itd.

Minister za turizem Abdel-Ka- 
ter Hatem se je vrnil pred dnevi 
iz Tokia, kjer je dobil posojilo v 
znesku 280 milijonov dolarjev, kot 
nekakšen japonski delež za ob­
novo Sueškega prekopa in pasu 
vzdolž prekopa. Razumljivo je, da 
so Japonci dobili kot protiuslugo 
koncesijo, da bodo sami izvajali 
dela, ki jih kreditirajo. Podobno 
ravnajo tudi nekatere evropske 
dežele, vtem ko Italija baje ni 
postavila tovrstne zahteve.

Ministra Osmana sem vprašal, 
koliko pričakuje, da bo k tem 
stroškom prispevala tujina. «Ob­
seg del, ki jih je treba izvesti, 
je tolikšen, da potrebujemo čim 
večje število tujih podjetij, ki bi 
sodelovala z nami in nam poma­
gala. Potrebujemo italijanskih in 
nemških podjetij ter podjetij iz 
drugih dežel, ki imajo izkušnje v | 
obnovi mest, ker so pač, podobno 
kot mi, preživeli vojno in zato :

Mesta ob prekopu so bila v šestdnevni vojni vsa uničena. Slika u- 
ničenja v Port Tewfiku

vedo, kaj pomeni načrtno obnav­
ljati mesta. Pri nas je že nekaj 
Italijanov, ki bodo čimprej začeli 
svoja dela na prekopu».

Kakšne načrte imate za prekop? 
«Vodstvo Sueškega prekopa bo 

potrebovalo šest mesecev, da bo 
odstranilo iz vode neeksplodirane 
izstrelke ter ostanke najmanj 
dvajsetih potopljenih ladij. Po na­
ših načrtih se bo ponovno odprtje 
prekopa izvedlo v treh fazah. V 
prvi fazi bomo vodno pot ponov­
no usposobili v tolikšni meri, kot 
je bila plovna pred šestdnevno 
vojno. Ta faza zahteva najprej 
čiščenje dna prekopa ter odstra­
nitev ovir, da se omogoči plovba 
ladij do 60 tisoč ton nosilnosti. 
V naslednji fazi se bo korito pre­
kopa poglabljalo, hkrati pa prekop 
širil, tako da bodo mogle skozi 
prekop iz Sredozemlja v Rdeče 
morje tudi ladje s 160 tisoč tona­
mi nosilnosti. V tretjem in za­
ključnem obdobju bo prekop še 
bolj poglobljen in razširjen — 22 
in 150 m — tako do bodo mogli 
po njem tudi supertankerji od 
250 tisoč ton nosilnosti. Gre za ti­
ste tankerje, ki morajo danes 
pluti okoli Afrike. In kolikšna bo 
cena za izvedbo tega načrta? 
500 milijonov šterlin (torej 850 
milijard lir)».

In kakšni so načrti za obnovo 
mest?

«Mest ne bomo obnovili tako, 
kot so bila, pač pa bomo upošte­
vali potrebe bodočnosti, potrebe 
modernih centrov. Vrhu tega ima­

mo zelo drzen načrt za dve vstop­
ni pristanišči za Port Tewfik ter 
za Port Said. Iz teh dveh mest 
hočem napraviti dve prosti coni. 
Iz tega sledi, da bo vsakdo, ki 
bo hotel naložiti denar, postaviti 
na noge kako industrijo, trgovino 
itd. mogel to storiti brez ome­
jitev. Zemljišča bomo odstopali 
po simbolični ceni. Treba pa bo 
plačati le prispevek za infrastruk­
ture, za ceste, vodo, luč, telefon 
itd. Vsakomur bo dovoljeno pri­
nesti sem denar in z njim početi, 
kar hoče, vsakomur bo dano in- 
kasirati dobiček svoje dejavnosti. 
Zamislite si idealen geografski 
položaj Port Saida in Sueza, ki 
sta zelo blizu Evropi, Afriki in A- 
ziji. Delovne sile je tu na pretek 
in je poceni. Pomislite nadalje na 
vremenske razmere, ko je možno 
delati vseh 365 dni na leto.»

In kdaj bo moč ponovno pluti po 
prekopu?

«V teku osmih mesecev, raču­
najoč z današnjim dnem. Naši teh­
niki so že na delu, posebno ob 
vstopnih mestih, kjer ponovno u- 
sposabljajo pristaniške naprave. 
V Port Tewfiku bo pristanišče po- 
popolnoma novo in bo moglo spre­
jemati tako supertankerje kot kon­
tejnerske ladje. Hiteti moramo. 
Vzdolž prekopa je živel nekoč mi­
lijon ljudi. Leta 1967 so se mo­
rali izseliti. Sedaj se morajo čim­
prej vrniti. In vso pravico ima­
jo do tega.»

F. B. ,
(Po «D corriere dei costruttori»)

Iz pripombe k temu pismu izve­
mo, da je Kosovel nameraval 
izdajati satirični list «Oslovska 
čeljust».

Dne 27. julija 1925 je pisal iz 
Tomaja prijatelju Debevcu med 
drugim tudi naslednje stavke, ki 
so za Kosovela morda najbolj zna­
čilni in takole ozmerjal vse svoje 
«lene» prijatelje:

«V tem hipu bi bil rad v Ljub­
ljani, da bi vse tiste preklete za­
spance malo zganil iz tiste sive 
ljubljanske melanholije . .. Jaz 
sem tukaj na tem kamenuem 
Krasu, pa sem desetkrat živejši 
od vseh njih. To so prave mrtve 
duše, tipus: Gspan, Košak, Jan 
etc. Reci jim naj se «pišejo v 
protokol» .. . Tudi ti si lenoba, 
taka, da smrdiš . . . Postajaš «ofi- 
cielna rit» . . . Zadnja kritika je 
skoraj za en drek ... Jaz bi te 
kar stepel.. .»

Vinku Košaku pa je pisal dne 2. 
avgusta 1925:

«Napisal sem tudi par črtic .. . 
mogoče bodo obsegle. cel ciklus, 
ki ga bom potem nazval «Krašev­
ci» ... Mogoče boš hotel obdelati 
še Krleža .. . Navaditi se moramo 
hitro misliti, dobro in bistro mi­
sliti ...»

Pismu Cirilu Debevcu od 18. av­
gusta 1925 pa vsebuje kar cel 
program literarnega krožka za de­
set let naprej:

«V literarnem delu kluba se 
bo vršilo delo v dveh smereh: 1. 
V samoizobrazbi, 2. v lastnem 
delu . . . Samoizobrazba teče v 
treh smereh: 1. Sodobna umetnost­
na stremljenja pri nas in drugod.
2. Filozofija in umetnost, to se 
pravi: razglabljanje o umetnosti 
z ozirom in uporabo drugih pa­
nog človeškega dela. 3. Velike 
osebnosti polpretekle in pretekle 
dobe, ki imajo za umetnost po­
men. Razdelil sem že v duhu pre­
davanja. Tebi sem namenil Strind­
berga in Brežino ter gledališče v 
luči slovenstva s stališča sodob­
nega, modernega pojmovanja u- 
metnosti... Na zunaj bo klub 
(literarni del ) prispeval vse go­
vore oziroma predavanja za Pre­
šernovo, Cankarjevo, Danilovo, 
Kettejevo, Murnovo proslavo. Te 
govore bomo izdali v posebni 
knjigi. . . Razumeš?»

Iz leta 1925 je prvič objavljeno 
dobesedno pismo Srečkovega brata 
Stanota KosoveTd) ki' je Srečka 
zelo prizadelo — z bratovim do­
voljenjem, seveda'."

Iz Tomaja je 10. septembra 1925 
pisal Debevcu:

«Zdaj nam razpuščajo društva in 
ustanavljajo «Lego Nazionale», Jsl. 
delegati pa pijejo bratovščino. Zdaj 
vsaj vem, da je nacionalizem 
laž . . . Jaz sem pogumen za tri. .. 
Satiričnega lista se zelo veselim ...
Bo hujši in boljši od Kritike. Iz 
kolegija še sedaj nisem debil spo­
ročila če sem sprejet ali ne! 
Lumpi!»

Prof. Šandu piše 16. septembra:
«A svetovni politični položaj je 

piav tako mizeren kot naš. Videli 
boste, da bo novi svet nastal za 
zastavo človečanstva, takrat ko bo 
pomenil narod organizem človeštva. 
Ekstenzivni nacionalizem, kakor je 
recimo srbski ali italijanski bosta 
pala pred čtovečanstvom, ki šte­
je ljudi ne po milijonih, marveč po 
človeku. Vsak človek tudi najbed- 
nejši, poslednji, ponižani! To je 
naše geslo.

To je tista velika etična ideja, ki 
jo nosi sredi svojega gibanja socia­
lizem, in sicer revolucionarni. Če 
bomo čakab mirno, da se vse raz­
vije in ne bomo delali za to nič, 
tudi ne bo nič .. .»

«Naj živi v nas ogenj borbe, naj 
raste naša volja in vse bo dobro. 
Moči je v nas mnogo . . .»

Že večkrat omenjeni Nadi pa je 
Srečko pisal 15. oktobra 1925:

«. .. svet me trpinči, jaz napišem 
o tem trpljenju pesem, pesem tiska­
jo in, ko dobim honorar, me plača 
svet. To se pravi biti v vlogi «pa­
jaca». Najprvo me mučijo, da 
zkričim, potem mi ploskajo. Ej, 
hej!»

Iz pripombe k temu pismu izve­
mo: «Ej, hej» sta naslovljeni dve 
Kosovelovi pesmi, objavljeni v 
zbirki Integrali.

Seveda zaslužijo vsi ostali deli 
Gspanovega prispevka posebno po­
ročilo. Prav tako tudi omenjena 
Ocvirkova eseja, od katerih pa 
bo eden izšel v drugi knjigi Koso­
velovega zbranega dela.

S. R.
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17.15

18.45

19.15
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CIKIL GALE: OBRAČUN V POSTOJNI 20.

TOREK, 19. MARCA 1974
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

11.00 Maša
12.30 Poljudna znanost: ŽIVLJENJE V FRANCIJI
13.30 DNEVNIK
14.00 Beii cirkus
15.00 David Ccoperfield

Peti del nadaljevanke, ki jo je po delu Charlesa Dickensa pri­
pravil Anton Giulio Majano 
ČISTOKRVNI KONJI 
Reportaža 
DNEVNIK 
ZECCHINO D'ORO
Festival otroške popevke, prenos iz Bologne 
Poljudna znanost: Hovercraft
O novereraftu se je veliko govorilo pred kakimi 15 in več leti, 
saj je to novo prevozno sredstvo izdelal angleški strokovnjak 
Chistopher Cockorell 1957. leta. Hovercraft ni ne vozilo, ne 
letalo, ne plovilo. Drsi nekako na določeni razdalji od tal na 
zračni «blazini» in zato lahko drsi po vodi, po zemlji, pa naj 
bo blatna ali peščena, drsi po ledu, vendar vedno na določe­
ni višini, tako da zanj «cestišče» ni kdove kako pomembno. 
Na vodi je hitrejši od ostalih plovil, ker mu ni treba «bresti» 
skozi vodo, pač pa drsi nad njo 
Nabožna oddaja
Italijanske kronike in Vremenska slika 
DNEVNIK
UNA PISTOLA NEL CASSETTO
Po zgodbi Giuseppa D’Agata pripravil scenarij Gianni Bon- 
gioani. V prvem nadaljevanju je mogel gledalec opaziti, kako 
je samokres zmotil družinsko ravnotežje bančnega uradnika 
Maria. V drugem nadaljevanju pa bomo videli, kako bo sa­
mokres vplival na formiranje mladega človeka, na sina Car­
la, pa tudi na Carlovega prijatelja in šolskega tovariša An­
drea

21.45 MANAGERS
Prvo izmed šestih nadaljevanj, ki jih je o tej temi pripravil 
Nicola Caracciolo. Gre za velike poslovne ljudi, ki so nasta­
jali in se razvijali v začetku tega stoletja. Gre za ljudi, ki 
danes na neki način pogajajo življenje v Italiji, saj gre ven­
dar za ljudi vrste Agnelli, Buitoni, Olivetti, Marzotto itd. Prav­
zaprav je prvo nadaljevanje posvečeno ustanovitelju družbe 
Fiat Giovanniju Agnelliju, ki je umrl ob koncu druge sve­
tovne vojne

22.15 Piero Calamandrei: Ustava-
22.30 DNEVNIK 

Vremenska slika

DRUGI KANAL
18.15 Poskusne oddaje za gluhoneme
18.45 ŠPORTNI DNEVNIK
19.00 Italijanski komiki: Macario
20.00 Ob 20. uri
20.30 DNEVNIK
21.00 Polpretekla doba 

Kinematograf in zgodovina 
ZAKAJ AMERIKA?
V tej oddaji bo TV predvajala dokumentarne filme francoskih 
režiserjev, ki so se predajali obdelovanju zgodovine in naše­
ga načina življenja. Prvi dve nadaljevanji bosta posvečeni 
Rossifovemu dokumentarcu o ZDA, ki nosi naslov «Pourguoi 
l Amerique»

22.00 Jazz na konservatoriju
Tretje nadaljevanje, sodelujejo Quartetto Gaslini, Salvatore 
Accaro, gojenci konservatorija Svete Cecilije v Rimu itd.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
9.35, 10.05, 14.10, 15.35 in 16.16.05 TV šola 

Voda, Igralec v filmu, Ruščina, Marksizem, Glasbeni pouk itd, 
M. CRKOVNIK: ŠOLA ZA PRAVLJICE 
Karel čapek: POŠTARSKA PRAVLJICA 
Prvi del «Poštarske pravljice» je bil že na sporedu in gledalci 
so se spoznali s poštarjem. Zaspal je na pošti in ko se je zbu­
dil, je videl kaj čudne stvari, škrati so kvartali s pismi. Vsa- 
kb pismo je bilo vredno več ali manj, podobno kot pri kvar­
tali. Ker so vrednosti pisem različne, so škrati določali nji­
hovo vrednost ne da bi pismo odprli. S tem pa so pomaga- 

fi li poštarju, tako da je zvedel za vsebino pisem ne da bi jih 
odpiral in ne da bi jih odpirali škratje. Najvišje kategorije 
je bilo pismo, ki ga je šofer František pisal svoji Marženki.
In zdaj mora poštar Marenko najti...
Risani film 
Obzornik
Pevski zbor osnovne šole Trnovo 
STAROST IN STARANJE, SOSEDSKA POMOČ 
Na vrsti je nemi film: PRVAK
Ciklus nemih filmov se je sicer iztekel, vendar bo ljubljanska 
TV do srede prihodnjega meseca vrtela- še ciklus nemih fil­
mov, v stvari burlesk Charlia Chaplina. Danes je na vrsti 
njegov film «THE CHAMPION»
Risanka DETELJ NAGAJIVČEK 
DNEVNIK
Propagandna reportaža 
Mi med seboj: Naša krajevna skupnost 
Pogovor z občani Savskega naselja v Ljubljani 

21.40 Hans Fallada: SAM MED VOLKOVI 
22.25 DNEVNIK

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
20.00 Otroški kotiček, Risanka 
20.15 DNEVNIK
20.30 KDOR POJE, ZLO NE MISLI

Celovečerni film, ki ga je režiral Krešo Boli, v glavnih vlogah 
pa igrajo Mirjana Bohanec, Relja Bašič, Franjo Maljetič in 
Mija Oremovič

22.00 Odiseja miru: NE TAKO DALEČ

8.10,
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18.10
18.20
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19.00
19.20

19.45
20.00
20.25
20.40

TRST A 13.35 Program z W. Chiarijem-
8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Poročila; J3.50 Kako in zakaj?; 14.00 Plo-

8.05 Slov. motivi; 8.30 Popevke; šče; 14.30 Glasba za praznični
9.00 Maša; 9.45 Komorna glasba; dan; 15.35 Glasbeno-govorni spo-
9.15 Praznična matineja; 11.15 red: 17-30 Dvajset minut z Rayom 
Mladinski oder: «Bogdanova zma- Martinom; 17.50 Telefonski pogo- 
ga»; 11.35 Pratika; 12.50 Filmska vori; 19.20 Nabožna oddaja; 19.55 
glasba; 13.30 Glasba po željah; Plošče; 21.20 Program z W. Chia- j 
15.45 «Jelen in lepa taboriščni- rijem, 
ca» dramatizacija; 16.40 Klavir- III PROGRAM
ska medigra; 17.00 Program za 9.25 Zgodba duhovnika — delav- 

10 0,1 n 1 ‘ca; 9.30 Haendlove suite za čem­
balo; 10.00 Koncert za začetek; 
11.40 Mozartov kvintet K. 581 
in Pergolesijeva simfonija za vio­
lončelo; 12.20 Sodobna ital. glas- 
ba! 13.00 Glasba skozi čas; 14.20

7.30, 12.30, 14.30, 16.30, Jla®nd!°v *Julii Cezar» (opera);
17.25 Enotni razred; 17.40 Jazz; 

uuv 18.05 Vrstijo se skeči; 18.25
tranja glasba; 10.35 Glasba in na- 18,30 Lahka gtesba;
sveti; 12.00 Glasba po željah; 14.00 i8 « PomoC ostarelim; 19.15 Ve- 
Jugoslavija v svetu; 15.00 Jezikov- £-ernl ^on(:ert; 20-38 Plošče; 21.30 
ni pogovori; 15.10 Polke, valčki in Komorm koncert, 
mazurke; 16.40 zbor «Lino Ma- SLOVENIJA
riani» iz Pulja; 17.00 Program 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00, 19.30 
za mladino; 17.45 Posnetki iz na- Poročila; 6.50 Na današnji dan; 
šega študia; 18.00 Parada orke- 8-1° Glasbena matineja; 9.05 Ra­
strov: 19.00 Domači pevci zabav- dijska šola; Sami ustvarimo pes­

mico; 9.35 Jug. zbori; 10.15 Iz 
popularnih oper; 11.15 Z nami do­
ma in na poti; 12.10 Orkester 
Chackesfield; 12.30 Kmetijski na­
sveti; 12.40 Domači ansambli;13.30 
Priporočajo vam...; 14.10 Sre­
čanje z glasbeniki: Uroš Krek

mladino; 18.30 Zagrebški kvartet; 
19.10 Slov. revialni tisk v Italiji; 
19.25 Pravljice in pesmi; 20.00 
Šport, 20.35 Musorgski: «Hovan- 
ščina; 21.55 Nežno in tiho. 

KOPER
6.30,

17.30, 18.30, 20.30 Poročila; 6.15 
Glasba za dobro jutro; 8.30 Ju-

ne glasbe; 19.30 Prenos RL; 20.00 
Glasba v večeru; 21.00 Literarna 
oddaja: Ivo Andrič; 22. Glas­
ba Iva Petriča.

NACIONALNI PROGRAM
8.00, 13.00, 15.00, 21.00 Poročila;

7.00 Jutranja glasba; 8.30 Popev- 1440 «Na noti a ki ta rn-if 4n rn ’ ke- 1015 Vi in iaz- 11 in (‘■p- 1. a s kitaro, 15.40 Cho- 
’ n ,iaz' U'J0 Ce' Pm: Koncert v e-molu; 16.00 «Vrti­

ljak»; 16.40 A. Daudet: Pisma iz 
mojega mlina; 17.10 Koncertni o- 
der; 17.45 Ing. Frane Pavlin: E- 
nergetski viri; 18.00 Aktualnosti; 
18.15 Z orkestrom Heinz Hotter; 
18.30 V torek na svidenje!; 19.00 
Lahko noč, otroci!; 20.00 Slov. 
zemlja v pesmi; 20.30 Frane Pun­
tar: Dobro jutro, daber večer;

trti spored; 13.20 Strnjena kome­
dija: 14.00 Pesmi in varieteiski 
spored; 14.00 Radijska priredba; 
15.10 Program za mladino; 16.00 
Sončnica: 17.15 Festival otroške 
popevke; 19.20 Plošče; 20.10 Ver­
dijeva opera Nabucco.

II PROGRAM
7.20, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila;

7.35 Lahka glasba: 8.40 Orkestri; 21.15 Melodije; 22.15 Popevke1
9.05 Pred nakupi; 9.35 Voina in 23.05 Literarni nokturno- Lu Hsen’
moL o? ?esem za vsakogar: Kunglči; 23.15 Iz opusa F. Mar-
iu.,5o Glasbeno-govorni spored; tina.
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SPORT SPORT SPORT f
Italijanska nogometna 

prvenstva

IZIDI

Cagliari - Verona 1:1
Cesena - Bologna 3:0
Fiorentina - Torino 3:1
Inter - Lazio 3:1
Juventus - Milan 2:0
L.R. Vicenza - Napoli 2:1
Roma - Foggia 3:0
Sampdoria - Genoa 1:1

LESTVICA

Lazio 30; Juventus 28; Napoli 27; 
Liter in Fiorentina 25; Milan 24; 
Bologna 21; Roma, Torino in Ca­
gliari 20; Cesena 19; Foggia 18; 
L.R. Vicenza 17; Verona 14; Genoa 
13; Sampdoria 12.

PRIHODNJE KOLO

Bologna - Fiorentina. Foggia - 
Sampdoria, Genoa - Cesena, Lazio - 
Cagliari, Milan - Inter, Napoli - 
Roma, Torino - L.R. Vicenza, Ve­
rona - Juventus.

BLlaA
IZIDI

Ascoli - Varese 0:0
Ternana - Atalanta 1:0
Avellino - Brescia 1:0
Brindisi - Palermo 0:0
Catania - Parma 0:0
Como - Catanzaro 2:0
Perugia - Arezzo 2:0
Reggina - Bari 1:0
Reggiana - Novara 1:0
Spai - Tarante 3:1

LESTVICA

Ascoli 35; Como in Varese 32; 
Ternana 31; Spai 29; Parma in A- 
vellino 27; Novara, Palermo in 
Brindisi 25; Taranto in Atalanta 
24; Arezzo in Reggina 23, Reggiana 
22, Brescia, Catania in Catanzaro 
21; Perugia 20; Bari 13.

PRIHODNJE KOLO

Ascoli - Atalanta, Arezzo - Avel­
lino, Bari - Brindisi, Catania - Reg­
giana, Catanzaro - Perugia, Paler­
mo - Brescia, Parma - Novara, Ta­
ranto - Como, Ternana - Reggina, 
Varese - Spai.

A SKUPINA

IZIDI

Gavinovese - Alessandria 0:0 
Belluno - Triestina 4:0
Derthona - Clodiasottomar. 2:1 
Monza - Lecco 0:0
Trento - Legnano 0:0
Mantova - Solbiatese 2:0
Savona - Pro Vercelli 0:0
Vigevano - Seregno 3:0
Padova - Udinese 2:1
Bolzano - Venezia 2:1jiooo .icnea

LESTVICA ì

Alessandria 37; Lecco in Venezia 
32; Udinese 31; Pro Vercelli, Se­
regno, Mantova in Monza 28; Tren­
to 27; Belluno 26; Vigevano, Bolza­
no in Solbiatese 24; Legnano 23; 
Gavinovese 20; Padova in Clodia- 
sottomarina 19; Savona 18; Dertho­
na in Triestina 16.

PRIHODNJE KOLO

Padova - Bolzano. Lecco - Clo- 
diasottomarina, Vigevano - Dertho­
na, Seregno - Gavinovese, Legnano 
- Monza, Venezia - Pro Vercelli. 
Udinese - Savona, BeOuno - Solbia­
tese, Alessandria - Trento, Manto­
va - Triestina. 1 2 3 4 5 6 * * * 10

1 — 1. Clever X
2. Quifumi 2

2 — 1. Umin 1
2. lacuzia 2

3 — 1. Prosperino X
2. Go X

4 — 1. Lettonia 1
2. Lampione 1

5 — 1. Hertz 1
2. Parsifal 2

6 — 1. Arundo Donas 1
2. Seleuco X

KVOTE:
12 — 2.004.060 lir 
11 — 177.600 lir
10 — 14.200 lir

V A SKUPINI C LIGE immsMmmmm v prvenstvu 2. amaterske lige

Triestina pristala 
na dnu lestvice

Po dveh porazih Primorje spet zmagalo
Obilica golov v tekmi Muggesana-Juventina - Hud poraz Zarje - Breg zopet brez točk - Remi Vesne

Premaga! jo je tudi šibki Belluno ■ Ka­
zenski ukrepi proti nekaterim igralcem

Belluno — Triestina 4:0 (2:0)
TRIESTINA: Fontana, Sabbadin, 

Pomaro (Rossi v 46. min.), Brusa- 
delli, Albicocco, De Luca, Schillirò, 
D’Alessi, Dri, Fera, Tosetto.

BELLUNO: Bubacco, Cecco, Stel­
la, Cipelli, Del Piccolo, Kuk, Dalla 
Bella, Bacchio (Dalle Crode v 80. 
min.), Inferrerà, Tormen, Ballarin.

Strelci: Dalla Bella v 6. in 40. 
min.. Inferrerà v 50. in 66. min.

Sodnik: Tonolini iz Milana.
Štirje goli Belluna so bili za trža­

ške tretjeligaše v nedeljo vseeno 
preveč. Triestina si je tako zapra­
vila zadnjo izmed možnosti, da bi 
še ostala v C ligi in se sedaj lahko 
pripravlja le še za prestop v nižjo 
kategorijo, od koder je prišla pred 
dvema letoma.

Tržaški igralci so v nedeljo popol-

imajo sedaj točko prednosti pred 
Cervignanom in kar štiri pred Ma- 
niagom, ki je bil še pred kratkim 
najnevarnejši nasprotnik prvih dveh 
na lestvici. Sedaj pa čaka Tržača­
ne še nastop v osmini finala za 
italijanski amaterski nogometni po­
kal, ko bodo danes doma igrali proti 
Miraneseju (povratno kolo bo na 
sporedu 25. aprila).

AVTOMOBILIZEM

Duino — Primorje 2:3 (1:1)
DUINO: Danieli, Šuligoj, Canaus- 

so, Valenta, Predonzani, Marani, 
Zollia, Bardin, Tomasin, Puntin, 
Smaniotto, 12 Canarutto, 13 Sau- 
drucci.

PRIMORJE: Stocca, Segina, Vi­
sentin, Versa, Vatta, Bezin, Rustja, 
Tomizza, Bolčič, Barnaba, Drioli, 12 
Kapun, 13 Husu.

STRELCI: v 5. min. p. p. Marani 
(avtogol); v 33. min. p. p. Zollia 
(11-metrovka) ; v 16. min. d. p. 
Rustja; v 24. min. d. p. Canausso 
(avtogol); v 27. min. d. p. Sma­
niotto.

KOTI: 5:2 za Duino.
GLEDALCI: približno 250.
SODNIK: Blasi iz Gorice.
OPOMBE: v 30. min. d. p. i 

ključen Tomasin.
Po dveh zaporednih porazih 

enajsterica Primorja prišla ponov­
no do zmage. Z izredno borbeno 
in požrtvovalno igro so namreč Pro- 
sečani na tujem premagali solidno 
ekipo Duina. «Rdeče rumeni» so 
odigrali verjetno eno najboljših te­
kem prvenstva, saj so prikazali 
lep nogomet in so se borili do zad- 

[ njega trenutka. Tekma je bila vse- 
‘ skozi zanimiva, a igra je bila vča-

BRANDS HATCH, 18. — Belgijec 
Jackie Ickx (na 1-itusu) je zmago­
valec avtomobilske dirke formule 
ena v Brands Hatchu. Belgijski 
avtomobilist se je odlično izkazal 
na mokrem cestišču in je zadal hud 
udarec novim ferrarijem. Ickx je 
najprej nadzoroval dirko, kjer sta 
se borila na prvih mestih Argen­
tinec Reutmann ter Avtrijec Lauda 
na ferrariju. Belgijec je prešel v 
vodstvo v 35. (izmed štiridesetih) 
krogu in je svoje mesto obdržal do 
konca 170,5 km dolgega tekmova­
nja.
iliiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiuiiiiiifiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiinui

V NOGOMETNI D LIGI

Zaslužen remi Monfalconeja 
v tekmi s Pro Gorizio

Domačini so predvajali boljšo in nevarno igro

Medtem ko izgleda, da je na 
vrhu lestvice A skupine C li­
ge že nekaj časa vse odločeno 
in nima Alessandria tekmecev 
za prestop v drugo italijansko 
ligo, pa se je menda položaj 
razjasnil tudi na dnu lestvice, 
kjer je (med kandidati za iz­
pad v D Ugo) Triestina zdrkni­
la na zadnje mesto. Dohitela 
jo je tudi Derthona, ki si je 
privoščila zmago, nekaj upov 
za obstoj pa si je zagotovila 
tudi Padova, ki je doma pov­
sem nepričakovano premagala 
videmske igralce. To so bili 
tako že drugo leto zaporedo­
ma ob napredovanje v B ligo.

Po nedeljskem kolu je stanje 
za Tržačane povsem brezupno, 
saj nihče ne more pričakovati, 
kljub največjemu optimizmu, 
da bi se lahko še rešili in nato 
životarili še eno leto v C ligi.

noma razočarali, potem ko so vsi 
pričakovali, da bodo pripravili na 
domačem igrišču prijetno presene­
čenje (po remiju z Udinesejem). Vsi 
upi pa so se razblinili takoj v prvih 
minutah igre, saj ni bil nobeden 
izmed tržaških predstavnikov sposo­
ben postaviti se po robu poprečne­
mu nasprotniku, čeprav ta ni na­
pravil nič posebnega za zmago. Znal 
je pa izrabiti napake in neorgani­
ziranost domačinov. Tokrat so ra­
zočarali prav vsi, še najbolj pa na­
padalna vrsta, kjer se je s slabo 
igro in neučinkovitostjo zopet «izka­
zal»^ toliko opevani Schillirò, ki v 
letošnji sezoni ni opravičil svojega 
nakupa. Pa tudi drugi napadalci mu 
lahko dajo roko. saj je vratar Bu­
bacco v bistvu le mirno gledal tek­
mo. Še najbolj nevaren je, morda, 
bil D’Alessi, najboljši v tržaških 
vrstah, ki je s svojimi ostrimi stre­
li nekajkrat spravil v zagato o- 
brambo Belluna. Tržaška obramba 
pa je bila stalno v zagati in ni 
znala, kam naj se postavi, da bi 
zamašila vse luknje.

Kaže, da bo morala po nedeljskem 
porazu skoraj polovica igralcev tr­
žaškega tretjeligaša, zapustiti naše 
mesto in oditi domov, ker so bili 
njihovi nastopi v letošnji sezoni po­
polnoma nezadovoljivi in niso doka­
zali navezanosti na svoj klub. Ta­
ko kaže, da bodo s prvim vlakom 
odpotovali toliko opevani Schillirò, 
Tosetto, Fera ter vratar Fontana, 
ki je po nekaj pozitivnih nastopih 
popolnoma odpovedal in je eden 
glavnih krivcev za nedeljski poraz.

Radi

V promocijski nogometni ligi

Pondana spet prva
Ponziana — Cremcaffè 2:0

Z zmago v mestnem derbiju proti 
Cremcaffeju si je Ponziana zopet 
zagotovila prvo mesto na lestvici. 
Potem ko so v soboto Covacichevi 
igralci prepričljivo opravili s svo­
jimi mestnimi tekmeci, so izrabili 
delni spodrsljaj Pro Cervignana, ki 
je v zadnjih nastopih zbral celo vr­
sto remijev. Tržaški igralci tako zo­
pet upajo, da bodo napredovali v 
D ligo, kar bi bilo zanje tudi za­
služeno plačilo, saj so v letošnjem 
prvem delu prvenstva pokazali res 
dobro in lepo igro. Po sobotni zmagi

Monfalcone — Pro Gorizia 1:1 
(0:0)

PRO GORIZIA: Siricano, Sdrigot- 
ti, Campi, Zoratti, Torninovi, Furla­
ni, Ridolfi, Barile, Momesso, Co- 
muzzi, Omizzolo (Berioso).

MONFALCONE: Pin, Bartussi,
Tricarico, Fabris, Sgubin, Merluzzi, 
Zuttignon, Acquavite H, Brun, Dian- 
ti, Stefanello.

SODNIK: Cattaudella iz Milana.
Strelca: v 11. min. d. p. Barile, 

v 16. min. Sgubin (U-metrovka).
Pro Gorizia se mora zahvaliti sa­

mo Barileju, ki je dosegel gol, da 
ni zgubila obeh točk v sobotni tek­
mi proti Monfalconeju. Domačini so 
(posebno v prvem delu tekme) pred­
vajali boljšo igro in so predstavlja­
li precejšnjo nevarnost za goriško 
obrambo. V dveh priložnostih pa je 
vratar Siricano ubranil zelo nevarni
ZOgi. - friQO i .

Že v začetku so tržiški igralci pri­
čeli ostro napadati in ogrožati go­
riško obrambo, ki je imela v Si- 
ricanu najboljšega predstavnika. Na­
padalci Pro Gorizie pa so tokrat 
zaigrali pod poprečjem. Posebno O- 
mizzolo je bil zelo slab, tako da ga 
je v drugem polčasu Valentinuzzi 
zamenjal z Berlosom.

V drugem polčasu so se Goričani 
nekoliko bolj opogumili in nekajkrat 
tudi prešli v napad. V svoji najlepši 
napadalni akciji so tudi dosegli gol. 
Žogo je dobil Omizzolo, ki je takoj 
podal prostemu Barileju: ta je dia­
gonalno streljal proti Pinu in ga 
premagal.

Od tega trenutka dalje so domači­
ni «pritisnili na plin» in predvajali 
tako igro, da se je morala goriška 
obramba večkrat s težavo braniti. 
V eni taki napadalni akciji Monfal­
coneja je Sdrigotti v lastnem kazen­
skem prostoru zagrešil prekršek nad 
nasprotnim igralcem in sodnik je ta­
koj dosodil 11-metrovko. Resnici na 
ljubo bi sodnik ne smel dosoditi te­
ga prekrška. Streljal je Sgubin in 
premagal dobrega Siricana.

Po izenačenju se je igra nekoliko 
ustalila na sredini igrišča, saj je 
rezultat zadovoljil vse, igralce in 
občinstvo.

Vozila-Pro Gorizia
V sredo popoldan ob 16. uri se 

bosta na nogometnem igrišču v 
Novi Gorici srečali v prijateljski 
tekmi ekipi Vozil in Pro Gorizie. 
Tekma bo veljala kot trening slo­
venske ekipe, ki bo nastopila v

2. slovenski ligi.
Ob 14.30 se bodo (vedno na i- 

stem igrišču) srečali mladinci o- 
beh klubov.

NOGOMET
NARAŠČAJNIKI

Libertas SM — Breg 1:3
Gaja — Esperia 1:1
S. Giovanni — Primorje 4:0
Libertas Rocol — Union 1:1

KOŠARKA

Patriarca si je v Brescii 
zaigrala prvenstvo

Rondine — Patriarca 66:62 
(29:26)

PATRIARCA: Devetag 18, Furlan 
16, Marušič, Ferri, Mauri, Del Ben, 
Pieric 10, Flebus 4, Bruni 14.

RONDINE: Ballabio 2, Flaborea 
27, Amadini 6, Saetti 6, Ovi, Chiari­
ni 10, Longo 12, Bartolucci, Ruba- 
gotti 3, Martino.

Sodnika: Chiarenza in Zanon iz 
Benetk.

Goriški Patriarci ni uspelo prema­
gati v Brescii domačo Rondine. S 
tem porazom je tudi splahnelo u- 
panje, da bi se lahko goriški košar­
karji udeležili finalnega dela. Le v 
slučaju zmage Patriarce bi lahko 
ta mislila na sklepni del prvenstva. 
O nedeljski tekmi ni kaj dosti po­
vedati. Poznavalci goriške košarke 
namreč vedo, da ko Pieric ni v 
dobri formi se celotna ekipa znaj­
de v slabih vodah. V Brescii je Pie­
ric zares zaigral pod poprečjem in 
to je vplivalo na rezultat, kajti brez 
njegovih košev Patriarca ne zmaga. 
Poleg Picrica pa je slabo igral tudi 
Flebus, ki je zbral le štiri koše.

Po porazu Patriarce in zmag Du­
ca iz Mester in Brine neposredne­
mu nasprotniku, bosta verjetno prav 
ti dve ekipi nastopili v finalnem 
delu prvenstva. Patriarci pa osta­
ja še minimalno upanje, da se Bri­
ni v ostalih treh tekmah spotakne 
kar dvakrat.

OBVESTILO
SPDT sporoča, da bosta v ne­

deljo, 31. t.m., peljala na Pianca- 
vallo dva avtobusa. Vpisovanje v 
Trstu, Ul. Geppa 9. Prednost ima­
jo tekmovalci.

sih preveč groba.
Tekma je bila na majhnem nabre- 

žinskem igrišču, zato sta bila vra­
tarja stalno zaposlena. Primorje je 
prišlo v vodstvo že v 5. min igre, 
zaradi negotovosti domače obrambe. 
Domačini so remizirali v 33. min. 
p. p. z dvomljivo 11-metrovko. Vra­
tar Štoka je sicer ubranil žogo, to­
da Zollia jo je ponovno brez težav 
potisnil v mrežo. Omeniti moramo 
dober nastop Štoke, ki je z odločni­
mi posegi večkrat rešil svoja vra­
ta. V obrambi je tokrat drugič so­
lidno nastopO Segina.

Takoj v začetku drugega pol­
časa je Duino zaigral živahneje in 
že v 10. min. je moral Štoka od­
biti strel napadaca Duina. Toda v 
16. min. d. p. je Rustja presenetil 
vratarja domačega moštva z izred­
no lepim golom, kakršnega vidimo 
le redko, tudi na igriščih prve no­
gometne lige. Rustja je od tekme 
do tekmj boljši. Osem minut kasneje

Nedeljsko kolo v drugi ama­
terski ligi ni bilo preveč uspeš­
no za naše enajsterice, saj je 
uspelo zmagati le Primorju pro- 
mija Vesne je bil to edini po­
ti močnemu Duinu. Poleg re- 
zitivni nastop naših igralcev. 
Juventina ni imela prevelike 
sreče z Maggesano. V tej tekmi 
je padlo kar sedem golov. Glad­
ko je klonila Zarja, medtem ko 
Bregu ni uspelo, da bi uklonil 
v nezanimivem srečanju skrom­
no Edera. Danes pa bodo odi­
grali nekatera zaostala sreča­
nja. Juventina bo igrala v Trstu 
z Libertasom, Primorje pa do­
ma proti Audaxu iz Gorice.

in sicer v 24. min. je Primorje po­
trdilo svoje vodstvo.

Vse je kazalo, da si bo Primorje 
zagotovilo zasluženo zmago brez te­
žav, a samo 3 minute kasneje so 
domačini s prostim strelom izven 
kazenskega prostora zmanjšali čred­
nost gostov. Ko so igralci Duina 
uvideli, da bi lahko tudi remizi­
rali, so potisnili ostreje, a prose- 
ška obramba je bila na mestu, 
tako da je ostal rezultat nespre­
menjen.

S to zmago si je Primorje za­
gotovilo dober položaj na lestvici 
in očitno se moštvo ponovno vrača 
v staro formo.

H. V.

Campanelle — Vesna 0:0
CAMPANELLE: Ferluga, Zudich, 

Ceglar, Olivo, Cafagna, Messi, Au­
silio (Riosa), Castellano, Sellano va, 
Del Piano, Brandolin.

VESNA: Rado Tence,'Verzier, Bot­
ti, Germani, Sandor Tence, Skrem, 
Di Candia, Valente, Caharija, Borto- 
lotti, Boris Tence.

Sodnik: Rojac iz Trsta.
Vesna je v nedeljo dosegla drugi 

zaporedni izid brez gola, tokrat po­
novno na domačem igrišču (čeprav 
na tem igrišču nastopa tudi enajste­
rica Campanell). S točko je seveda 
zadovoljnejše vodstvo Campanel, saj 
je tako ekipa napredovala v lest­
vici in se tako oddaljila od nevar­
ne cone za izpad v nižjo ligo. S toč­
ko pa niso zadovoljni kriški navija­
či, ki so od svojih varovancev pri­
čakovali zmago. Žal, pa so tudi to­
krat odpovedali napadalci, ki niso 
znali izkoristiti nekaj ugodnih pri­
ložnosti. Vesna je namreč v prvem 
polčasu gospodarila na igrišču in 
bi lahko povedla. Vse kaže, da so 
kriški nogometaši zgubili smisel za 
gol.

V drugem polčasu so nogometaši 
Campanell ostreje začeli in so več­
krat spravili v težavo kriško obram­
bo, ki pa ni klonila. Tekma se je 
tako končala pri neodločenem izidu 
brez gola. Za Vesno je to še ena 
zamujena priložnost, da bi svojim 
zvestim in številnim navijačem po­
skrbela za zmago.

b. L

Juventina — Muggesana 3:4
(0:1)

JUVENTINA: Černič, Corva, Ta- 
baj M., Nanut, Uras, E. Tabaj, Mar­
vin, Sirk. Ferletič, Montico, Fer- 
folja, Berdon.

MUGGESANA: Coslovich (Zadeu), 
Stefanini, Sain, Varin, Dudine. Gio- 
vannini. Pugliese, Borroni, Man-

cosu, Rupini, Stradi (Dilich).
SODNIK: Gallas iz Krmina.
STRELCI: v 20. min. p. p. M. 

Tabaj (avtopol); v 5. min. d. p. 
Ferletič, v 13. min. Sain, v 24. 
min. Giovannini, v 39. min. Ferle­
tič, v 40. min. Pugliese, v 42. min. 
Uras.

Že več časa nismo v 2. ama­
terski ligi videli toliko preobratov 
rezultata. V prvem polčasu je vse 
kazalo, da se bo tekma zaključila 
z nizkim rezultatom. V drugem de­
lu igre pa so goli padali eden za 
drugim.

V prvih minutah tekme je bila 
premoč Muggesane precej vidna in 
domača obramba je imela oolne ro­
ke dela, da je preprečila hujše po­
sledice za vratarja Černiča. (Štan- 
dreški zadnji branilec je tokrat na­
stopil prvič po treh letih odsotno­
sti). Polagoma pa se je Juventina 
opogumila in pokazala živo igro, ki 
je zadovoljila številne gledalce. 
Prav v trenutku, ko so domačini 
bili najbolj nevarni, so gostje pri­
šli v vodstvo zaradi avtogola Mi­
loša Tabaja, ki je nerodno odbil 
žogo v lastna vrata in tako pre­
senetil pazljivega Černiča. Do kon­
ca polčasa so domačini skušali 
priti do gola, a brez uspeha.

Union — Primorec 0:3 (0:1)
UNION: Vedana, Sartori, Morabi- 

to, Del Zio, Vicini, Dessenibus, Ban­
di (v 40. minu. p.p. Lasca), Za­
har, F. D’Agnolo, V. D’Agnolo, At­
tlni.

PRIMOREC: Kante, Križmančič, 
Sluga, Čuk, Sosič, Možina, D’Este, 
V. Možina, P. Kralj, Mervič, B. 
Kraj, I. Kralj (od 35. min. p.p.).

STRELCI: v 2. min. p.p. D’Este, 
v 5. min. d.p. Boris Kralj in v 39. 
min. Boris Kralj.

SODNIK: Scodellare. Gledalcev: 
okoli 100.

V nedeljo sta se na stadionu «1. 
maj» pomerili ekipi Uniona in Pri­
morca. Primorec je bil vseskozi 
močnejši od Unihna. r.agen v , drugi 
polovici prvega polčasa. Trebenci so 
dosegli prvi zadetek iz enajstme­
trovke, katero- je realiziral D’Estè. 
Napadi Primorca so bili vseskozi 
hitri in večkrat so spravili Uniono­
vo obrambo v težavo, toda Treben­
ci niso prišli v vsem prvem pol­
času do drugega zadetka. Union je 
zaigral v drugi polovici prvega pol­
časa še precej dobro, česar nismo 
videli že precej nedelj. Imel pa je 
tudi smolo. Najprej strel odlične­
ga Morabita, nato pa strel Desse- 
nibusa. oba sta za las zgrešila za­
detek; omeniti je treba, da sta v 
prvem polčasu obe enajsterici me­
njali igralca. Za Podlonjerce je vsto­
pil Lasca na mesto Bandija, za 
Trebence pa V. Kralj namesto Kan- 
teja. Podlonjerci so zahtevali tudi 
kazenski strel, ko se je branilec 
Primorca očitno dotaknil žoge z 
roko, a sodnik Scodellare ni doso­
dil enajstmetrovke.

Ves arugi počas je bil praktično 
v rokah Trebencev, ki so pokazali 
res dobro igro. Drugi gol so Tre­
benci dosegli v 5. min. d.p., potem 
ko je Vedana odbil strel, katerega 
je Boris Kralj brez težave realizi­
ral. Od tega trenutka dalje se je 
moral Union praktično samo brani­
ti, razen kakega hitrega protina­
pada F. D’Agnola, ki je v 20. min. 
zapravil gol. Tretji in zadnji zade­
tek za Primorec je dosegel spet 
Boris Kralj, ki je odlično streljal 
in realiziral. Od tega trenutka da­
lje je bila premoč Primorca očitna.

Treba je reči, da je pokazal Pri­
morec lepo in hitro igro ter je bil 
Union kos Trebencem le v prvem 
polčasu.

Baxter — Olimpija 0:0
BAXTER: Premale, Osič, Petro-

V prvih minutah drugega pol­
časa se je Černič spet izkazal v 
dveh zaporednih posegih. Po skupni 
akciji je Ferletič v peti minuti 
prišel do izenačenja. Po petnajstih 
minutah poprečne igre so gostje 
spet zatresli Černicovo mrežo; de­
set minut kasneje pa še vdrugič. 
Ob stanju 3:1 za goste so Štandrežci 
ostreje pritisnih in s Ferletičem

2. AMATERSKA LIGA
Primorje — Duino 3:2
Muggesana — Juventina 4:3
S. Anna — Libertas 2:0
Fossalon — Flaminio 1:0
Stock — Inter SS 2:0
Audax — Zarja 3:0
Edera — Breg 1:0
Campanelle — Vesna 0:0
LESTVICA: Stock 32, Muggesa­

na 31, Flaminio 30, Audax in S. An­
na 27, Vesna 24, Edera 23, Primor­
je in Campanelle 21, Duino, Ju­
ventina in Libertas 20, Fossalon 
17, Zarja 16, Inter SS 13, Breg 4.

PRIHODNJE KOLO (24.3.1974): 
Libertas — Duino, Primorje — Ju­
ventina, Breg — Flaminio, Mug- 
gesaua —- Stock, Zarja — Campa­
nelle, Inter SS — S. Anna, Fossalon 
— Edera, Vesna — Audax.

i nio, Malusa, Del Bene, Bonin, Pi­
lat, Rainis, Rosso, Bonazza, Ma- 

* tiassi.
OLIMPIJA: Suzzai, Husu, Tram­

puš, Štoka, Manzutto, Blažina, Re­
bula, Daneu, Živec, Pertot in Čer- 
njava.

Olimpija je ponovila rezultat zad­
njega srečanja in remizirala brez 
golov tudi z ekipo Baxterja. Kljub 
temu da ni prišlo do zadetka, je 
ekipa iz Gabrovca zgrešila vsaj 
dve zelo dobri priložnosti in ie zai­
grala prav dobro v obrambi, ta­
ko da je vratar Ruzzai bil le malo 
zaposlen. Takoi v prvi minuti je 
imel Živec edinstveno priložnost, 
ko je branilec zgrešil žogo. Napa­
dalec Olimpija se je znašel sam 
pred vratarjem, vendar je slabo 
zadel in žoga je šla mimo vrat. Te- 
!ga je bilo krivo tudi igrišče, ki 
je bilo polno liikenj. Olimpija se 
je izognila množičnemu napadanju 
in je posvetila več skrbi obrambi. 
Tudi Blažina, ki običajno igra v 
napadu, je tokrat previdno ostal na 
svoii polovici igrišča. V drugem 
oolčasu se je igra nadaljevala brez 
večjih presenečeni v isti smeri. V 
30. minuti je imel Černjava drugo 
naiboljšo žogo. vendar ie tudi on 
oodobno kot Živec, slabo strelni. 
Baxter je imel nroti koncu več ča­
sa pobudo, vendar je bila obram 
ba gostov vedno na mestu.

O. G.

fr--^

mmami

Cagliari - Verona X
Cesena - Bologna 1
Fiorentina - Torino 1
Inter - Lazio 1
Juventus - Milan 1
L.R. Vicenza Napoli 1
Roma - Foggia 1
Sampdoria - Genoa X
Atalanta - Ternana 2
Catania - Parma X
Reggina - Bari 1
Padova - Udinese 1
Marsala - Cosenza X
KVOTE:

13 — 14.138.600 lir
12 — 382.300 lir

DRUGE ŠPORTNE VESTI
NA ŠESTI STB ANI

spet skrajšali razliko. Minuto kasne­
je pa je Muggesana spet dosegla 
gol. Tokrat pa moramo povedati, 
da je sodnik že žvižgal gol, še 
preden je žoga prešla belo črto. 
Domačini se niso vdali in takoj je 
prišlo do gola z Urasom. V zadnjih 
minutah igre so dali vse od sebe. 
da bi prišli do zasluženega ize­
načenja, a zaman.

Kot zanimivost naj povemo, da 
je letos Juventina prvič dosegla 
tri gole v eni sami tekmi; zanimivo 
je tudi, da so Štandrežci kljub trem 
golom zgubili.

R. P.

Edera — Breg 1:0 (0:0)
BREG: Favento, Žafran, Rodella, 

Saxida. Vidos, Marchesich, Samec, 
Race, Grahonja, Strnad.

EDERA: Medin, Preprost, Cam­
pagnolo, Cicivizzo, Bagordo, Protti, 
Favento, Mangardini, Nardini, Gro- 
zic, Gardoz.

Sodnik: Bisacce.
Strelec: Preprost.
Brežanska ekipa je po dveh za­

porednih remijih spet okusila gren­
kobo poraza. Obenem so spet pri­
šle na dan stare hibe kot sta po-

(Nadaljevanje na 6. strani)

lugoslovanska nogometna 
prvenstva

1. ZVEZNA LIGA

IZIDI

Radnički - Hajduk 0:1
Čelik - Olimpija 2:0
Dinamo - Borac 0:1
Vojvodina - Beograd 1:0
Bor - Željezničar 0:2
Sarajevo - Vardar 0:0
Proleter - Zagreb 0:0
Velež - Sloboda 3:0
Partizan C. zvezda 2:1

LESTVICA
Hajduk 28; Velež in Čelik ' 26; 

Radnički 24; Crvena zvezda, Želez­
ničar in Partizan 22; Bmamo, Pro- 
leter in Olimpija 21; Vardar in 
Beograd 20; Sloboda 19: Vojvodina, 
Bor in Zagreb 18; Borac in Sa­
rajevo 17.

PRIHODNJE KOLO

Olimpija - Sarajevo, Borac - Bor, 
Beograd - Dinamo, Crvena zvezda - 
Vojvodina, željezničar - Radnički, 
Hajduk - Čelik, Vardar - Proleter, 
Zagreb - Velež, Sloboda - Partizan.

2. ZVEZNA LIGA - ZAHOD
IZIDI

Mercator - Leotar 1:2
Maribor - Bačka 1:0
Mura - Spartak 1:1
Šibenik - Karlovac 3:2
Rijeka - Igman 1:0
Dinamo (P) - Iskra 0:1
Crvenka - Novi Sad 3:1
Dinamo (V) - Famos 1:0
Osijek - Kozara 1:0

LESTVICA
Dinamo (V) 21; Bačka. Crvenka 
in Kozara 20; Novi Sad. Famos, 
Teman in Leotar 19; Maribor in 
Š’benik 18; Dinamo (P) 17;
17: Spartak in Karlovac 16; Mer­
cator 14;. Mura 13.

PRIHODNJE KOLO

Novi Sad - Mercator. Famos - 
Maribor. Kozara - Mura. Karlovac
- Rijeka. Spartak Šibenik. Igman
- Dinamo (P), Iskra Crvenka, 
Leotar - Dinamo (V), Bačka Osijek
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V PRVENSTVU 3. AMATERSKE^ NOGOMETNE LIGE

ENAJSTERICA UNIONA 
NI BILA KOS PRIMORCU

Olimpija je v soboto zopet remizirala

TONE
SVETINA

Jug je vstal in se sprehodil pod preveso. Veter je pri­
našal pršenje dežja, ki je ponehaval. Vedel je, da skuša 
Sloki skuhati med njim in čopom razdor.

«čopa poznam. Morda je tak, kakor praviš. Je pa tudi 
drugačen. Pravil mi je, kako sta se s Stanetom izvlekla iz 
stene. Vem pa, da ni takšen, da bi tovarišu ukradel smer. 
Zato ne, ker si zna novo smer tudi sam poiskati in jo pre­
plezati.»

«No, prav, Jug! Ti misli svoje, jaz bom svoje. Vidim, 
da si lastiš nekakšno posebno pravico plezanja v tem stebru. 
Zdiš se mi podoben moškemu, ki se mu ženska dvakrat na­
smehne, pa misli, da je samo njegova za večno in da se ne 
sme nasmehniti nikomur drugemu več!»

Juga je spomin na žensko dregnil v rano, ki se je komaj 
zaprla. Dovolj mu je bilo razgovora. Zato je odsekano dejal:

«Pustimo zdaj to! Dovolj je besed! Dež je ponehal, lah­
ko gremo!»

Pobrali so opremo, jo spravili v nahrbtnike in sestopili 
iz stene.

Volkarja je bolela noga. Poslovil se je od Klementa in 
odšel v dolino.

Zdaj je bil Klement spet sam. Prijelo se ga je rahlo ma 
lodušje. Vračalo se je razočaranje. Nekaj je pripomogel tudi

Sloki s svojim ostrim jezikom. Sicer se ni izogibal ljudi, s 
katerimi se je moral boriti. Nasprotno! Ob njih je rastel, 
utrjeval svoja spoznanja ali pa jih menjal. Približeval se je 
višji resnici. Tudi s tem, da ima resnica več obrazov, se je 
že sprijaznil.

Vedel je, da mora preboleti razočaranje v ljubezni in 
spremeniti silo, ki jo je v njem prebudil odpor do dekleta, 
v nekaj drugega.

Po večerji je Sloki prisedel k njemu in rekel:
«Doktor, oprosti, če sem ti rekel nekaj preveč in kaj čez 

čast. Takšen sem, da rad usekam naravnost. Zgodi se, da 
tako tudi kaj izvem, kar sicer ne bi.»

«Nič zato, Sloki. Bodi pomirjen. Dvomi o vsem je, osnov­
no filozofsko stališče. Zakaj ne bd poslušal tvojih dvomov, če 
se moram soočiti s svojimi? Kar pomaga resnici, me ne dolgo­
časi. Bil je prav zanimiv pogovor...»

«Me veseli,» se je skušal prijazno nasmehniti Sloki. «Ne­
kaj bi ti rad predlagal, Jug. Sam si ostal. Potegniva smer čez 
ta steber... Dolg sem...»

Jug ga je ošvrknil z nezaupljivim pogledom.
«Ne samo dolg, Sloki, tudi težak si! Premalo se še po­

znava, da bi se lahko navezala na vrv in zaupala drug dru­
gemu v prvenstveni smeri!»

«Nič zato, doktor. Oprosti, pa brez zamere, če nočeš, jo 
bova preplezala morda s čopom...»

«Nič nimam zoper,» je odvrnil Jug z ravnodušnim glasom. 
«Preplezaj to smer s komerkoli, če hočeš. Z menoj je ne boš!»

2

Joža in Tinca sta se po Tominškovi poti vračala s Kre­
darice. On je nosil ogromen nahrbtnik, ona pa samo jopi­
co, s katero se je ogrnila, kadar sta sedla in počivala. Kjer­
koli sta hodila, je vedno tovoril on. čeprav se mu je po­

nujala, da bi tudi sama nosila, ga je bilo sram, da bi ji 
kaj naložil in ji vzel veselje do gora. On je bil utrjen od 
dela in neprestanih hoj in plezarij, ona pa nežna in krhka, 
prav nič ustvarjena za boj s skalami. Pač pa je bila za vse 
drugo, kar pritiče ženski.

Hodila je za njim in občudovala njegovo moč, prijaz­
nost in ustrežljivost, kakršne še ni videla pri nobenem mo­
škem. Doma v gostilni je imela priložnost videti pijance vseh 
vrst, n® Dunaju, kjer je hodila v šolo, pa polizane mestne 
moške, ki so se zaman sukali okoli nje. Ko se je minulo je­
sen vsa srečna vrnila domov, sta se z očetom skoraj sprla. 
Zameril ji je, da je bila zdoma nekaj dni več, kot sta se 
domenila. Razdražila ga je tudi s tem, ker mu ni mogla po­
vedati nič gotovega, kaj bo z njima. Kratko malo si je iz­
mislila, da sta poroko prestavila na naslednje leto.

Nekajkrat jo je obiskal kar tako, po svoji navadi, prišel 
je ponoči in odšel z nočjo. Vedela je, da ga pohodi čez mejo 
in gore stanejo mnogo truda, da so nevarni. To jo je še 
bolj priklepalo nanj. Njegovi obiski so ji vsakokrat vzbur- 
kali kri in podžgali željo, da bi ga osvojila za vedno. Hotela 
ga je vzeti dolini, prijateljem, materi, tovarni in steni, da bi 
bil samo njen. Za ta svoj cilj je bila pripravljena žrtvovati 
vse. Prvič se je zgodilo, da jo je pripeljal domov in jo pred­
stavil materi kot svoje dekle. Po poti je premišljala o vtisih. 
Drobna ženica ni skrivala svoje ljubezni do sina. Sprejela Jo 
je prijazno in jo opazovala z nenarejeno radovednostjo. Njene 
oči so visele na vsakem njenem gibu in zdelo se ji je, da pre­
mleva vsako njeno besedo, da bi doumela, koga ima prav­
zaprav pred seboj.

Joža pa se je kar šalil. Obujal je spomine, kako ga Je 
skrila, mu rešila življenje, za kar ji je bila mati globoko 
hvaležna. Vedela je, da ga bo težko odtrgati od doma. Bil 
je preveč zadovoljen s tem, kar mu je dalo življenje. Prav 
nič mu ni bilo do tega, da bi postal posestnik, gostilničar.

in da bi kaj napredoval. Mati ji je povedala, da je njen sin 
gospod. Ko pride iz tovarne, ga čaka vse pripravljeno, da 
se umije, naje, potem se preobleče, si zaveže kravato in gre, 
kamor ga je volja. Brez vsake obveznosti, brez odgovornosti 
— svoboden je kot ptica v gmajni... Poleg tega da ga v 
mestu cenijo in spoštujejo.

Mati in on sta jo prepričevala, naj bi še počakala s 
poroko — kaj da bi si na mlada leta nakopala skrbi z otro­
ki in z vsem, kar priklene človeka na stvari, ki se jih v mia 
dosti najbolj otepa...

Bilo pa je nekaj, kar jo je pritegnilo. Mati ni mogla 
skriti, da tudi ona skuša sina vsaj malo odtrgati od gora 
in da bi ga raje videla v njenem naročju, kot da teden za 
tednom trepeta, kdaj bodo prišli njegovi prijatelji z novico, 
da se je ubil v hribih.

Ko je materi ukazal, naj pripravi nahrbtnik za dva, se 
je hudovala:

«Kako neuvideven si! če si tako neumen, da samega 
sebe mučiš po gorah, vsaj temu dekletu prizanesi! Ali ne 
vidiš, da je prešibka za v skale? Raje jo pelji na Bled ali 
v Bohinj!»

Nič si ni dal dopovedati. Trmasto je zagotovil:
«Mirujte, mati! Tinca bo plezalka, kot sem jaz! Tak­

šna, da se ji bo čudila vsa dežela! Ali ne bo to nekaj ime­
nitnega?»

Mati pa je zmajevala z glavo:
«Saj si ob pamet! Bosta oba trapala po hribih? Kaj pa 

dom in otroci? Kdo bo za to skrbel? ženska sodi v kuhi­
njo, k štedilniku.»

«Saj zna tudi to, mati. Tudi šolo ima in za to še druge 
lahko uči, ampak ona bo tudi gomik! Jaz sem njen profe­
sor, jaz, gorski vodnik! Ona je moja prva stranka, ki jo jutri 
zastonj popeljem čez steno! In kdo ve koliko jih še bo...»

(Nadaljevanji sledi}
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PORI SPORT SPORI
KOLESARSTVO MILAN SANREMO

Felice Gimondi 
prvi z naskokom

S svojo zmago je prekinil štirilet­
no premoč tujcev na tej dirki

SANREMO, 18. — Svetovni kole­
sarski prvak Felice Gimondi si je s 
krasno vožnjo na zadnjem delu pro­
ge zagotovil prvo mesto na klasični 
tl5. dirki od Milana do Sanrema. Ita­
lijanski kolesar je tako po štirih le­
tih zopet dosegel, da je zmaga te 
naporne dirke ostala v Italiji, potem 
ko je pred štirimi leti serijo tujih 
uspehov prekinil Dancelli.

Gimondi si je današnjo zmago pri­
boril kakih petnajst kilometrov pred 
ciljem, pred vzponom na znameniti 
Foggio, ko je zapustil družbo Belgij­
cev Huysmansa in De Beyra m se 
ob zavidljivi hitrosti petdesetih km 
na uro sam podal proti končnemu 
cilju. Z enakomernim ritmom je kma­
lu postavil medse in svoja :asledoval- 
ca zadostno število sekund, ,aKo da 
je lahko nemoteno nadaljeval svojo 
zmagoslavno pot. Nič niso za njim 
pomagali napori Rogera de Vlaemin 
cka in Italijanov, ki so hoteli na 
vsak način zmagati. Razdalja me:', 
njimi in ubežnikom se je stalno ve­
čala, predvsem zaradi pomanjkanja 
sodelovanja med zasledovalci sami­
mi. Najprej sta se Gimondiju vdala 
De Beyre in Huysmans, ki sta na 
celi dirki uporabljala taktiko kratkih 
sprintov, kar ju je nazadnje popolno- 
n.a izmučilo.

1’oleg Gimondija v zadnjem delu 
dirke, ko ga ni mogel nihče zausta­
viti, pa je bil morda glavni protago­
nist letošnje dirke De Beyre, ki je 
najmanj 200 kilometrov prevozil sam 
(v začetku mu je delal družbo Con­
ti, ki pa je nato omagal). Manjkal 
pa je drugi protagonist, to pa ne le 
letošnjega tekmovanja, pač pa vseh 
dirk zadnjih let, Eddy Merckx. Naj­
prej se je na dirki od Pariza do 
Nice moral vdati mlajšemu Zoete- 
melku, nato pa je danes odpovedal 
svoje sodelovanje na tej klasični 
dirki, kjer je že večkrat zmagal. 
Vzrok za to je hud prehlad in vro­
čina, ki sta ga zajela že sredi fran­
coske «dirke k soncu». Prav gotovo 
je, da bi se kaj spremenilo, če bi 
tudi on nastopal, vendar pa obstaja 
vprašanje, če bi bil kos Gimondiju, 
ki je bil danes v neprekosljivl for­
mi in je dokazala, da je še zmožen 
«nemogočih» podvigov, kot pred leti 
v Belgiji. Razočaral pa je De Vlae- 
minck, ki se ni znal pravočasno vklju­
čiti v odločilni beg in je nato potrosil 
vse svoje moči v izredno napornem 
zasledovanju.

Italijanski kolesarji pa so danes 
naleteli na ugoden dan. saj so poleg 
prvega mesta odnesli še četrto, pe­
to in šesto z Bitossijem, Paolinijem 
in Bassorn, ki je zmagal v sprintu 
prve velike skupine. Na drugo mesto 
pa se je uvrstil Leman, ki je prav

v zadnjih metrih premagal De Vlae- 
n.incka in Bitossija. Ti so pri spustu 
s Poggia ujeli Huysemansa in Bru- 
yera in se odlepili od svojih tovari­
šev na zasledovanju. Vendar pa ni 
uspel njihov naklep, da bi dohiteli 
Gimondija, ki je imel na cilju sko­
raj dve minuti prednosti.

Vrstni red na cilju (288 km):
1. Felice Gimondi 6.46T6” s poprečno 

hitrostjo 42,533 km na uro
2. Eric Leman zaost. 1'53”
3. Roger De Vlaeminck
4. Franco Bitossi
5. Enrico Paolini 2' zaost.
6. Marino Basso

SMUČARSKI POLETI PO TREH DNEH TEKMOVANJA

Švicar Walter Steiner 
zmagovalec Planice 1974
Letošnji jubilejni poleti so kljub slabši udeležbi uspeli zelo dobro 
Rekordna udeležba gledalcev - Med Jugoslovani Demšar najboljši
Pred 55.000 gledalci se je v ne­

deljo v Planici zaključilo jubilejno 
tekmovanje v smučarskih poletih 
ob 40-letnici tamkajšnje velikanke. 
Tudi v nedeljo so bili tekmovalni 
pogoji zelo dobri, zato so gledalci 
videli nekaj zelo dobrih poletov, 
čeprav svetovni rekord ni padel, 
kot so mnogi pričakovali.

Največ pozornosti je bil, seveda, 
deležen Švicar Stainer, ki je bil 
tudi v nedeljo izjemen. Skočil je 
kar 166 m daleč, pa tudi sicer so 
bili njegovi poleti med najboljšimi.

Zelo dobro so se tokrat odrezali 
v Planici Norvežani in Finci, manj 
pa vzhodni Nemci. Jugoslovani ni­
so izpolnili pričakovani in najbolj-
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KOŠARKA V PROMOCIJSKI LICI

Fabjan in Kralj 
najboljša strelca
Kljub okrnjeni postavi je Bor zaigra! zelo dobro

Itala — Bor 90:74
(40:36)

ITALA GRADIŠČE: Del Neri 14, 
Miseri 18, Ursic 4, Sigon 12, Bal- 
laben 8, Cecotti 20, Gaier, Ursic 
R. 14.

BOR: Hrvatič 6, Kralj 21, Fran­
cia 14, Pertot 8, Kravos 4, Fab­
jan 21.

SODNIKA: Furlan in Visintin iz 
Tržiča

PROSTI METI: Itala 2:2, Bor 
6:14.

Čeprav so borovci v Gradišču na­
stopili le s šestimi košarkarji, niso 
(proti prvemu z lestvice) igrali 
podrejene vloge. V prvem polčasu 
so bili celo povsem enakovreden 
nasprotnik domačinom, saj so vse­
skozi vodili do minute pred kon­
cem, ko so košarkarji Itale dose­
gli štiri točke s hitrimi protinapa­
di. V tem delu se je zlasti razigral 
Boris Fabjan, ki je bil skoraj ne­
pogrešljiv pri metanju na koš. V 
prvem polčasu je dosegel 16 točk, 
a tudi ostali so krepko pripomogli 
k zadovoljivi in uspešni igri.

V drugem polčasu je, žal, našim 
košarkarjem zmanjkalo sape. Me­
njav pa ni bilo na razpolago. Iz­
kušeni domačini so to tudi izkori­
stili in so si priigrali prednost 15
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SMUČANJE V ČRNEM VRHU

Startna lista današnjega 
veleslaloma ŠD Polet
DEKLICE 1964 in mlajše

1. Tanja KOŠUTA;
2. Alenka STARC:
3. Jadranka KOŠUTA; 

DEČKI 1964 in mlajši
4. Beno VISINTIN;
5. Franko TAVČAR;
6. Andrej KOSTNAPFEL;
7. Branko HROVATIN;
8. Devan KOŠUTA; 

NARAŠČAJNICE 1960 1963
9. Aleksandra PERTOT;

10. Marta VISENTIN;
11. Loredana GUŠTIN;
12. Neva BERDON;
13. Marta VERGINELLA;
14. Marta SIEGA;
15. Katja BANCON;
16. Erika KOŠUTA;
17. Makri MILIČ; 

NARAŠČAJNIKI 1960 1963
18. Andrej BORDON;
19. Peter RENER;
20. Aleks PICCINI;
21. David BENČINA;
22. Lučo ČORBO;
23. Marko PISANI;
24. Ugo DORNIK;
25. Diego DEVETAK;
26. Marko MESESNEL;
27. Andrej PISANI;
28. Marko PICCINI;
29. Peter MALALAN;
30. Rado RACE;
31. Andrej UDOVIČ;
32. Bojan TOMASI;
33. Artur BRESCIANI;
34. Stefano PEGAN ;
35. Matija WINKLER;
36. Igor PAHOR;
37 Andrea PEGAN;
38. Andrej DON;
39. Andrej SEDMAK;
40. Roberto ČORBO :
41. Egon MALALAN;
42. Franko GUŠTIN;
43. Klavdij STARC;
44. Marko BAN;
45. Ivo STARC;
46. Ivo VOLPI ;
47. Mauro DORNIK;
48. Marko LUTMAN;
49. Igor ŠKRLJ;
50. Samo SANCIN;
51. Sergij MAJOVSKI;

MLADINKE 1956 1959
52. Bruna MAHNE;
53. Katja URBAT;
54. Magda PERTOT;
55. Marija KOSTNAPFEL;
56. Erika MESESNEL;
57. Saša UDOVIČ;
58. Zdenka HROVATIN;
59. Erika ŠKRLJ; 

MLADINCI 1956 1959
60. Alfred CIBIC;
61. Aleksander VŽBAT;
62. Milko BUFON;
63. Milko MALALAN;
64. Stojan KURET;
65. Loris NANUT;
66. Angelo MILKOVIČ;
67. Ivan SOSIČ;
68. Igor KURET;
69. Rudi TAVČAR;
70. Marko ČUBELJ;
71. Igor ROGELJ;
72. Igor PIŠČANC;
73. Robi GORUP;
74. Klavdij LORENZETTO;
75. Boris MARKOVIČ;
76. Pavel SEDMAK;
77. Darko KOŠUTA;
78. Egon ŠTOKA;

ČLANICE
79. Miranda BENSI;
80. Marta ČORBO;
81. Ester MILIČ;

ČLANI 1955 in starejši
82. Diego MAREGA;
83. Aleš ŽETKO;
84. Peter SUHADOLC;
85. Martin KRALJ;
86 Viviano ČORBO;
87. Dario BENSI;
88. Andrej KRIŽNIČ;
89. Borut DEŠKO;
90. Paolo MILIČ;
91. Rihard MAJOVSKIJ
92. Mario ŠTOKA;
93. Edi KRIŽMAN;
94. Odo KALAN;
95. Igor SANCIN.

točk, ki so jo ohranili vse do kon­
ca tekme.

Če upoštevamo, da so naši ko­
šarkarji nastopili le v šestih in so 
igrali proti najmočnejši ekipi v tem 
prvenstvu, moramo oceniti njihov 
sobotni nastop vsekakor pozitivno. 
Razveseljivo dejstvo pa je tudi, da 
se ponovno vrača v najboljšo for­
mo Martin Kralj, ki je bil v Gra­
dišču zelo uspešen.
Kontovel — CGI 62:55

(33:25)
KONTOVEL: Kralj 12, A. Zava- 

dlal 17, D. Zavadlal 4, Starc 24, 
Nabergoj 1, Lisjak, Ukmar, Daneu 
4, Persi.

C.G.L: Riccati 10, Perin 5, Kau- 
cich 15, Rosini, Zugch 6, Ferluga
4, Pece 3, Comici 12, Karlicek.

Pet osebnih napak: Kralj v 14.
min. d.p., D. Zavadlal v 20. min. 
d.p. in Rossini v 20. min. d.p.

PROSTI METI: 12:26.
SODNIKA: Galante in Mengotti 

iz Trsta.
Kontovel je prišel do svoje tret­

je zmage na račun solidne in viso- 
kouvrščene ekipe iz Milj. Prota­
gonisti tekme so bili Starc, Kralj 
in A. Zavadlal, ki so naleteli na 
izredno dober dan, pa tudi celot­
no moštvo je igralo dobro, tako v 
obrambi kot v napadu. Srečanje 
je bilo izenačeno in zanimivo.

Prvih deset minut sta se ekipi 
stalno izmenjavali. V nadaljevanju 
pa so domačini prevzeli pobudo. 
Dosegli so prednost osmih košev in 
so s tem naskokom zaključili prvi 
polčas.

V drugem polčasu so Kontovelci 
očitno popustili. Miljčani so se ze­
lo nevarno približali v 12. minuti, 
ko so zaostajali le še za dve točki. 
Toda domačini si niso pustili od­
vzeti zmage, katero so dejansko 
že imeli v žepu. Zelo požrtvovalno 
je v tem odločilnem trenutku zai­
gral Kralj, ki pa je moral kmalu 
nato na klop (zaradi osebne napa­
ke). Ko so domačini nrebrodili kri­
zo so spet dosegli dokajšnjo pred­
nost. V predzadnji minuti so vodili 
celo za deset košev in zmaga je 
bila takorekoč že na varnem.

Zasluga za tako pozitiven nastop 
gre celotnemu moštvu, ki je odigra­
lo eno izmed svojih najboljših te­
kem prvenstva.

(Ocene PD: Starc 1, Kralj 1, A. 
Zavadlal 1).

H. L.
MLADINCI

Tigers — Polet 71:51
(43:15)

TIGERS GORICA: Zorzut 1, Prin­
ci 16, Marini 7, Sbogar, Gallo 15, 
Benci 9, Sclauzero 17, Barile 6.

POLET: Adrijan Sosič 19, Da­
neu, Jugovič 2, Guštin 13, Gantar
5, Kraus 12, Dolenc, Tavčar, šker- 
lavaj, Edi Sosič.

SODNIKA: Lippi in Gorianc iz 
Qorice.

PROSTI METI: Tigers 7:16, Po­
let 11:24.

Poletovci so v tem srečanju za­
čeli izredno slabo. Goričani so ta 
koj povedli z dokajšnjo razliko (33 
proti 9) in je kazalo, da bodo naši 
fantje doživeli pravo katastrofo. V 
prvem polčasu poletovcem ni šlo 
od rok. V obrambi so bili prepočas­
ni, v napadu pa neverjetno statič­
ni. Že dejstvo, da so v prvem de­
lu srečanja dosegli le 15 točk, jas­
no priča o nerazpoloženosti open­
skih strelcev.

V drugem polčasu so poletovci 
končno začeli z napadalno obram­
bo. Požrtvovalno so zapirali pro­
stor pod košem in so sprožili več 
uspešnih protinapadov. FTi tem sta 
se zlasti izkazala Adrijan Sosič 
in E?on Guštin. Bilo pa je žal

I prepozno, da bi lahko startali na

ši je bil Demšar, ki je zasedel 16. 
mesto, dosegel pa je tudi najdaljši 
polet med svojimi rojaki (139 m). 

Končna Lestvica:
1. Steiner (švi.) 533,5 (166,154,

166)
2. Rautionaho (Fin.) 485,5 (144, 

161, 147)
3. Fosum (Nor.) 465 (146, 113, 

143)
4. Halvorssen (Nor.) 456,5 (121, 

134, 147)
5. Wosipiwo (NDR) 455,5 (140, 124, 

147)
6. Ylianttila (Fin.) 451,5 (124, 151, 

132)
7. Raška (ČSSR) 446,5 (124, 125, 

157)
8. Wanner (Avs.) 445 (136, 132, 

147)
9. Danneberg (NDR) 438 (145, 115, 

142)
10. Schvvinghammer (ZRN) 412,5 

(132, 124, 134)
10. Wolf (NDR) 412,5 (113, 136, 130) 
16. Demšar (Jug.) 398 (115,114, 139) 
20. Jurman (Jug.) 385,5 (122, 116,

129)
22. Mesec, 23. Štefančič, 25. Norčič, 

27. Dolhar, 28. Loštrek, 30. Gor­
janc, 31. Blaznik, 33. D. Pud­
gar.

NOGOMET

MILAN, 18. — V sredo bodo odi­
grali povratna srečanja za nogomet­
ni pokal pokalov. Milan, ki je 
edino italijansko moštvo na tem 
turnirju, ob odigral povratno četrt­
finalno tekmo v Solunu proti Pao- 
ku, katerega je prejšnji teden že 
odpravil doma s 3:0.

KOLESARSTVO

Silvano Doro je «nagal na otvo­
ritveni kolesarski dirki za amater­
je prve in druge kategorije v naši 
deželi. Tekmovanja so se udeležil: 
tudi nekateri jugoslovanski kolesar­
ji, med katerimi sta bila najaktiv­
nejša Deček in Pleško, pobudnika 
prvega in najdaljšega bega. V konč­
nem sprintu pa se je najbolje (na 
tretje mesto) uvrstil član Metallia- 
commerca iz Zagreba, Ivica Količ.

MOTOCIKLIZEM

MODENA, 18. — Giacomu Agosti- 
niju ni uspelo, da bi si na prvem 
motociklističnem tekmovanju letoš­
nje sezone zagotovil v Modeni po­
poln uspeh. Uspelo mu je zmagati 
le v razredu 509 ccm, kjer pa ni 
imel prehude konkurence, medtem 
ko je moral v kategoriji 350 ccm 
prepustiti prvo mesto Fincu Lansi- 
vuoriju, sam pa se je uvrstil ko­

maj na četrto mesto. V drugih 
kategorijah pa so zmagali Lusuar- 
di (50 ccm), Bianchi (125 ccm) in 
Villa (250 ccm).

HOKEJ NA LEDU
GRENOBLE, 18. — Z uvrstitvijo 

na drugo mesto na lestvici C sku­
pine svetovnega prvenstva v hokeju 
na ledu si je Italija pridobila pra­
vico, skupno s prvouvrščeno Švico, 
do nastopanja v B skupini prihod­
njega SP. Italijanski hokejisti so 
bili ob prvo mesto le zaradi remija 
v zadnjem srečanju z Madžarsko 
(4:4).
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■ šili è - Mfr
V letošnjem košarkarskem prvenstvu dečkov nastopa tudi goriški Dom. Do sedaj so domovci odigrali neka) 
tekem, v katerih so se izkazaU kot dobra ekipa. Na sliki je posnetek s prijateljske tekme Dom — Petriarca

NA AMATERSKI DIRKI V BERTIOLU

Kolesarji Adrie so v nedeljo 
uspešno preskusili svoje moči

Visoka poprečna hitrost - Petelin v prvi trideseterici

Po dveh porazih
(Nadaljevanje s 5. strani)

Kolesarji Adrie so opravili v ne­
deljo svoj prvi letošnji nastop v 
Bertiolu v Furlaniji, kjer je bila 
na sporedu 88 kilometrov dolga 
krožna dirka za amaterje. Barve 
lonjerskega kluba sta branila Maks 
Petelin in Albert Kralj, ki sta se 
na hitri in naporni progi dobro iz­
kazala. To velja predvsem za Pe­
telina, ki se je v izredno hudi kon­
kurenci uvrstil med prvo tridese­
terico. Kralj pa je (po predvide­
vanju) prevozil polovico krogov in 
nato navijal za svojega klubskega 
tovariša z roba ceste.

Dirke, ki jo je priredil klub As­
si Friuli, se je udeležilo okrog sto 
kolesarjev, ki so morali enajst ki­
lometrov dolgo progo prevoziti o- 
semkrat. Prvi krog je bil zelo hi­
ter (skoraj 45 km na uro), nato 
pa je bila hitrost stalh'o'1 na^'tèj 
ravni. Po drugem krogu se je od 
glavnine odtrgalo dvanajst kole­
sarjev, ki so nekaj časa vozili sa­
mi, nato pa jih je ujela še skupi­
na tekmovalcev, ki so kljub visoki 
hitrosti dohiteli ubežnike. Glavni 
del kolesarjev se je nenadoma zna­
šel s skoraj enominutno zamudo, 
ki se je nato še povečala, saj ni 
hotel nihče vleči in se jih je ve­
čina vdala v usodo poražencev. Pe­
telin, ki je ostal vpleten med sku­
pino petdesetih in več zasledoval­
cev, je sicer skušal v šestem kro­
gu potegniti in se podati v zasle-

Predsednik Adrie Lučane Malalan s Petelinom (levo) in Kraljem
(Foto Radi)

OD PETKA DALJE V TRSTU

Planinska šola SPDT

Vse tekmovalce še enkrat obvešča- ' zmago. Ostaja pa dejstvo, da so
naši košarkarji v drugem polčasu 
zaigrali tako, kot malokdaj prej.

Izidi tekem ostalih naših mladin 
skih moštev:

b. L

mo, da je zborno mesto ob 9.30 pred 
hotelom BOR v Črnem vrhu. tekmo 
vanje pa se bo začelo ob 10. uri. 
Pol ure pred začetkom tekmovanja 
se lahko vpišejo še zamudniki.

Odstotek mladine, ki ni dovolj 
razvit in ima okvare hrbtenice, sko­
raj neverjetno rase! Vse to pa le 
zaradi pomanjkanja gibanja in raz­
gibavanja v naravi, pa tudi zaradi 
nepravilnega sedenja. Hoja po go­
zdu ni samo najboljše razgibalno 
sredstvo, ampak tudi nudi možnost 
mladim, da se uveljavijo s svojo 
močjo in spretnostjo, da razvijejo v 
sebi čut tovarištva, požrtvovalnosti 
in vztrajnosti. S tem oblikujejo svo­
jo osebnost.

Planinstvo je šport, ki da mladi­
ni najboljšo pripravo za življenje. 
Ker pa mora biti vsak, kdor hodi 
v gore, o tem primerno poučen in 
vzgojen, je pripravilo SPDT prvi

tečaj planinske šole za mladino od 
11 do 19 leta.

Predavanja in praktične vaje 
prikazovanjem filmov in diapoziti­
vov bodo pripravili zdravniki, pro­
fesorji in mladi planinci. Tečaj bo 
v Dijaškem domu v Trstu, Ul. Gin­
nastica, vsak petek od 17.30 do 
19.00.

Vpisovanje in prvo predavanje bo 
v petek, 24. t.m., ob 17.30. Ob 
koncu tečaja bodo mladi planinci 
prejeli diplomo.

Učni program planinske šole bo 
obsegal te predmete: načrtovanje 
izleta, oprema, prehrana, nevarno­
sti v gorah, vremenoslovje, prva 
pomoč, orientacija, kartografija, ja­
marstvo, flora in varstvo narave.

dovanje ubežne skupine, vendar pri 
drugih ni našel sodelovanja in je 
moral tako odnehati. V zadnjem 
krogu ni več poskušal sreče, saj 
se je bilo nesmiselno naprezati in 
ni niti poskušal opraviti sprinta,' 
ker je bila na ozkih vijugastih u- 
licah Bertiola nevarnost padca 
prevelika. Zmagal pa je Marin, ki 
si je prav pred ciljem priboril ne­
kaj metrov prednosti.

Oba slovenska kolesarja' sta tako 
preskusila svoje moči in kaže, da 
v letošnji sezoni ne bosta razoča­
rala. Sedaj pa jima preostajata 
dva tedna na razpolago za trening, 
nakar bosta verjetno nastopila na 
dirki Trst — Lignano skupno z a- 
materji prve in druge kategorije. 

Vrstni red:
1. Lucio Marin (IAG Treviso) 2.2’ 

s poprečno hitrostjo 43,278 km 
na uro.

2. Bano Stefano (Montebelluna)
3. Martinetto Francò (Lodi)
4. Comin Pietro (UC Rieve)
5. Moretton (UC Vittorio Veneto).

Radi

KOŠARKA
B liga 

Duco premočan
V 19. kolu druge moške italijan­

ske lige je Lloyd Adriatico na do­
mačih tleh igral proti ekipi Duco iz 
Mester. Gostje so bili z Villalto 
na čelu nedosegljivi in so zasluže­
no zmagali z 90:86 (53:35). Trža­
čani, ki so igrali brez Čeparja, Ja- 
cuzza in Guadagnina, so slabo star­
tali v prvem polčasu, kar se jim 
je tudi maščevalo ob koncu tekme. 
V tržaških vrstah je dobro igral 
mladi Oeser (20 točk). Lestvica po 
tem kolu: Duco Mestre 30, Birna 
Forli 28, Alpe Bergamo 26, Pa­
triarca 24, Lloyd Adriatico 20 itd.

C liga
Italsider zmagal v gosteh

V 19. kolu tretje moške košar­
karske lige je tržaški Italsider po­
skrbel za presenečenje. Kljub o- 
krnjeni postavi, je zmagal v Vi- 
cenzi proti ekipi Ara Coeli s 75 
proti 69 (32:24). Dalla Costa (29 
točk) je v največji meri pripomo­
gel k zmagi Tržačanov. Lestvica: 
Cerier 32, Die Nai 28, Italsider in 
Romolo Marchi 24 itd.

Ženska B liga 
Derbi Ginnastice 
Tržaški derbi 17. kola te lige se 

je zaključil s predvideno zmago 
Ginnastice Triestine, ki je brez te­
žav odpravila Darwil z 62:47 (29 
proti 27). Julia pa je gostovala v 
Bologni, kjer je zgubila proti eki­
pi Fontana s 44:54 (20:32). V le­
stvici je Ginnastica druga s 24 
točkami, Darwil je sedmi z 10 toč­
kami. Julia pa zadnja s štirimi 
točkami.

b. 1.

Danes na Opčinah 
Polet — L. Adriatico

Danes bo na Opčinah košarkar­
ska tekma mladincev med Poletom 
in Lloydom Adriaticom. To sreča 
nje so pred časom odložili zaradi 
slabega vremena. Tekma se bo pri­
čela ob 10. uri.

Kadeti
SABA — Bor 99:88

Dečki
Kontovel — Polet 65:51

V TEKU NA 5.000 M

Svetovni rekord Puttemansa
PARIZ, 18. — Belgijec Puttemans 

je na stadionu Fantin v Parizu iz­
boljšal svetovni rekord v teku na 
5.000 metrov «indoor» kar za šest 
sekund in dve desetinki. Pet kilo­
metrov dolgo pot je pretekel v 
13’24”6 ter tako «uničil» svoj stari 
svetovni rekoord, ki ga je postavil

februarja v Vittelu v Franciji s 
13’30”8. Poleg tega pa je Putte­
mans izboljšal še rekord na 3000 
milj z 12’58’’9;

ODBOJKA

V 1. moški diviziji v Trzfu

Danes odločilni spopad 
ind Borom in Auroro

V zadnjem kolu prvega dela pr­
venstva 1. moške divizije bodo Bo­
rovi odbojkarji danes ob 18.00 i- 
grali na stadionu «1. maj» v Tr­
stu proti Aurori iz Remanzacca. 
Gostje so še neporaženi in delijo 
z Borom prvo mesto lestvice.

«Plavi» v zadnji tekmi z Domom 
niso pokazali vsega kar znajo in 
lahko rečemo, da so razočarali. 
Drevi bo treba zaigrati drugače, 
saj bi zmaga skoraj gotovo pome­
nila tudi že 1. končno mesto na 
lestvici. Izidi tekem naših odboj­
karskih ekip so bili v soboto taki:

ŽENSKA C LIGA 
Sala — Breg

1. MOŠKA DIVIZIJA 
Dom — Bor

L ŽENSKA DIVIZIJA 
Bor — Porzio 
Sokol — Julia

2. MOŠKA DIVIZIJA
Pieris — Dom B 0:3

3:0

3:1
3:2

KOŠARKA

Spremembe 
v minibasketu

Organizacija prvenstev v minibas- 
ketu je bila že prejšnja leta slaba. 
Tudi letos ni nič boljša. Pri tem 
seveda nočemo kritizirati glavnega 
prireditelja tega prvenstva, Gropaz- 
zija, ki nosi sam celotno breme or­
ganizacije. Kritizirali pa bi celot­
no strukturo košarkarske zveze, ki 
še vedno zanemarja nižje kategori­
je.

Tako se je, na primer, zgodilo, 
da je letos zveza že po začetku pr­
venstva enostavno priključila v B 
skupino še Don Bosco. Spored, ki 
smo ga torej objavili v našem dnev­
niku, ni več veljaven.

manjkanje skupinske igre in slaba 
kondicija večine igralcev.

Srečanje ni bilo zanimivo, saj sta 
obe ekipi zaigrali površno ter brez 
vneme, čemur pa je tudi botrova­
lo toplo sonce in rana ura. Na­
sprotnik je sicer pokazal nekoliko 
več (predvsem v drugem delu te­
kme), ko je prevzel vodstvo na sre­
dini igrišča ter stalno grozil Fa- 
ventovim vratom. Brežani bi lahko 
povedli sredi p. p., toda netočni na­
padalci (napad je v celoti odpove­
dal) niso znali izkoristiti nobene 
priložnosti. Vse je kazalo, da se 
bo tekma končala brez zmagoval­
ca, ko so napadalci Edere izvedli 
hitro akcijo po krilu, ki se je kon­
čala z visoko podajo in žoga je 
neposredno obtičala v mreži. Priča­
kovanega brežanskega odgovora ni 
bilo in Edera je tako odnesla dve 
srečno doseženi vendar zasluženi 
točki. Prepričani pa smo, da se 
bodo «plavi» (kljub tokratnemu po­
prečnemu nastopu) spet povrnili V 
formo iz preteklih nedelj.

Ist

Audax — Zarja 3:0 (2:0)
AUDAX: Franzot. Ofanel. Herp- 

lini, Pasquali, Adrania, Blazon, Ko­
drič, Ambroži, Karlovim, Ferrara, 
Maselli.

ZARJA: Tasso, Stojan Križmančič, 
Komar, Darij Marc, Rudi Marc, Voj­
ko Križmančič, Grgič, Bore, Ža­
gar, Primožič, Ražem, Kalc in Ba- 
buder.

STRELCI: v 20. in v 30. min. p.p. 
Kodrič, v 7. min. d. p. Maselli.

SODNIK: Minen iz Krmina.
V tem kolu je Zarja doživela zo­

pet poraz. Izredno slabo sojenje je 
bilo glavni razlog, da so bazoviški 
fantje že v začetku tekme zgubili 
pravi ritem. Vsi so upali, da bo 
Zarja iztrgala Audaxu dragoceno 
točko. Bazoviški nogometaši so po­
kazali zadovoljivo igro, čeprav s* 
že v prvem polčasu prejeli kar dva 
gola. Tekma je bila precej lepa, za 
kar gre zasluga igralcem Audaxa, 
ki so tehnično dobro pripravljeni. 
Goričani so stalno napadali in Zar- 
jina obramba je imela polne roke 

j dela, da je krotila nasprotne na­
padalce. Igrala je dobro, razočarali 
pa so napadalci, ki so zamudili ne­
kaj zelo ugodnih priložnosti. Kljub 
vsem naporom Zarje, da bi izenačila 
je bilo vse zaman. Domačini so 
ostali ves čas v premoči in tako 
še tretjič pretresli bazoviško mre­
žo. S tem porazom je Zarja zdrkni­
la skoraj na predzadnje mesto in 
bo morala odslej bolj ostro popri­
jeti, če bo hotela ostati v drugi 
amaterski ligi.

R. Aleksander

Bor — Libertas 55:25
BOR: Canciani 16, Schillani 10, Pe­

gan 6, Ražem 5, Lokar 2, Cej 6, 
Gerdol 6, Husu 4, Pecchiar, Švara.

Bor je tako osvojil pivo prvenstve­
no zmago z dokajšnjo lahkoto. S 
Cancianijem v dobri formi je Boro­
va vrsta zmagala kar s tridesetimi 
točkami razlike in je tako osvojila 
prvi par točk. Trener Renato što- 
kelj je seveda lahko uporabil vse 
razpoložljive košarkarje, ki so zado­
voljivo opravili svojo nalogo.

Servolana — Breg 53:17
BREG: Rajko Pertot 5, Zahar 4, 

Slavec 4, Corbatti 2, Korošec 2, Že­
rjal, Igor Pertot, Kocjančič, Starec, 
Barut, Meneghetti, Martinelli Labiani.

Brežani so doživeli nepričakovano 
visok poraz proti Servolani, katero 
so v prijateljskem srečanju že pre­
magali. Naše košarkarje pa je v 
tej prvi tekmi zajela trema, saj so 
po nepotrebnem zgubljali žoge z na­
pačnimi podajami in zaradi prekrška 
korakov. Med posamezniki si bili Me­
neghetti, Slavec in Barut boljši.

b. 1.

ATLETIKA

MILAN, 18. — Belgijec Eric De 
Beeck je zmagovalec letošnjega 
«Korsa narodov», neuradnega evrop­
skega prvenstva v krosu. Drugi je 
bil Španec Haro. De Beeck je 12 
kilometrov pretekel v 35’23”8. Pri

Šahovske vesti 
iz Primorske

Srednješolskega šahovskega prven­
stva v Novi Gorici se je udeležilo 
11 ekip.

Zmagala je ekipa gimnazije Po­
stojna 46,5 točke, pred gimnazijo 
Koper 45,5, gimnazijo Piran 45, 
gimnazijo Idrija 37,5, gozdarsko 
šolo Postojna 36, gimnazijo Nova 
Gorica 32. gostinsko šolo Izola 26, 
gimnazijo Ajdovščina 20.5, pomorsko 
šolo Piran 19, kovinarsko šolo Ko­
per 12 in elektrogospodarsko šolo 
Nova Gorica 9 točk.

Tekmovanje je pokazalo, da je 
med primorskimi mladinci veliko 
zanimanje za šahovsko igro. Tek­
movanje je odlično organiziralo ŠD 
Nova Gorica, za najboljše pa je 
pokrovitelj pripravil pokale in di­
plome.

Na hitropoteznem turnirju ŠK Ru­
dar Idrija za mesec februar je so­
delovalo 12 igralcev. Zmagovalec je 
postal M. Zafirovski, ki je zbral 
10 točk, pred Kovačem 9, Troha 7, 
Bevkom, Cmobmjo in Šemrlom 6 
točk itd.

Po 2 letošnjih turnirjih vodi za 
pokal ŠK Rudar Mitko Zafirovski 20 
točk, Kovač 16, Crnobrnja 10, Troha 
7, Kanduč in Makuc 6,5, Bevk in 
Šemrl 5 in Bajc 4 točke.

Vodstvo Primorske šahovske zve­
ze in predstavniki klubov se bodo 
danes zbrali na občnem zboru Pri­
morske šahovske zveze, kjer bodo 
izvolili novo vodstvo in se pomenili 
o problemih primorskih šahistov, ki 
letos praznujejo 25-letnico organizi-

ženskah pa je zmagala Italijanka rane šahovske igre na Primorskem. 
Paola Pigni. i S. Kovač


